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	1.
	Проект решения Думы Черниговского района «Об исполнении бюджета Черниговского района за 2018 год»
	1.1.
	19.04.2019
	В бюджете Черниговского района на 2018 год ассигнования на образование предусмотрены в сумме 586 059,0 тыс.руб. Фактическое исполнение составило 566 220,5 тыс.руб., или 96,61%. В структуре расходов районного бюджета в 2018 году расходы на образование составляют 74,36% от общего объема расходов местного бюджета.

В 2018 году израсходованы субвенции из краевого бюджета:

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 101 246,0 тыс.руб.;

-на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 254 459,4 тыс.руб.;

- на организацию пришкольных лагерей в каникулярное время – 6 143,4 тыс.руб.;

- выплачена компенсация родителям за 59 путевок в детские оздоровительные лагеря на сумму 462,6 тыс.руб.;

- на выплату компенсации части родительской платы – 5 683,41 тыс.руб.;

- на обеспечение бесплатным питанием учащихся 1-4 классов – 5 878,0 тыс.руб.; 

- на обеспечение бесплатным питанием учащихся 5-11 классов – 522,9 тыс.руб.; 

- произведены денежные выплаты двум молодым специалистам по 300 тыс.руб. Ежемесячно производится доплата молодым специалистам в размере 10 тыс.руб. и их наставникам в размере 5 тыс.руб.

За счет средств субвенций для дошкольных учреждений приобретено оборудование и учебно - наглядные пособия на сумму – 1 787,72 тыс.руб.

За счет средств субвенции для школ приобретено оборудование, школьная мебель, учебно-наглядные пособия на сумму 19 565,9 тыс.руб. (в том числе учебников на сумму 3 986,8 тыс.руб.)

На оплату дополнительного профессионального образования педагогических работников направлены средства субвенций в сумме 478,68 тыс.руб.

 В целях обеспечения условий безопасного функционирования образовательных учреждений, сохранения и укрепления здоровья участников образовательного процесса в учреждениях проводятся необходимые ремонты - электромонтажные работы, ремонты кровель, ремонты и промывка систем отопления, общестроительные работы. На эти цели из средств местного бюджета профинансировано:

   на ремонт школ -  1 542,5 тыс.руб., ремонт ДОУ –1 412,9 тыс.руб.

  100% школ своевременно были готовы к новому учебному году.

На повышение квалификации педагогов из местного бюджета было выделено 285,0 тыс.руб.

На оборудование теплых туалетных комнат в МБОУ ООШ № 14 с. Халкидон выделено 593,84 тыс.руб. из местного бюджета и 993,6 тыс.руб. на установку модуля из средств краевого бюджета.

Предложение: признать бюджет 2018 года в части раздела «Образование» удовлетворительным.
	Сысолов С.М.- начальник Управления образования Администрации Черниговского муниципального района
	Принято

	2.
	Проект решения Думы Черниговского района «Об исполнении бюджета Черниговского района за 2018 год»
	2.1.

	23.04.2019
	Постановлением Администрации Черниговского района от 30.08.2016 №304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском районе» на 2017-2021 годы.

На реализацию мероприятий программы в бюджете Черниговского района на 2018 год предусмотрены средства в сумме 70,00 тыс.руб. Программа исполнена в полном объеме. Финансовая поддержка из средств местного бюджета осуществлялась по следующим направлениям:

- организация и проведение мероприятий по празднованию «Дня российского предпринимателя», «Дня торговли и общественного питания», «Дня работников сельского хозяйства», а также конкурса «Лучший предпринимательский проект в Черниговском районе» направлено 50,00 тыс.руб.;

- организация и проведение универсальной ярмарки в с. Черниговка израсходовано 20,00 тыс.руб. (контрольные весы, информационный стенд, счетчик для подключения холодильного оборудования к электроэнергии).

 В бюджете района на 2019 год средства на реализацию данной программы предусмотрены в сумме 50,00 тыс.руб. Предлагаю, в целях поддержки предприятий малого и среднего бизнеса, изыскать возможность увеличить бюджетные назначения по программе до 500,00 тыс.руб. для организации мест торговли сельхозпродукцией в центре с. Черниговка.

 В рамках муниципальной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Черниговском районе» был приобретен туристический инвентарь на сумму 20,00 тыс. руб.

 На реконструкцию объектов туристической инфраструктуры на территории Черниговского района были вложены собственные средства инвесторов 650,0 тыс.руб. (База «Алмазный берег», водохранилище «Кононенковское»).

 За 2018 год разработано 4 экскурсионных маршрута: 

  1) «Поход выходного дня (археологическая экскурсия на Горнохуторское городище)».


2) «Выездная экскурсия по именным улицам села Черниговка (Черноплат, Гацева, Боровикова, Назарова)».


3) «Обзорная экскурсия по историческим зданиям с. Черниговка (церковь, лекарня, магазин компании «Чурин и Ко», здания четырёхклассной высшей начальной школы и др.)»

   4) «Выездная экскурсия по памятникам воинам, погибшим при исполнении интернационального долга в Афганистане, Чечне (центр села), и захоронениям лётчиков, погибших при испытании новой техники (сельское кладбище)».

   За 2018 год численность туристов, посетивших все туристические маршруты, составила 2540 человек, что выше планового значения целевого индикатора, установленного в программе 1810 человек на 140%.

  Предлагаю, в целях развития туризма и туристических маршрутов в районе изыскать возможность в 2019 году увеличить бюджетные ассигнования на финансирование мероприятий данной муниципальной программы до 100,00 тыс.руб. с целью установки моста для переправы через речку Медведевка. 
 С целью улучшения качества жизни жителей Черниговского района, в районе реализуется муниципальная программа «Социальное развитие села в Черниговском районе» на 2017-2021 годы. В 2018 году на мероприятия по реализации данной программы 415,53 тыс. руб., в том числе на граждан — 168,23 тыс.руб., на молодых специалистов и молодые семьи — 247,30 тыс.руб. 

Департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края признаны участниками 2018 года 3 семьи от Черниговского района. Приобретено жилье общей площадью 297,8 кв. метра, общей стоимостью 13 980,00 тыс.руб., социальная выплата составила 6 233,10 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета — 0 тыс.руб., из краевого бюджета — 5 817,57 тыс.руб., из бюджета Черниговского района — 415,53 тыс.руб., собственные средства граждан - 7 746,90 тыс.руб. 

На 2019 год в данной программе предусмотрено финансирование из местного бюджета в размере 500,00 тыс.руб., в том числе на молодые семьи и молодых специалистов 300,00 тыс.руб., на граждан — 200,00 тыс.руб. 

В целом отчет об исполнении вышеназванных муниципальных программ за 2018 год предлагаю признать удовлетворительным.
	Акимова Т.Н. –начальник управления экономики и территориального планирования Администрации Черниговского района
	Принято
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	22.04.2018
	        В бюджете Черниговского района на 2018 год предусмотрены денежные средства в общем объеме 23 953,89 тыс.руб., в т. ч.:

        - ремонт и содержание автомобильных дорог — 14 568,89 тыс.руб.;

        - выполнение мероприятий по безопасности дорожного движения — 622,52 тыс.руб.;

        - коммунальное хозяйство — 1 509,71 тыс.руб.;

        - жилищное хозяйство — 0,0 тыс.руб.

        - содержание кладбищ и ритуальные услуги — 447,04 тыс.руб.;

        - взносы на капитальный ремонт 1 066,66 тыс.руб.;

       - субсидии по пассажирским перевозкам 3 386,65 тыс.руб.

       - ликвидация несанкционированных свалок – 89,92 тыс.руб.

       - резервный фонд Администрации Черниговского района - 1 131,25 тыс.руб.

      Средства в размере 1 509,71 тыс.руб. на подготовку жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 2018-2019гг. по результатам объявленных и проведенных конкурсных процедур направлены на приобретение оборудования/материалов, выполнение работ/услуг:

- трубы полиэтиленовые на сумму 697,134 тыс.руб. (напорная канализация мехзавод и водопровод ул. Буденного);

- железобетонные изделия на сумму 391,29 тыс.руб.;

- работы по ремонту системы водоснабжения в с. Искра, с. Снегуровка на сумму 311,286 тыс.руб.; 

 - промывка и ремонт скважины с. Черниговка на сумму 110,0 тыс.руб. 

Денежные средства использованы в полном объеме.

        Заключен договор на доставку Почтой России счетов квитанций на оплату за социальный наем жилья на сумму 54,00 тыс.руб.

        Направлены денежные средства капитальный ремонт муниципального жилого фонда в размере 1 066,66 тыс.руб.

        Расходы на содержание мест захоронения и ритуальные услуги в сумме 447,04 тыс.руб. исполнены в полном объеме.

        Финансирование ликвидации несанкционированных свалок в размере 89,92 тыс.руб. осуществлено на 100%.

        В целом на развитие дорожной деятельности предусмотрено местным бюджетом 15 191,41 тыс.руб., в т.ч. средства краевого бюджета - 3 111,04 тыс.руб. 

        Планировалось выполнить работы по ремонту автомобильных дорог за счет бюджетов двух уровней по ул. Заводская, Шевченко, Ленинская в с. Черниговка, ул. Мира в с. Дмитриевка. Конкурсные процедуры завершены в июле 2018 года. Однако, недобросовестный подрядчик к выполнению работ не приступил, работы не выполнены в объеме 3 744,80 тыс.руб.

       Освоены бюджетные назначения на сумму 10 158,67 тыс.руб., а именно:

-укладка трубопереездов 1 шт., работы по содержанию автомобильных дорог (копка кюветов, грейдирование, очистка дорог от снега, окос дорог, вырубка кустарников с обочин дорог, вывоз мусора), обустройство пешеходных переходов -8 ед., приобретение грейдера. 

        Остаток не использованных денежных средств в общей сумме 1 914,05 тыс.руб., в том числе: 777,76 тыс.руб. – средства местного бюджета, предусмотренные на софинансирование работ с привлечением средств краевого бюджета; 1 136,29 тыс.руб. – сумма по соглашениям о расторжении контракта (отсутствие снега).

         Резервный фонд Администрации Черниговского района запланирован в размере 1 131,25 тыс.руб. Денежные средства использованы в полном объеме, в том числе на:

- выполнение работ по восстановлению полотна автомобильных дорог местного значения Черниговского района, поврежденных в результате последствий чрезвычайной ситуации - 1 001,15 тыс.руб. (замена (укладка) водопропускных труб - 3 шт.; восстановление дорожного полотна - 4890 м2; устройство выравнивающих слоев оснований- 120 м3; ямочный ремонт- 200 м2);   

- устранение последствий чрезвычайной ситуации, вызванной продолжительными ливневыми дождями, прошедшими на территории Черниговского район в августе- сентябре 2018 года (засыпка шахтных колодцев) – 90,20 тыс.руб. по адресам с. Черниговка: ул. Красноармейская 87, 143, 181 и с. Вассиановка, ул. Партизанская 1;

- проведение государственной экспертизы сметной документации на ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации – 39,90 тыс.руб.

        В бюджете Черниговского района в рамках подпрограммы «Чистая вода» были предусмотрены бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности (строительство водоснабжения с. Черниговка) за счет двух уровней бюджетов при плане 24 800,99 тыс.руб., исполнено 22 403,68 тыс.руб., или 90,33%, в том числе за счет средств:

   - районного бюджета при плане 4 960,20 тыс.руб. направлено 4 480,73 тыс. руб., или 90,33%;

   - краевого бюджета на условиях софинансирования при плане 19 840,79 тыс.руб., выделены средства в сумме 17 922,95 тыс.руб., исполнение составило 90,33%. Доля софинансирования районного бюджета составила 20%. 

        В 2018 году по объекту строительство системы водоснабжения с. Черниговка произведена укладка трубопровода, протяженность более 2,1 км, установлены водораспределительные камеры в количестве 5 штук, построено 5 павильонов под водозаборные скважины, установлены железобетонные опоры под ВЛ 0,4 кВ и ВЛ 10 кВ, проведены линии электропередач ВЛ 0,4 кВ и ВЛ 10 кВ, произведен монтаж трансформаторной подстанции. Причиной исполнения плановых назначений на 90,33% является заключение 28.12.2018г. между Заказчиком – Администрацией Черниговского района и Подрядчиком - ООО «Востокпусконаладка» соглашения о расторжении контракта. Оплата работ произведена на основании счетов-фактур и актов выполненных работ.

       В целом отчет об исполнении бюджета Черниговского района за 2018 год предлагаю признать удовлетворительным. 
	Кононенко И. И -

начальник отдела жизнеобеспечения Администрации Черниговского района
	Принято
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	       В Черниговском районе, начиная с 2017 года разработана программа «Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2020 годы». В 2018г. из бюджета Черниговского района на развитие физической культуры и спорта было выделено 930,00 тыс.руб. Исполнение составило 100%. За истекший период 2018 года в Черниговском районе были проведены 24 мероприятия: массовые спортивные мероприятия Первенства Черниговского района по мини-футболу, настольному теннису, волейболу, пляжному волейболу, футболу, городошному спорту, спортивные фестивали, посвященные Дню физкультурника, Дню молодежи, детский спортивный фестиваль «Счастливое детство», фестиваль восточных единоборств, фестиваль экстремальных видов спорта «СпортТур», товарищеские встречи по различным видам спорта. Команды по различным видам спорта приняли участие в 20 краевых мероприятиях.

       Предложение: не допускать снижение объемов финансирования раздела физическая культура и спорт, проводить ежегодную индексацию объемов финансирования, по возможности увеличивать расходы на физическую культуру и спорт.

         В целях поддержки молодых семей при решении жилищной проблемы в районе утверждена и успешно реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей Черниговского района на 2017-2021 годы». В 2018 году получили и реализовали свидетельство о праве получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 3 семьи. При плане 1 859,55 тыс.руб. суммарный размер социальных выплат на приобретение (строительство) жилья эконом-класса составил 1 859,55 тыс.руб., или 100%, из них:

- за счет федерального бюджета – 714,22 тыс.руб.;

- за счет краевого бюджета – 745,33 тыс.руб.;

- за счет районного бюджета – 400,00 тыс.руб.


Из краевого бюджета средства направлены на условиях софинансирования, доля местного бюджета составила 21,51%.  

         Муниципальная Подпрограмма Черниговского района «Молодёжь района» на 2017-2021 годы разработана и реализуется как один из инструментов социального становления молодых граждан, реализации потенциала молодежи. В 2018 году на молодежную политику выделено и израсходовано 50,00 тыс.руб., которые были направлены на приобретение наградной атрибутики. Также активные молодые люди Черниговского района приняли участие в конкурсах, форумах, слетах, семинарах, тренингах проводимые департаментом по делам молодёжи Приморского края.                                                                           

         В целом отчет об исполнении бюджета Черниговского района за 2018 год предлагаю признать удовлетворительным.
	Мазавин А.В.- начальник отдела по работе с молодежью и спорту Администрации Черниговского района
	Принято
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