
Уважаемые граждане!
 С 29 января 2025 года производится реализация дров разделанных всех пород ( в виде чурок) для населения по предельным ценам, утвержденным агентством по тарифам Приморского края. Объем твердого топлива (дров) составляет не более 9 м3 на домовладение.
[bookmark: _GoBack]Предельная цена на твердое топливо на территориях муниципальных образований Приморского края утверждена постановлением агентства по тарифам Приморского края от 25 июля 2013 года № 45/9  в размере:
дрова разделанные всех пород – 1182,49 руб. за 1 куб. метр;
С 1 июля 2025 года постановлением агентства по тарифам Приморского края от 28 ноября 2024  года № 50/8 предельная цена на твердое топливо на территориях муниципальных образований Приморского края утверждена и будет составлять в размере:
дрова разделанные всех пород – 1303,11 руб. за 1 куб. метр;

Право покупки твердого топлива (дров) по предельным ценам предоставляется:
в первоочередном порядке льготной категории граждан (инвалиды, дети-инвалиды, ветераны, участники боевых действий и СВО и др.) и социально незащищенным слоям населения (пенсионеры, малоимущие, многодетные семьи, дети –сироты, малоимущие граждане и др.) и населению, проживающему в домах с печным отоплением,  находящиеся на территории Черниговского муниципального округа.

 Заявки принимаются с 9.00 до 17.00 часов в рабочие дни
по телефону 89647807611
Для приобретения дров необходимо иметь: паспорт гражданина РФ или документ, подтверждающий личность; справку о проживании в жилом доме с печным отоплением с указанием площади жилого помещения. Для льготной категории граждан документ, подтверждающий право заявителя на получение мер социальной поддержки.

Администрация Черниговского муниципального округа
