

К сведению жителей Черниговского муниципального округа!


[bookmark: _GoBack]Администрация Черниговского муниципального округа уведомляет, что в период с 8 июля 2024 г. по 15 июля 2024 г. включительно будет проведено общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2028 годы.
Замечания и предложения по проекту муниципальной программы «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2028 годы принимаются по адресу: 

Отдел экономики Администрации Черниговского муниципального округа, кабинет 106, ул. Будённого, 23, с. Черниговка, Черниговский район, Приморский край, 692372
Пн. с 9:00 до 18:00 ч., Вт., Ср., Чт., Пт. с 9:00 до 17:00 ч. Перерыв с 13:00 до 14:00 ч.
Электронный адрес: economy@chernigovka.org 

Разработчиком проекта постановления Администрации Черниговского муниципального округа "Об утверждении муниципальной программы «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса, совершенствование межбюджетных отношений в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2028 годы" является Финансовое управление Администрации Черниговского муниципального округа.















