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ОТЧЕТ
о работе финансового управления Администрации Черниговского округа за 2024 год
Общая информация о финансовом управлении Администрации Черниговского муниципального округа

Финансовое управление администрации Черниговского муниципального округа (далее – Финансовое управление) является отраслевым (функциональным) органом Администрации Черниговского муниципального округа и в соответствии с Положением о Финансовом управлении администрации Черниговского муниципального округа, утвержденным решением Думы Черниговского муниципального округа от 15.11.2023 года №40-НПА осуществляет полномочия в сфере проведения единой бюджетной и налоговой политики, составления и исполнения бюджета Черниговского муниципального округа (далее – Черниговский округ) в установленном законодательством порядке. 

Финансовое управление организует и обеспечивает в установленном законодательством порядке исполнение бюджета Черниговского округа, составляет проект бюджета Черниговского округа, организует ведение бюджетного и бухгалтерского учета, составление и представление бюджетной отчетности об исполнении бюджета Черниговского округа, а также бухгалтерской отчетности. Финансовое управление осуществляет деятельность в рамках муниципальной программы «Долгосрочное финансовое планирование и организация бюджетного процесса в Черниговском муниципальном округе» на 2024-2028 годы, утвержденной постановлением администрации Черниговского округа от 25.07.2024 №721-па.

Финансовое управление является юридическим лицом, имеет бюджетную смету, самостоятельный баланс, свою печать, штампы, бланки. В своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации и иными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Приморского края, Уставом Черниговского муниципального округа Приморского края, постановлениями и распоряжениями Главы Черниговского округа, Администрации Черниговского округа, а также Положением о финансовом управлении администрации Черниговского муниципального округа.
Составление проекта бюджета Черниговского муниципального округа
В соответствии с Положением о бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Черниговском муниципальном округе, утвержденным решением Думы Черниговского муниципального округа от 29.05.2024 №111-НПА (Далее - Положение о бюджетном процессе), Финансовым управлением осуществлена разработка проекта бюджета Черниговского округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Составление проекта бюджета Черниговского округа на очередной финансовый год и на плановый период основывается на основе прогноза социально-экономического развития муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период, основных направлениях бюджетной и налоговой политики округа на очередной финансовый год и плановый период по 28-ми муниципальным программам. 

Основные направления бюджетной и налоговой политики Черниговского округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе. Проект решения о бюджете Черниговского муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период сформирован на три года и направлен в Думу Черниговского муниципального округа в срок, установленный бюджетным законодательством. Бюджет Черниговского муниципального округа на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов утвержден решением Думы Черниговского муниципального округа от 13.12.2024 года № 153-НПА.

Целью основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2024-2026 годы является формирование порядка разработки основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета муниципального округа, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.


Основными ориентирами и приоритетами налоговой, бюджетной и долговой политики Черниговского округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 являлись сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджетной системы муниципального округа, обеспечение достижения целей развития Черниговского округа, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания. 


Цель бюджетной и налоговой политики муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов - обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Черниговского округа с учетом текущей экономической ситуации.


Приоритетными направлениями деятельности финансового управления в 2024 году в рамках реализации на территории Черниговского округа эффективной бюджетной политики являлись:

- сохранение и развитие налогового потенциала;

- дальнейшее совершенствование администрирования и повышение уровня прогнозирования, выполнение доходной части  бюджета Черниговского округа;

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;

- повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях бюджетных расходов;

- достижение результатов и поставленных целей в сфере управления муниципальными  финансами Черниговского округа в рамках реализации муниципальной программы;

- создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий;

- повышения эффективности и качества осуществления финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля;

- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами;

- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета.
Исполнение бюджета Черниговского муниципального округа
В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения бюджета Черниговского округа в 2024 году разработан и принят бюджет Черниговского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. Исполнение бюджета Черниговского округа в 2024 году организовано в соответствии с требованиями ст.215.1 БК РФ и решения Думы №111-НПА. 

Решением Думы Черниговского муниципального округа от 13.12.2023 года №83-НПА «О бюджете Черниговского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (в редакции решения от 18.12.2024 159-НПА) бюджет Черниговского округа утвержден со следующими параметрами:

1) общий объем доходов в сумме 1 836 585,321 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 1 059 839,271 тыс. рублей;

2) общий объем расходов в сумме 1 907 996,592 тыс. рублей, в том числе общий объем бюджетных ассигнований на исполнение муниципальных гарантий по возможным гарантийным случаям в сумме 0,000 тыс. рублей;

3) дефицит бюджета Черниговского муниципального округа в сумме 71 411,271 тыс. рублей;

4) верхний предел муниципального внутреннего долга Черниговского муниципального округа на 1 января 2025 года в сумме 5 950,752 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Черниговского муниципального округа в сумме 0,000 тыс. рублей.».
1.1. Исполнение доходной части бюджета Черниговского округа
Сбалансированная политика Черниговского округа при исполнении бюджета в 2024 году обеспечила исполнение общего объема доходов бюджета округа на 101,6%. При плане 1 836 585,32 тыс. рублей в бюджет округа поступило 1 866 194,70 тыс. рублей.

По итогам 2024 года в бюджет Черниговского округа поступило:

-  налогов, сборов и прочих обязательных платежей – 826 512,17 тыс. рублей (106,4% от плановых назначений), что выше уровня прошлого года на 66 906,65 тыс. рублей (+9,3%);

- безвозмездных поступлений – 1 039 682,53 тыс. рублей, или 98,1% от плана.

В 2024 году в бюджет Черниговского округа при плане доходов от безвозмездных поступлений 1 059 989,27 тыс. рублей, фактически поступило 1 039 682,53 тыс. рублей (98,1%), что выше уровня 2023 года на 26 439,22 тыс. рублей (+2,6%). В структуре безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы - дотации составляют 11,5%, субсидии – 6,4%, субвенции – 77,1%, иные межбюджетные трансферты – 5,0%.
В целях обеспечения стабильности и устойчивости бюджетной системы муниципального округа, необходимости выполнения всех возложенных на органы местного самоуправления полномочий в 2024 году Финансовое управление оперативно мобилизовало все имеющиеся ресурсы по привлечению доходов в бюджет Черниговского округа. 

В отчетном году, в рамках «Дорожной карты мероприятий по увеличению налоговых поступлений в бюджет», между Администрацией Черниговского муниципального округа и налоговой инспекцией заключено соглашение о совместной работе в целях сохранения налогового потенциала и поступления налоговых доходов в бюджет Черниговского округа. 

В целях осуществления контроля собираемости налогов и сокращения недоимки в бюджет Черниговского округа в течение 2024 года проводился мониторинг и анализ поступлений налоговых платежей, состояние структуры задолженности, а также изменение недоимки и собираемости налоговых платежей в разрезе налогов.  Мониторинг поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета Черниговского округа, проводимый работниками финансового управления ежемесячно, позволил своевременно реагировать на динамику поступлений доходов в бюджет округа в течение года, выявлять объективные причины сокращения поступлений в разрезе платежей, в том числе по налогу на доходы физических лиц. Результатом проводимой работы - в целях обеспечения выполнения установленных показателей по поступлению доходов, является исполнение доходной части бюджета с превышением в 1,6%.

Кроме того, в рамках сотрудничества между администрацией Черниговского округа и налоговой службой, по вопросу собираемости имущественных налогов с физических лиц ведется индивидуальная работа с сотрудниками подведомственных бюджетных учреждений, имеющим недоимку по налогам. 

Стабильному и устойчивому росту поступлений доходов в бюджет муниципального округа способствовала работа, проводимая Финансовым управлением в рамках межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при Главе Черниговского округа. Так, в 2024 года состоялось 11 заседаний комиссии по налоговой и социальной политике, на которых заслушаны 218 налогоплательщиков, в том числе из числа юридических лиц - 51, индивидуальных предпринимателей - 78, физических лиц – 89. Общая сумма задолженности налогоплательщиков, заслушанных на МВК, составила 24 194,11 тыс. рублей. В результате принятых решений погашено 23 171,13 тыс. рублей (95,8 %).
1.2. Исполнение расходной части бюджета Черниговского округа 
По расходам бюджет Черниговского округа за 2024 год исполнен на 96,7%, при плане 1 916 619,47 тыс. рублей, исполнено 1 853 977,81 тыс. рублей.
В 2024 году в приоритетном порядке из бюджета Черниговского округа финансировались первоочередные социально-значимые расходы, такие как заработная плата, налоговые обязательства, оплата коммунальных услуг, содержание дорог и муниципального имущества в рамках уже заключенных договоров. Осуществлена оптимизации муниципальных закупок. Также продолжено финансирование мероприятий, заявленных и осуществляемых округом в рамках национальных и региональных проектов (ремонт и реконструкция дорог, благоустройство общественных пространств, ремонт учреждений систем дошкольного, общего, дополнительного образований и учреждений культуры). 

В целях повышения результативности управления муниципальными финансами в 2024 году осуществлен пересмотр финансовых ресурсов на реализацию муниципальных программ Черниговского округа с учетом приоритетности направления расходов. Основным резервом для эффективного использования бюджетных средств в отчетном периоде стала оптимизация муниципальных закупок и сокращения неэффективных затрат. 

Так, на реализацию 28 муниципальных программ Черниговского округа при плане 1 513 099,23 тыс. рублей в отчетном периоде направлено 1 480 669,15 тыс. рублей, исполнение составляет 97,9%, в том числе за счет:

- собственных доходных источников округа – 609 903,35 тыс. рублей;

- поступлений из вышестоящих бюджетов – 870 765,80 тыс. рублей, из них федеральный – 65 072,85 тыс. рублей, краевой – 805 692,95 тыс. рублей.

Доля расходов, исполненных в рамках муниципальных программ в 2024 году увеличилась на 200 101,84 тыс. рублей (+15,6%, по сравнению с 2023 годом), и составила 79,9% от общего объема расходов бюджета Черниговского округа. 
Первоочередные расходы бюджета Черниговского округа – расходы по оплате труда и коммунальные платежи составляют 69,8% в структуре расходов бюджета округа. Так в 2024 году на выплату заработной платы работников бюджетной сферы Черниговского округа и отчисления во внебюджетные фонды (с учетом средств федерального и краевого бюджетов) направлено 1 204 925,88 тыс. рублей, что составляет 65,0% в общей структуре исполненных расходов. Расходы по оплате коммунальных платежей в структуре исполненных расходов бюджета Черниговского округа занимают 4,8%. Всего в 2024 году на оплату коммунальных услуг (в том числе закупка энергетических ресурсов) направлено 88 564,85 тыс. рублей.

В ходе исполнения бюджета Черниговского муниципального округа, в 2024 году подготовлено 6 уточнений бюджета округа, благодаря высокой профессиональной подготовке сотрудников финансового управления каждая корректировка осуществлялась в минимальные сроки. Информация о внесенных изменениях в сводную бюджетную роспись своевременно доводиллась до главных распорядителей средств бюджета Черниговского округа и предоставлялась в министерство финансов Приморского края. Кроме того, в течение 2024 года проводился ежеквартальный анализ исполнения муниципальных программ действующих на территории Черниговского округа  по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. 
Ежемесячно по итогам сформированной бюджетной (бухгалтерской) отчетности Финансовым управлением осуществлялся мониторинг кредиторской задолженности главных распорядителей средств бюджета Черниговского округа, а также остатков средств на лицевых счетах главных распорядителей средств бюджета Черниговского округа, муниципальных казенных, бюджетных учреждений. Просроченной кредиторской задолженности в отчетном периоде не допускалось.
          Безусловное исполнение нормативных правовых актов Черниговского муниципального округа позволило в 2024 году эффективно управлять средствами единого счета бюджета, обеспечить его ликвидность в течение всего финансового года.  По состоянию на 01.01.2025 года долговые обязательства Черниговского муниципального образования отсутствуют. 
Для оптимизации расходов в отчетном периоде повышенное внимание уделялось мониторингу использования главными распорядителями бюджетных средств с учётом соблюдения:
- обоснованности, заявленных в кассовый план расходов;

- своевременного использования средств бюджета, поступивших на лицевые счета;

- условий софинансирования  программных мероприятий  при выделении средств субсидий из бюджета Приморского края;

- обеспечение достижений национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года (указ Президента РФ от 21.07.2020 № 474). 

Проведена системная работа по оптимизации действующих расходных обязательств и перераспределению ресурсов на решение наиболее приоритетных задач. 
В рамках взаимодействия, для реализации общественно значимых проектов, основанных на местных инициативах, между министерством финансов Приморского края и финансовым управлением администрации Черниговского округа заключено два соглашения о реализации проектов по направлению «Инициативное бюджетирование». В порядке, определяемой государственной программой Приморского края «Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края» на 2020-2027 годы, утвержденной постановлением Администрации Приморского края от 19.12.2019 № 860-па, на конкурсной основе из бюджета Приморского края выделены средства субсидии в размере 10 334,33 тыс. рублей. Размер софинансирования из бюджета Черниговского округа составил 104,39 тыс. рублей. Таким образом на территории Черниговского округа были реализованы мероприятия по направлениям:

- «Твой проект»: выполнены работы по благоустройству школьного двора МБОУСОШ № 5 пгт. Сибирцево и пришкольной территории МБОУСОШ № 9 пгт. Сибирцево. 
- «Молодежный бюджет»: выполнены работы по благоустройству школьного двора МБОУСОШ № 2 им. С.М. Валеева с. Черниговка, школьного двора МБОУСОШ № 7 с. Снегуровка, пришкольного двора МБОУСОШ № 1 с. Черниговка и асфальтирование пришкольной территории МБОУСОШ № 8 с. Черниговка.

В соответствии со ст.138 БК РФ и ст.31, 53 Закона Приморского края от 02.08.2005 № 271-КЗ «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае» (далее – Закон № 271-КЗ) между Администрацией Черниговского округа и Министерством финансов Приморского края заключено Соглашение о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Приморского края на 2024 год. В отчетном году финансовым управлением администрации Черниговского округа проводился анализ принятых администрацией округа расходных обязательств. Отчет об их исполнении предоставлялся в  министерство финансов Приморского края ежеквартально по установленным формам. 

В течении 2024 года Черниговским муниципальным образованием не допущено решений, приводящих к увеличению численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и увеличению численности работников муниципальных учреждений, за исключением обоснованного роста численности, в связи с преобразованием Черниговского района в округ с 01.01.2024 года.
Проекты решений о внесении изменений в решение о бюджете Черниговского округа на текущий финансовый год и плановый период до внесения указанных проектов решений на рассмотрение в представительный орган муниципального образования направлялись в Министерство финансов Приморского края для получения заключений. За отчетный финансовый год по всем вносимым корректировкам в бюджет Черниговского округа Министерством было вынесено положительное заключение.

В 2024 году финансовым управлением была проведена оценка обоснованности и эффективности налоговых льгот (налоговых расходов), установленных на местном уровне. По результатам оценки льготы, установленных нормативными правовыми актами Черниговского округа, с учетом налогового законодательства были признаны эффективными. Эффективность налоговых льгот определяется социальной направленностью, направлена на повышение уровня жизни населения Черниговского муниципального округа, в том числе на поддержку малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан в части снижения доли расходов на уплату обязательных платежей, а также снижения налоговой нагрузки учреждений бюджетной сферы, финансируемых из бюджета округа
Составление отчета об исполнении бюджета
Годовой отчет об исполнении бюджета Черниговского муниципального района за 2023 год составлен на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета в установленные сроки в соответствии с бюджетным законодательством. 
Внешняя проверка Контрольно-счетной комиссией Черниговского округа была проведена в срок и без замечаний. 

Согласно постановлению Главы Черниговского округа от 02.04.2024г. №19-пг проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета Черниговского муниципального района за 2023 год. 

Отчет об исполнении бюджета Черниговского района за 2023 год принят и утвержден постановлением Главы Черниговского округа от 25.04.2024 №21-пг.  Информация по отчету об исполнении бюджета Черниговского муниципального района за 2023 представлена на официальном сайте администрации Черниговского округа. 

Финансовым управлением в отчетном году в сроки, установленные нормативными правовыми актами Черниговского округа предоставлялись в Думу Черниговского муниципального округа и в Контрольно-счетную комиссию Черниговского округа отчеты об исполнении бюджета Черниговского округа за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2024. 

Учет и отчетность

Финансовое управление администрации Черниговского муниципального округа, в соответствии с возложенными на него задачами, осуществляет формирование консолидированной бюджетной отчетности об исполнении бюджета Черниговского округа и сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений. 

Ведение бюджетного и бухгалтерского учета от имени Финансового управления осуществляется отделом учета и отчетности в соответствии с действующим законодательством, регламентирующим ведение бюджетного учета, составлением бюджетной, налоговой, статистической и прочей отчетности. 

В соответствии с бюджетными полномочиями Финансовым управлением в 2024 году проведена следующая работа: 

- сформирован и своевременно предоставлен в Министерство финансов Приморского края комплект бюджетной отчетности об исполнении консолидированного бюджета Черниговского округа за 2023 год, а также комплект бухгалтерской отчетности по деятельности муниципальных бюджетных учреждений в соответствии с графиком предоставления отчетности. Отчетность принята без замечаний; 
- ежемесячно и ежеквартально в срок, установленный Министерством финансов Приморского края, формировалась и представлялась в полном объеме отчетность об исполнении консолидированного бюджета Черниговского округа, сводная бухгалтерская отчетность муниципальных бюджетных учреждений;

- кроме того, в 2024 году Финансовым управлением направлялась дополнительная информация и отчеты, запрашиваемые министерствами и департаментами Приморского края, прокуратурой Черниговского района, УФК по Приморскому краю, другими контролирующими органами. Так, за отчетный период в финансовое управление поступило 2282 документа, из них 1477 документа путем электронного документооборота и 805 – на бумажных носителях. Все документы/информации отработаны и исполнены в установленные сроки;
- ежемесячно и ежеквартально осуществлялся прием и проверка на соответствие контрольным соотношениям бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Черниговского округа, а также сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений Черниговского округа;
- осуществлялся ежедневный мониторинг средств единого счета бюджета, использования остатков бюджетных средств на лицевых счетах получателей бюджетных средств;

- систематически проводится мониторинг кредиторской задолженности учреждений. По состоянию на 01.01.2025 просроченная кредиторская задолженность Черниговского округа по расходам отсутствует;

- практическая помощь в вопросах бюджетного и бухгалтерского учета.
В целях достижения целевых показателей, предусмотренных Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», распоряжения Правительства Приморского края от 28.12.2020 № 623-рп «Об установлении прогнозных значений среднемесячной начисленной  заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности) в Приморском крае» (в редакции от 17.10.2024 № 740-рп), в части целевых показателей средней заработной платы работников образования и культуры, Финансовым управлением в отчетном году проводилась работа по обеспечению рационального и эффективного расходования средств на оплату труда работников бюджетной сферы. Показатели исполнения Указов Президента Российской Федерации представлены в таблице ниже.

руб.

	№ п/п
	Педагогические работники
	2024г.

проектируемые показатели
	2024г.

выполнение
	Процент исполнения

	1
	Педагогические работники дошкольных образовательных учреждений
	65 945,20
	66 106,73
	100,24

	2
	Педагогические работники общеобразовательных учреждений
	67 492,80
	71 724,77
	106,27

	3
	Педагогические работники учреждений дополнительного образования детей
	67 492,80
	67 685,50
	100,29

	4
	Работники учреждений культуры
	67,4928
	68,1790
	101,2


За отчетный период финансовым управлением своевременно и качественно предоставлялся в Министерство финансов Приморского края отчет  о соблюдении органами местного самоуправления Черниговского муниципального округа нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. Постановлением Правительства Приморского края от 26.12.2023 № 945-пп «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Приморского края и нормативах формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе в органах местного самоуправления городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов Приморского края, на 2024 год» (далее – постановление № 945-пп) Черниговскому муниципальному округу на 2024 год закреплен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления в размере 32,29%. При этом, в 2024 году в рамках постановления № 945-пп (с изменениями и дополнениями) утвержденный норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления увеличен на:
- выплату единовременной премии отдельным муниципальным служащим, а также главе муниципального образования за достижения в реализации национальных проектов и социально-экономическое развитие территории по предложениям органов исполнительной власти Приморского края за счет средств дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов;
- расходы, связанные с участием в мероприятиях по вопросам развития местного самоуправления, проводимых по приглашению Ассоциации «Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления».

По результатам исполнения бюджета Черниговского муниципального округа за 2024 год расходы на содержание органов местного самоуправления муниципального округа сложились в сумме 127 418,10 тыс. рублей, что составляет 15,4%.
В отчетном году нормативные расходы на содержание выборных должностей Черниговского муниципального округа –Глава и председатель Думы Черниговского муниципального округа, также не превысили размер установленного норматива (2 890,10 тыс. рублей).

Управление муниципальным долгом
Долговая политика Черниговского муниципального округа за 2024 год была нацелена на недопущение образования и наращивания объема муниципального долга. 

По состоянию на 01 января 2025 года муниципальный долг Черниговского округа составил 0,00 тыс. рублей. Объем расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга Черниговского округа за 2024 год составил 0,00 тыс. рублей (ст.107 БК РФ).                               

Сохранение нулевого объема муниципального долга Черниговского муниципального округа стало возможным благодаря сложившейся к концу 2023 года позитивной динамике поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа. 
Мониторинга качества финансового менеджмента
В целях повышения эффективности и результативности использования средств бюджета Черниговского муниципального округа, качества управления средствами бюджета Черниговского муниципального округа, в соответствии с постановлением Администрации Черниговского округа от 22.04.2024 №392-па, финансовым управлением проведена комплексная оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Черниговского района за 2023 год. В результате мониторинга средняя оценка уровня качества финансового менеджмента, определенная сводным рейтингом, составляет 4,1 балла. Результаты мониторинга с соответствующими выводами и замечаниями  предоставлены главным распорядителям средств бюджета Черниговского округа и размещены на официальном сайте Администрации Черниговского округа.  
Доступность и открытость деятельности Финансового управления
Проведение оценки уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях Приморского края осуществляется Министерством финансов Приморского края в рамках реализации Федерального Закона от 21.07.2014 № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации». 
Повышению уровня открытости и прозрачности бюджета Черниговского округа в течение всего года уделялось особое внимание. Для этих целей Финансовое управление организовало разработку Интернет-портала открытого бюджета Черниговского округа на официальном сайте Администрации Черниговского округа в разделе «Бюджет для граждан».  В данном разделе граждане могут ознакомится с информацией о бюджете Черниговского округа. 
В соответствии с приказом министерства финансов Приморского края от 14.05.2020 № 65 "О порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных", Черниговский округ набрал 98 из 100 максимально возможных баллов по открытости бюджетных данных за 2024 год. 

В рамках мероприятий по вхождению в интегрированную информационную систему управления общественными финансами «Электронный бюджет» финансовым управлением проводится следующая работа:

         - ведется сводный реестр участников и неучастников бюджетного процесса;

          - осуществляется мониторинг и контроль за размещением муниципальными учреждениями округа информации  на официальном сайте www.bus.gov.ru., в том числе о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении;

- в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации», в целях обеспечения принципа прозрачности (открытости) бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, сотрудниками финансового управления на постоянной основе размещается информация на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Задачи и направления деятельности Финансового управления на 2025 год
В 2025 году ключевыми аспектами деятельности финансового управления Администрации Черниговского муниципального округа остается исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных целей государственной политики, обеспечение стабильности местного бюджета, формирующей условия для устойчивого экономического роста муниципального образования.
Работа Финансового управления в 2025 году будет направлена на решение следующих задач:

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета Черниговского округа;
- укрепление доходной базы бюджета; 

- повышение эффективности действующих расходных обязательств, концентрация расходов на первоочередных и приоритетных направлениях и проектах, в том числе национальных проектах, а также входящих в их состав региональных проектах в пределах полномочий Черниговского муниципального округа; 

- обеспечение оптимизации расходных обязательств и соответствия их объема реальным доходным источникам и источникам покрытия дефицита бюджета; 

- направление бюджетных расходов на достижение конкретных результатов, на исполнение принятых обязательств и поддержание муниципального долга на экономически безопасном уровне; 

- осуществление оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств бюджета Черниговского округа; 

- обеспечение открытости, прозрачности и публичности процесса управления муниципальными финансами, в том числе за счет размещения в открытом доступе финансовой и иной информации о бюджете и бюджетном процессе на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, а также на официальном сайте Администрации Черниговского округа; 

- проведение ежегодной оценки эффективности налоговых расходов с последующим формированием предложений по сокращению или отмене неэффективных налоговых льгот, установленных на муниципальном уровне.
Начальник финансового управления                                                   Е.А. Евченко
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