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Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития 

муниципального образования

Черниговский район

на 2021 год и на период до 2023 года

Прогноз социально-экономического развития Черниговского муниципального района на 2021 год и плановый период  2022 и 2023 годов (далее - Прогноз) подготовлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Постановлением администрации Черниговского района от 24.12.2010г. № 164-па «Об утверждении порядка разработки прогноза социально-экономического развития Черниговского района».

При подготовке прогноза учитывались такие направления, как: стратегия развития приоритетных отраслей экономики Черниговского муниципального района, инвестиционная деятельность, поддержка малого предпринимательства в сельском хозяйстве, перерабатывающих производствах, оказании бытовых услуг, строительстве и ремонте жилья. Однако с момента подготовки прогноза социально-экономического развития в июле 2019 года внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно поменялись. Распространение новой коронавирусной  инфекции стало масштабным вызовом и для мировой и для российской экономики. Траектория развития в кратко и среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности.

Однако главным в деятельности органов местного самоуправления является повышение качества жизни человека. Прогноз социально-экономического развития Черниговского района на  2021 год и на период до 2023 года основан на анализе тенденций динамики показателей, характеризующих развитие основных отраслей экономики, позитивных и негативных факторов, которые будут определять развитие района в прогнозируемом  периоде.

Сценарные условия разработаны в двух вариантах - базовом и консервативном.

Базовый вариант -  описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мерах экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике. 

Консервативный вариант - основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

Общая ситуация

Замедление экономик сначала Китая, а затем и других крупнейших стран привело к сокращению спроса на сырьевые товары и снижению цен на них. На рынке нефти дополнительным негативным фактором в начале текущего года стало решение о прекращении договоренностей без ограничения добычи в рамках ОПЕК+  на заседании 6 марта. В апреле 2020 года, когда наблюдалось наиболее существенное снижение мирового спроса на нефть, крупнейшие производители наращивали ее предложение. В результате цена на нефть марки «Юралс» в апреле опускалась ниже 15 дол. США за баррель. 

Возобновление с 1 мая договоренностей между странами ОПЕК+, а также добровольное сокращение добычи нефти другими крупными нефтепроизводителями позволило стабилизировать ситуацию на рынке нефти. К концу мая цена на нефть марки «Юралс» вновь превысила уровень 30 долл. США за баррель, а в середине июня достигли отметки 40 долл. США за баррель.
В базовый вариант сценарных условий заложена предпосылка о сохранении цены на нефть «Юралс» вблизи текущего уровня до конца 2020 года и ее умеренный рост до уровня около 45 долл. США за баррель к концу 2021 года по мере восстановления мирового спроса. При этом сдерживающее влияние на нефтяные цены будет оказывать, во-первых, высокий уровень запасов нефти, который сформировался за период жестких карантинных ограничений и будет сдерживать дальнейший рост нефтяных котировок, и, во-вторых, сохраняющаяся неопределенность относительно эпидемиологической ситуации в мире и, соответственно, темпов восстановления спроса.
Ситуация в российской экономике в первой половине 2020 года
Распространение новой коронавирусной инфекции в текущем году оказало влияние на российскую экономику сразу по нескольким каналам, которые проявлялись последовательно по мере увеличения масштаба пандемии.
В январе-феврале, когда распространение новой коронавирусной инфекции было в основном локализовано в Китае, наблюдалось снижение экспортных поставок и, как следствие, грузоперевозок. Кроме того, на данном этапе увеличились сроки поставок импортных товаров из Китая.
В марте по мере распространения новой коронавирусной инфекции в азиатских странах, Европе и США ускорилось снижение внешнего спроса. Введенные в России ограничения на международное транспортное сообщение оказали негативное влияние на сферу авиаперевозок и туризма. Кроме того, в марте усилилась волатильность на российском финансовом рынке. Ослабление рубля в марте составило 14,5 % по отношению к доллару США (до 73,1 рублей за долл. США в среднем в марте по сравнению с 63,9 в феврале), 11,7 % в номинальном эффективном выражении.
Несмотря на указанные тенденции, в 1кв 2020 ситуация в российской экономике в целом оставалась устойчивой. Сбалансированная макроэкономическая политика и значительный объем накопленных резервов позволили ограничить влияние ухудшения внешней конъюнктуры на российскую экономику в январе-марте. По предварительной оценке Росстата, рост ВВП в 1кв20 составил 1,6 % г/г (после 1,3 % в 2019 году). Безработица в начале года оставалась на рекордно низких уровнях (4,5 % от рабочей силы в январе-марте с исключением сезонности).
Вместе с тем введение режима нерабочих дней с 30 марта, а также дополнительных ограничений на работу отдельных отраслей привело к существенному снижению экономической активности в апреле.
Наибольший спад наблюдался в секторах экономики, ориентированных на потребительский спрос. Объем платных услуг, предоставленных населению, сократился в апреле на -37,9 % г/г (-5,4 % г/г месяцем ранее). Оборот розничной торговли снизился на -23,4 % г/г, при этом в сегменте непродовольственных товаров снижение достигло -36,7 % г/г (после +6,4 % г/г в марте). Менее существенное снижение наблюдалось по обороту продовольственных товаров - на -9,3 % г/г (+4,7 % г/г месяцем ранее).
В базовых отраслях, за исключением торговли, масштаб падения оказался более умеренным. Промышленное производство в апреле снизилось на -6,6 % г/г. Темпы снижения грузооборота транспорта несколько замедлились (-6,0 % г/г в апреле после -6,7 % г/г в марте). Объем строительных работ продемонстрировал умеренное падение (-2,3 % г/г).
Уровень безработицы (с исключением сезонности) в апреле впервые с июня 2016 г. достиг 5,6 % от рабочей силы (после 4,5 % с исключением сезонности в марте). Одновременно наблюдалось увеличение численности официально зарегистрированных безработных в органах службы занятости населения. По данным мониторинга Минтруда России, по состоянию на 28 апреля их численность превысила 1 млн. человек (по сравнению с 726 тыс. к началу апреля). В мае-начале июня численность официально зарегистрированных безработных продолжила рост - до 2,4 млн. человек на 14 июня (по оперативным данным Минтруда России).
В мае и начале июня оперативные индикаторы (такие как оборот торговли по данным ККТ, импорт, пробег автотранспортных средств) указывали на восстановление внутреннего спроса, однако оставались существенно ниже уровней до введения карантинных мер.
Ограничения со стороны внутреннего спроса оказывали сдерживающее влияние на инфляцию: после ускорения до 3,1 % г/г в апреле (с 2,5 % г/г в марте и 2,2 % в феврале) индекс потребительских цен в мае-начале июня находился на уровне 3,0 % г/г.
В условиях ухудшения конъюнктуры мировых рынков и снижения внешнего и внутреннего спроса в текущем году ожидается снижение как экспорта, так и импорта. В этих условиях сальдо счета текущих операций существенно снизится, однако, по оценке, останется в положительной области. Во второй половине года ожидается умеренное ослабление рубля (до 71-72 рублей за долл. США с 68-69 в первой половине июня) под влиянием восстановления импорта, который, по оценке, будет опережать восстановление экспорта.
Среднегодовой курс российской валюты в этом году прогнозируется на уровне 69,8 рублей за долл. США, в 2021 г. - 70,8 рублей за долл. США. 
Во второй половине года также ожидается умеренное увеличение годовых темпов потребительской инфляции под влиянием восстановления потребительского спроса, а также с учетом индексации тарифов с 1 июля в текущем году (в 2019 г индексация была частично проведена с 1 января) и низкой базы второй половины прошлого года. По оценке, темп роста потребительских цен на конец 2020 г. составит 3,5 процента. В среднесрочной перспективе инфляция будет сохраняться вблизи целевого уровня Банка России (4,0 %).
Инвестиционной спрос и промышленное производство Российской Федерации
Рост неопределенности и сокращение доходов от предпринимательской деятельности приведут к существенному снижению инвестиций в основной капитал (-10,4 %) с последующим восстановлением на 5,5 % в 2021 году. В среднесрочной перспективе рост инвестиций в основной капитал продолжится темпом выше 5,5 %, что обеспечит основу для структурного увеличения темпов экономического роста. Сокращение промышленного производства в текущем году оценивается на уровне -5,2 %, в первую очередь за счет снижения добычи полезных ископаемых в условиях сокращения внешнего спроса. При этом в обрабатывающей промышленности во второй половине года ожидается восстановление деловой активности после глубокого спада во 2кв2020.
В следующем году драйвером восстановления промышленного производства в целом (на 2,8 %) опережающий рост выпуска обрабатывающей промышленности (3,8 %). В среднесрочной перспективе рост обрабатывающей промышленности продолжится темпом выше 3 %, что создаст предпосылки для диверсификации российской экономики и увеличения несырьевого неэнергетического экспорта.
Рынок труда и доходы населения
В целях поддержки бизнеса и населения в период ограничений Правительством Российской Федерации были приняты и реализуются пакеты антикризисных мер, направленные, прежде всего, на поддержание доходов населения, как работающего, так и временно оставшегося без работы, семей с детьми, снижение текущих издержек бизнеса, создание стимулов для сохранения занятости.
Вместе с тем меры социальной поддержки и поддержки бизнеса позволят ограничить, но не исключить высвобождение рабочей силы, снижение реальных заработных плат и реальных денежных доходов населения вследствие остановки бизнеса и мер по оптимизации издержек.
В 2020 году снижение реальных заработных плат и реальных располагаемых доходов населения, по оценке, будет меньше, чем общий экономический спад (-3,6 % и -3,5 % соответственно). В 2021 году ожидается их компенсационный рост (на 3,6 % и 3,0 % соответственно) с последующим выходом на траекторию устойчивого роста в среднесрочной перспективе.
Среднесрочный прогноз  по Черниговскому муниципальному району разрабатывается на вариативной основе, формируется в целом по Черниговскому району и по  видам экономической деятельности.

   При расчете прогноза социально-экономического развития района использовались 2 варианта:

1 вариант прогноза (консервативный)  Консервативный вариант среднесрочного прогноза основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

2 вариант прогноза (базовый).  Базовый вариант -  описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мерах экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике. 

В среднесрочной перспективе курс рубля в рамках базового варианта ожидается на уровне 71,0-73,0 рублей за доллар США.
В базовом варианте темп роста экономики в целом за 2020 год оценивается на уровне -4,8 %. Ключевым фактором снижения ВВП в текущем году станут объективно обусловленные ограничения, направленные на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции. Вместе с тем ожидается возобновление роста ВВП в поквартальном выражении начиная с Зкв20 и постепенное восстановление его годовой динамики.
В 2021 году ожидается восстановление экономики на 3,2 %. К концу 2021 года экономика выйдет на траекторию устойчивого роста, который продолжится на среднесрочном горизонте. Вместе с тем скорость и сроки восстановления экономики в настоящее время характеризуются высокой степенью неопределенности, связанной с эпидемиологическими факторами.
        Демографическая ситуация  Прогноз развития демографической ситуации в районе на 2021-2023 годы рассчитан с учетом определившихся в последние годы тенденций, анализа структуры населения, миграционных потоков и с учетом возможного изменения тенденций в результате активной демографической политики государства. В 2020-2023 годы по первому (консервативному) варианту будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, которая указывает на сохранение тенденции сокращения численности населения за счет естественной убыли и миграционного оттока. Среднегодовая численность населения сократится к  2023 году на 600 человек по сравнению с уровнем 2019 года и составит 31,4 тыс. человек. По базовому варианту к 2023 году ожидается небольшое снижение численности населения  на 200-300 человек в сравнении с 2019 годом.
Промышленность играет значимую роль в экономике района, от ее развития зависит наполняемость бюджета  и решение многих социальных проблем в районе.  Основу промышленности Черниговского муниципального района составляют 6 крупных и средних и 96 малых предприятий, из них социально значимые: ОАО «Первая нерудная компания» филиал Сибирцевский щебеночный завод, ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево», ООО «Энергия», ПМС-18, Черниговский участок Филиал Спасский ОАО «Примавтодор», Черниговский участок КГУП «Примтеплоэнерго». 
В 2019 году объем отгруженных товаров предприятий составил 2295,1 млн.руб. Данный показатель снизился к соответствующему периоду прошлого года  на 11% (2018 год- 2261,9 млн.руб.)

Исходя из реальной оценки результатов деятельности промышленных предприятий в 2018-2019 году в целом по району наблюдается небольшой рост объемов промышленного производства. Положительные тенденции наблюдаются в добыче полезных ископаемых, обеспечение электрической энергией газом и паром, кондиционирование воздуха, водоснабжение, водоотведение, оборот розничной торговли и объем платных услуг.

Однако есть отрасли где сохраняется тенденции относительного снижения объемов: в строительстве, обрабатывающем производстве.
Одним из наибольших удельных весом в структуре промышленного производства составила  Отрасль  добыча полезных ископаемых,   удельный  вес от общего объема отгруженных товаров, предприятий в 2019 году  составил 52 %.  В этой отрасли работает  ОАО «Первая нерудная компания» филиал Сибирцевский щебеночный завод, созданный на базе имущества ОАО "Российские железные дороги". Сырьем для производства щебня являются изверженные горные породы – кварцевые порфиры и дациты. Основным направлением деятельности Сибирцевского щебеночного завода является выпуск щебня фракции 25-60 мм, который применяется в строительстве и ремонте железнодорожного пути. На технологических линиях завода также изготавливается щебень строительных фракций, который широко применяется для изготовления железобетонных конструкций и других строительных работ. 
Объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с соответствующим периодом прошлого года возрос. Объем товарной продукции составил 1184,0 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 29,7 млн. руб. В прогнозируемом периоде 2021-2023 гг., общий объём составит 1408,0 млн. руб. в условиях базового варианта развития экономики.

Отрасль обрабатывающие производства в удельном  весе от общего объема отгруженных товаров, предприятий в 2019 году  составила 37 %.  Прогнозируется удельный вес в структуре промышленного производства в 2021-2023  годах  38 % от общего объема произведенной продукции.
Производство транспортных средств. По ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево» объем  выполненных работ произведен на сумму 709,3 млн. руб. к  уровню прошлого года. Объем выполненных работ о снизился на 125,0 млн.руб. или  на 17,1 % в сопоставимых ценах (2018 год -834,3 млн.руб.).
Данное снижение  связано с тем, что часть предприятий была присоединена к г. Уссурийску и проведено значительное сокращение численности их кадров.  Указанные реформаторские решения, проведенные железнодорожной отраслью фактически в одностороннем порядке, без какого-либо согласования с местными органами управления, негативно повлияли на социально-экономическую структуру Черниговского района. 

В прогнозируемом периоде  по базовому варианту ежегодный рост планируется в размере 5-5,9%. Планируется увеличить объем выполненных работ к 2023 году  по базовому варианту на сумму 884,0 млн. руб.
Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий.  На территории района в этой сфере деятельности работает одно  предприятие ОАО «Черниговский механический завод» данное предприятие не имеет постоянных заказов и практически простаивает.
  ОАО «Черниговский механический завод» система налогообложения – упрощенная.  Выручки от произведенной продукции в 2019 году не было (2018г – 8,8 млн. руб.). В связи с этим  показатели развития на прогнозируемый период 2021-2023 гг. учитывались с небольшим ростом.

Небольшая динамика  роста наметилась в таких отраслях как,  обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха и водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнения. Произошло  увеличение производства в организациях, по обеспечению электрической энергией, газом и паром: кондиционирование воздуха, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов на 6,3 % и составил 266,5 млн. руб. (2018 год -250,7 млн.руб.) В  этой отрасли осуществляют деятельность такие предприятия: ООО «Энергия», МУП ВКХ «Сибирцевское», Спасский филиал КГУП «Примтеплоэнерго» (Тепловой район «Черниговский», 2-ой Тепловой район).  Данное увеличение связано с приходом на территорию Черниговского района крупного топливоснабжающего предприятия КГУП «Примтеплоэнерго» Черниговский тепловой район.
Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2018 год составило 1768 млн. руб., или 92,9 % к уровню прошлого года. Производство продукции растениеводства составило - 1443,9 млн. рублей и животноводства - 324,1 млн. рублей. В 2018 году в хозяйствах района всех форм собственности посевная площадь составила 26354,6 га, в том числе: пшеница — 1301 га, ячмень — 638,6 га, овес — 2615,6 га; рис — 1214 га, кукуруза на зерно — 1203 га, соя — 18341,1 га. Весной сложились благоприятные условия для выполнения посевных работ. Погодные условия позволили хозяйствам выполнить плановые показатели по посеву ранних зерновых культур, кукурузы на зерно и сои в лучшие агротехнические сроки. В период 20 августа – 5 сентября 2018 г. на погоду в Приморском крае оказывали влияние: 21-22 августа - тайфун «RUMBIA», 24-26 августа - тайфун «SOULIC», 4-5 сентября - активный циклон и тайфун «JEBI». На территории Черниговского района по данным метеостанции Халкидон общее количество осадков составило 235,8 мм. В результате были подтоплены и переувлажнена почва, что привело к гибели сельскохозяйственных культур: пшеницы яровой — 185 га, овса — 534 га, сои — 2271 га, картофеля — 10 га, бахчи продовольственной — 10 га, снизилась урожайность сельскохозяйственных культур, ухудшилось качество продукции. Общая площадь гибели сельскохозяйственных культур в 19 хозяйствах составила 3010 га, сумма ущерба — 43,533 млн. руб.

Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2019 год составило 1888,5 млн. руб., или 100,6 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.


В 2019 году в хозяйствах района всех форм собственности посевная площадь составила 29103,6 га, в том числе: пшеница — 1176,3 га, ячмень — 777,1 га, овес — 2545,2 га; рис — 1087 га, кукуруза на зерно — 2532 га, соя — 20785,3 га. Использование пашни в 2019 году составило 75 % (пашня 38737 га), увеличение использованной пашни составило 2749 га (на 10 %) по сравнению с 2018. В 2019 году введено залежных земель 720 га. В этом году сложились благоприятные условия для выполнения посевных работ. Погодные условия позволили хозяйствам выполнить плановые показатели по посеву ранних зерновых культур, кукурузы на зерно и сои в лучшие агротехнические сроки. Однако в период уборки в августе, сентябре прошли сильные дожди, которые снизили валовой сбор продукции растениеводства.

Хозяйствами всех категорий получено различных видов субсидий из федерального и краевого бюджетов за 2019 год 54,4 млн. рублей. В том числе по несвязанной поддержке по растениеводству из федерального и краевого бюджетов получено 18,4 млн. руб., возмещение затрат на приобретение техники — 33,9 млн. руб., на семена — 1,1 млн. руб.


По оценке производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий в 2020 году составит 1992,5 млн. руб., или 101,6 % к уровню 2019 года в сопоставимых ценах, в том числе продукции растениеводства 1623,3 млн. руб., продукции животноводства — 369,2 млн. руб. В 2020 году посевная площадь составила — 24092,7 га (82,5 % от плана 29195 га, недосев в связи с сильными продолжительными дождями в течение апреля, мая, июня, сильное переувлажнение почвы), в том числе ранние зерновые — 4140,8 га 103,6 % выполнения плана (в т.ч. пшеница 1297,5 га, ячмень — 582,5 га, овес — 2260,8 га), рис — 1252,6 га  - 122,1 % выполнения плана, кукуруза на зерно — 1857 га — 99,3 % выполнения плана, соя — 16516 га (79 % от плана). Посеян подсолнечник — 101,5 га.


 К 2023 году прогнозируется увеличение валового производства продукции при  расчете консервативного варианта до 2315,4 млн. руб., при расчете базового варианта до 2439,3 млн. руб. Достижение данных показателей возможно, при условии, что хозяйства района введут в оборот неиспользуемые земли, увеличат посевные площади и использование пашни в целом по району. При соблюдении агротехнических мероприятий при выращивании сельскохозяйственных культур будет увеличена урожайность и в целом валовой сбор.


Черниговский район вошел в территорию опережающего развития «Михайловский». В ТОР «Михайловский» включены три резидента на территории Черниговского района. Первый проект - К концу 2022 года инвестиционная компания «МИГ», в состав которой входит ООО «Мерси Трейд», планируют создать на территории Приморского края, в том числе Черниговского района (вблизи сел Дмитриевка и Меркушевка), группу свинокомплексов общей производительностью до 540 тыс. голов в год. Общая его стоимость более 20 млрд. рублей. Позволит создать 700 рабочих мест. Второй проект — группа компаний «Агротек» в лице ООО «Черниговский агрохолдинг» планирует реализовать к 2025 году инвестиционный проект «Строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20000 тонн и выращивание зерновых в Черниговском районе», а также производство зерна, кукурузы и сои. В 2019 году начато строительство зерноперерабатывающего комплекса в ООО «Черниговский Агрохолдинг», сумма инвестиций за 2019 года составила 84,8 млн. руб. В настоящее время монтируется оборудование для сушки и подработки, далее будут установлены 2 емкости по 10000 тонн единовременного хранения. Третий проект — ООО «ХорольАгроХолдинг» - производство сои на площади 2500 га в год. В 2019 году посеяно 2415 га, в том числе овес 200 га, сои 2215 га, валовой сбор овса 500 тонн, средняя урожайность 25 ц/га, по сое 3765,5 тонны, средняя урожайность 17 ц/га. Среднесписочная численность за 2019 год составила 12 человек, средняя заработная плата составила 21410 руб. В хозяйстве имеется 7 тракторов, 3 зерноуборочных комбайна, 5 плугов, 1 зерновой комплекс, 2 культиватора, 2 опрыскивателя, 3 сеялки. Всего потрачено на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования более 70 млн. руб. Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции за 2019 год составила 102504 тыс. руб., чистая прибыль — 31754 тыс. руб., получено субсидий из всех уровней бюджетов — 4358 тыс. руб., в том числе на возмещение затрат по приобретению техники — 2113 тыс. руб., на производство продукции растениеводства — 2245 тыс. руб. Уплачено налогов — 369 тыс. руб., фондам — 323 тыс. руб.
За отчетный период 2019 года по договорам строительного подряда по полному кругу организаций выполнен объём работ по виду деятельности «Строительство» на 1386,1 млн. руб., что в действующих  ценах составляет 72,3 % к уровню прошлого года (2018г –1602,3 млн. руб.). Основной объем работ выполняется ПМС -18 (ремонт железнодорожного пути). Снижение объема строительных работ в 2019 году  связано с  уменьшением проведения ремонтных работ на железнодорожных путях.
В прогнозируемом периоде 2021-2023 гг. общий объём строительных работ составит 1685,0  млн.руб. в условиях базового варианта развития экономики.
Введено в действие жилых домов, на территории района 2603 кв.м., что выше уровня прошлого года на 179 кв.м. (2017 г.- 2424  кв.м.). В основном это связано с реализацией муниципальной программы «Социальное развитие села в Черниговском районе на 2017-2021 годы» и мероприятиями по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, а именно строительстве индивидуального жилья для молодых семей и молодых специалистов района.  Увеличилось строительство домов в частном секторе.

Стабильно в 2019 году развивался потребительский рынок района. На территории  района осуществляют розничную торговлю  338 магазинов и  19 предприятий общественного питания. Ежегодно рост оборота  розничной торговли, объёма предоставленных населению платных услуг составлял не менее 5%. За 2019 год объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 37,7 млн. руб., что выше аналогичного показателя за прошлый год на 3,1 млн.руб. (2018г.- 34,6 млн. руб.). 

Однако в условиях эпидемиологических ограничений и снижения доходов населения в прогнозируемом периоде планируется снижение оборота розничной торговли и объёма предоставленных населению платных услуг населению. При этом падение будет более выраженным в сфере услуг, где карантинные меры будут сниматься поэтапно, а возможности для реализации отложенного спроса ограничены. Снижение оборота розничной торговли в текущем году ожидается на уровне -5,2 %. В следующем 2021 году прогнозируется рост соответственно на 4,2 % . В среднесрочной перспективе 2022-2023 гг. оборот розничной торговли продолжит расти темпом 2,8-2,9 %.
По данным статистической отчетности в 2098 году населению района были оказаны платные услуги по крупным и средним организациям  (железнодорожные и авиаперевозки, услуги электроснабжения и жилищно-коммунального хозяйства, связи, санаторные и туристические и др.) в объеме 192,9 млн. руб. Показатель выше аналогичного показателя прошлого года на 16,6 млн.руб. (2018 год -176,3 млн. руб.).  В структуре общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги обязательного характера: коммунальные услуги, услуги системы образования и жилищные услуги.

Ожидается, что в 2020 году  снижение оборота объема платных услуг населению будет на уровне - 9,7% и составит 175,0 млн. руб. В следующем году прогнозируется рост на  6,1 %. В среднесрочной перспективе объем платных услуг населению продолжит расти в темпе  3,0-3,1 %. Динамика изменений по видам платных услуг в прогнозном периоде будет меньше сложившихся за два последних года. 
Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 96 организациями.  В ближайшем времени  планируется увеличение количества малых предприятии. В прогнозируемом периоде 2021-2023 гг. количество малых предприятий на территории района составит 106 предприятий.
Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, торговли, сельском хозяйстве, строительстве, бытовом обслуживании.

Оборот малых предприятий и предпринимателей в 2019 году составил 4240,5 млн. руб.,  по оценке 2020 года  ожидается в объеме  4402,8 млн. руб., при наилучшем развитии событий так как внешние и внутренние условия развития российской экономики существенно поменялись. Распространение новой коронавирусной  инфекции стало масштабным вызовом для российской экономики. В связи с этим в 2021- 2023 годах среднегодовой темп роста составит не более 4%, в 2023 году ( по оценке) оборот малых предприятий достигнет 4737,6 млн. руб. Наибольшее количество предприятий малого предпринимательства занято в сфере торговли,  в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала(справочно: 52 % занимаются торговлей, 27% предоставление прочих видов услуг, 6% работают в сельском хозяйстве,5% в строительстве, 7% в обрабатывающем производстве, 3%  в производство и распределение электроэнергии газа, воды).
Среднесписочная численность работников по малым предприятиям составляет 1200 человек. В целях легализации трудовых отношений, борьбы с «серой заработной платой» создана рабочая группа при межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике администрации района, в которую вошли специалисты администрации района, центра занятости населения, государственной инспекции труда, отдела министерства внутренних дел, пенсионного фонда, фонда социального страхования и федеральной налоговой инспекции. Администрацией района заключено соглашение с администрацией Приморского края о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости.

В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района разработана  муниципальная Программа «Экономическое развитие и инновационная экономика Черниговского муниципального района» на 2017-2021 годы, разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  

Развитие малого и среднего предпринимательства направлено на повышение его роли в экономическом развитии района и обеспечение занятости  трудоспособного населения. Сохраняется тенденция роста показателей деятельности малых предприятий, создание новых и расширение действующих производств. Планируется увеличение количества малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, увеличение количества работающих в малом бизнесе.
Развитие малого и среднего  предпринимательства в Черниговском районе в течение 2021-2023 годов предполагает:

-увеличение общего количества малых и средних предприятий и индивидуальных предпринимателей,

-увеличение видов деятельности на существующих малых и средних предприятиях,

-создание новых рабочих мест.
Прогноз инвестиций в основной капитал разработан исходя  из оценки сложившейся ситуации в увязке с краевыми и федеральными целевыми программами.

Инвестиции за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами)  в 2019 г. составили  110,9  млн. рублей. Инвестирование происходило в разных сферах деятельности: сельское хозяйство, добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, здравоохранение, образование, водоснабжение. В основном предприятиями приобретаются машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты для последующего использования. В том числе прошло обновление материально технической базы  КГБ ПОУ «Черниговский сельскохозяйственный колледж» в сумме 11,9 млн.руб. , приобретение основных средств АО «Щебзавод» в сумме 4,9 млн.руб., приобретение медицинского оборудования в Черниговскую ЦРБ на сумму 28,6 млн.руб. ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево»  в сумме 2,7 млн. руб. В рамках национального проекта «Спорт норма жизни», государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Приморском крае» в 2019 году успешно реализованы мероприятия такие как:

- приобретение спортивно-технологического оборудования, для создания малой спортивной площадки ВФСК ГТО с.Черниговка, для проведения тестирования населения норм ВФСК ГТО за счет федерального, краевого и местного бюджетов стоимостью 3,2 млн.руб.;- приобретение ледозаливочной техники за счет краевого и местного бюджетов стоимостью 2,1млн.руб. приобретение и установка хоккейной площадки с.Реттиховка за счет краевого и местного бюджетов 2,5 млн.руб. и т.д.
 В 2016 году на территории с.Черниговка были начаты  строительные работы по  объекту «Водоснабжение с. Черниговка  Приморского края из скважинного водозабора». В 2017-2018 году строительные работы продолжились по данному объекту. В 2019 году по результатам реализации инвестиционного проекта Чистая вода выполнен пересчет сметной документации в уровень цен 2 кв. 2019 года, стоимость работ составила 108 200 руб. 00 коп. Финансирование проекта осуществляется за счет средств краевого и местного бюджета. Ввод в эксплуатацию планируется в ноябре 2020 года
В прогнозном периоде 2020 г по оценочным данным  инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и объемов инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) составят 116,7 млн. руб. 
В 2020 году на территории района  планируется строительство лыже-роллерной трассы (2020 г.) строительство плоскостных спортивных сооружений( 2020-2022 гг.) Заключен контракт на разработку ПСД и прохождение государственной экспертизы на строительство ФОКа с.Черниговка за счет краевого и местного бюджета стоимостью 8,1 млн. рублей, но в силе не преодолимых обстоятельств контракт не был исполнен в 2019 году, исполнение контракта перенесено на 2020 год. Заключен контракт на разработку ПСД и прохождение государственной экспертизы на реконструкция спортивного зала МБУ ДОД ДЮСШ с.Черниговка за счет краевого и местного бюджета стоимостью 15,0 млн. рублей, но в силу не преодолимых обстоятельств контракт не был исполнен в 2019 году, исполнение контракта перенесено на 2020 год. Разрабатывается проектно-сметная документация по реконструкции спортивного зала ДЮСШ с. Черниговка. Заключены контракты на приобретение спортивно технологического оборудования для создания малой спортивной площадки, приобретение ледозаливочной техники и  приобретение хоккейной коробки. 
 В прогнозном периоде 2021-2023 годах планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса  в с.Черниговка (2020-2021 гг.)116,0 млн.руб. реконструкция спортивного зала ДЮСШ с.Черниговка (2021 г.) 20,0 млн.руб, и  строительство общеобразовательной школы на 600 мест(2021-2022).

Общие инвестиции в сфере сельского хозяйства малыми предприятиями  составили 154,8 млн.руб. Малыми предприятиями района продолжается обновление сельскохозяйственных машин и навесного оборудования, комбайнов и тракторов. За 2019 год  приобретались контрактные запасные части к комбайнам. Также начат первоначальный этап по строительству комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн.
Введено в эксплуатацию зернохранилища «Силус» в п. Сибирцево компанией ООО «Инвест капитал».

Предпринимаемые органами местного самоуправления усилия, направленные на улучшение инвестиционной привлекательности района, должны позволить сохранить положительную динамику инвестиций в основной капитал.
Численность трудовых ресурсов в 2019 г. составила 17,6 тыс. чел.  К 2023 году прогнозируется численность трудовых ресурсов по базовому варианту 16,7 тыс.чел. В стране происходит обесценение и постепенная деградация трудового потенциала. Безработица является лишь частью проблем, связанных с отсутствием эффективных механизмов использования трудовых ресурсов. Основной негативной характеристикой является низкий уровень трудовых доходов большой части работников. Однако принимаемые меры на уровне федеральной власти внесут свои корректировки в данный показатель и в ближайшем будущем численность трудовых ресурсов будет планомерно увеличиваться.
Численность занятых в экономике в 2019 году составила 9,8 тыс. чел.  В прогнозном периоде 2021-2023 годах в связи с наметившейся  тенденцией сокращения численности населения за счет естественной убыли и миграционного оттока ожидается численность занятых в экономике к 2023 году в пределах 9,7 тыс.чел. по консервативному варианту. По базовому варианту к 2023 году ожидается численность занятых в экономике района на уровне 2019 года и составит 9,8 тыс. человек. 
Уровень зарегистрированной безработицы.
  В текущем году ожидается рост безработицы до уровня 4,1 % от рабочей силы в среднем за год (по сравнению с 1,9 % в 2019 году). Фактором, сдерживающим рост безработицы, станут сохраняющиеся демографические ограничения со стороны предложения трудовых ресурсов. Уровень безработицы в 2021 г. составит 3,9 % в консервативном варианте и 3,3 % в базовом. В среднесрочной перспективе вернется на уровень 2,9-3 процента.
На рынке труда акцент будет перенесен на стимулирование безработных граждан в трудоспособном возрасте к активному самостоятельному поиску работы.

В 2021-2023 годах администрация Черниговского района планирует усиленно работать  на создание усло​вий по обеспечению устойчивых темпов роста в реальном сек​торе экономики и повышение жизненного уровня населения района. Предполагается рост объемов валового регионального продукта за счёт ускоренного развития сельскохозяйственного производства, сохранения темпов промышленного производства и стабилизации потребительского рынка. 
Для улучшения условий жизни каждого жителя района определены приоритетные направления деятельности, такие как: повышение инвестиционной привлекательности района, мобилизация доходов во все уровни бюджета, развитие агропромышленного комплекса, развитие туризма и формирование положительного имиджа  развития Черниговского муниципального района. В целях  дальнейшего привлечения инвестиций в экономику района, устранения административных барьеров, формирования и продвижения положительного инвестиционного имиджа района и края, администрация Черниговского района  заключила  соглашение с «Инвестиционным агентством Приморского края» о сотрудничестве.  

В пределах своих полномочий администрацией района решаются задачи по созданию благоприятного инвестиционного климата, предусматривающего предоставление субъектам инвестиционной деятельности не противоречащих законодательству Российской Федерации льготных условий пользования ресурсами, находящимися в муниципальной собственности. 
Для решения широкого круга вопросов по жизнеобеспечению района, реализации общественно значимых проектов в прогнозируемом периоде приоритетным направлением деятельности станет развитие муниципально-частного партнёрства, целями которого являются: привлечение частного сектора к строительству и эксплуатации инфраструктурных объектов, находящихся в муниципальной собственности, повышение эффективности использования муниципальной собственности, техническое перевооружение объектов муниципальной собственности и повышение качества предоставляемых услуг. 

Глава Черниговского района                                              В.Н. Сёмкин

Коровицкая Д.Л.
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