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	Приложение к постановлению Администрации Черниговского района от 29.12.2018 № 838-па



БЮДЖЕТНЫЙ ПРОГНОЗ
Черниговского района на 2017-2022 годы

Бюджетный прогноз Черниговского района на 2017 – 2022 годы (далее – бюджетный прогноз) разработан в соответствии со статьей 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 27.1 решения Думы Черниговского района от 31.03.2008 № 104 «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Черниговском районе» и Порядком разработки и утверждения бюджетного прогноза Черниговского района на долгосрочный период, утвержденным постановлением Администрации Черниговского района от 29.07.2016 № 280-па. 
Бюджетный прогноз Черниговского района является одним из основных документов системы стратегического планирования развития Черниговского района на период до 2022 года. Бюджетный прогноз позволяет определить приоритеты бюджетных трат, сформировать обеспеченные финансированием муниципальные программы района на долгосрочный период. 
Исходя из текущей экономической ситуации и задач, поставленных Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации бюджетная политика Черниговского района на период до 2022 года направлена на:
обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджета Черниговского района;
безусловное исполнение действующих расходных обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками;
повышение качества бюджетного планирования путем последовательного перехода на долгосрочное планирование;
оптимизацию бюджетных расходов за счет повышения их эффективности, перераспределение средств на самые важные направления, снижение неэффективных затрат;
реализацию приоритетных направлений социально-экономического развития, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года; 
повышения эффективности процедур проведения муниципальных закупок;
повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;
поэтапное снижение дефицита бюджета Черниговского района;
проведение взвешенной долговой политики;
повышение качества финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе внутреннего финансового контроля;
реализацию принципов открытости и прозрачности общественных финансов - повышение качества и доступности информации о бюджете для граждан.
Ожидаемая доходная база бюджета района на долгосрочный период в части налоговых и неналоговых поступлений сформирована с учетом параметров долгосрочного прогноза социально-экономического развития Черниговского района на период до 2022 года.  
При формировании расходов бюджета на долгосрочный период учтены основные направления бюджетной политики Черниговского района и ключевые моменты по эффективному расходованию бюджетных средств - это исполнение расходов приоритетного характера, качественное оказание муниципальных услуг населению, выполнение майских указов Президента Российской Федерации, выполнение обязательств по обслуживанию муниципального долга. 
Расходная часть бюджетного прогноза сформирована исходя из ожидаемой доходной базы бюджета на долгосрочный период. При прогнозировании расходов учтены основные мероприятия муниципальных программ Черниговского района, действующих на период до 2021 года, которые являются важнейшим инструментом эффективного расходования бюджетных средств и достижения запланированных целевых показателей. В дальнейшем муниципальные программы Черниговского района будут разрабатываться с учетом выполнения показателей их эффективности.
Важная роль в обеспечении финансовой устойчивости районного бюджета отводится недопущению принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками.
Поддержанию финансовой стабильности района будет способствовать реализация долговой политики Черниговского района, направленной на поддержание долговой нагрузки на экономически безопасном уровне, своевременное исполнение долговых обязательств и снижение расходов на обслуживание муниципального долга.
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