Пояснительная записка 
к докладу об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления Главы муниципального образования 
Черниговского района за 2023 год

Черниговский район включает в себя одно городское поселение: пгт. Сибирцево, четыре сельских поселений: Черниговское, Дмитриевское, Реттиховское, Снегуровское. 
Черниговский район отличает удачное географическое положение - в центральной части Приморского края, на расстоянии 198 км по железной дороге и 202 км по шоссейной дороге от краевого центра.

По территории района проходит участок Транссибирской железнодорожной магистрали с узловой станцией Сибирцево. От нее отходят железнодорожные линии Сибирцево-Турий Рог, Сибирцево-Чугуевка. С севера на юг проходит государственная трасса Хабаровск-Владивосток. Имеются грунтовые дороги, связывающий Черниговский район с соседними районами: Черниговка-Хороль, Сибирцево- Ярославка, Черниговка-Реттиховка. 

Площадь района составляет 184042 га., на севере и северо-востоке он граничит со  Спасским районом, на востоке — с Анучинским, на юго-западе — с Михайловским, на западе и северо-западе с Хорольским районами.  

Среднегодовая численность населения в районе за 2023 год  составила 26100 человек. 
В статистическом регистре на 01 января 2024 года состоит 236 предприятий и организаций всех видов экономической деятельности. Из их числа предприятия государственной собственности составляют – 8,9%, муниципальной – 27,5%, частной собственности – 56,4%, прочие -7,2 %.

Кроме того, в районе осуществляют деятельность 556 предпринимателей без образования юридического лица. Большая часть из них 44,6% занимаются торговлей, 9 - работают в сельском хозяйстве, 10,8% - в строительстве, 3,4% - в обрабатывающем производстве, 4,1% - в прочих видах экономической деятельности,9%- транспортировка и хранение.

В 2023 году объем произведенной продукции по полному кругу предприятий увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 17,4 % в сопоставимых ценах и составил 12158,55 млн. руб. (2022 год - 10352,4 млн. руб.).
Увеличение   оборота организаций Черниговского района составили такие сферы по видам экономической деятельности, как строительство, , торговля оптовая и розничная, деятельность гостиниц и предприятий.
Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2023 год по оценке составило 2134,66 млн. руб., или 75,3 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. В том числе произведено продукции растениеводства 1684,42 млн. рублей, продукции животноводства — 450,24 млн. рублей. 
За 12 месяцев 2023 года объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 803,1 млн. руб., что выше аналогичного показателя за прошлый 2022 год (373,3 млн. руб.). 

На территории Черниговского района еженедельно проводятся специализированные продовольственные и непродовольственные ярмарки, а также ярмарки выходного дня. Где товаропроизводители напрямую, без посредников, реализуют свою продукцию, по сниженным ценам. 

За 2023 год оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям ОАО Сибирцевский «Щебзавод», ООО «Транснефть-Дальний Восток», столовые учебных заведений и воинских частей). Данный показатель снизился на 45,7 млн. руб. по отношению к аналогичному периоду 2022 году (2022г.- 390,8 млн. руб.) и составил 345,1 млн. руб.. Снижение показателя связано с тем, что на территории Российской Федерации была проведена частичная мобилизация, а так же большая часть военнослужащих которые проходят воинскую службу в военных частях расположенных на территории Черниговского района находятся в командировке в зоне проведения СВО, соответственно столовые воинских частей закупают меньшее количество продуктов для приготовления, тем самым произошло снижение показателя.
За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по чистым видам деятельности крупными и средними организациями на сумму 6268,3 млн. руб.. Увеличение объемов производства произошло за счет увеличения показателя отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности крупными и средними организациями, по виду экономической деятельности. 

На основании Указа Президента Российской федерации №607 от 28.04.2008 года «Об оценке эффективности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов», Сводный доклад подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет». Сводный доклад Администрации Черниговского района размещается на официальном сайте администрации, что утверждено Постановлением Администрации Черниговского муниципального округа от  09.04.2024 № 348-па «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.
I. Экономическое развитие

 Развитие малого и среднего предпринимательства определено одним из приоритетных направлений деятельности администрации Черниговского района. Общий объем оборота малых предприятий в 2023 году увеличился на 3 % по сравнению с прошлым годом и составил 4774,05 млн. руб. (2022 г.- 4635 млн. руб.). 

Показатель стр. 1.1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения.  На территории муниципального образования  Черниговского района согласно налогового реестра в 2023 году действовало 113 малых и средних предприятия и 556 индивидуальных предпринимателей (далее ИП), в 2022 году 105 и 500  соответственно. 
Для расчета данного показателя учитывались данные предоставленные Приморскстатом. В 2020 году была проведена перепись субъектов малого и среднего предпринимательства, согласно данной переписи отчет предоставили 111 малых и средних предприятий и 426 индивидуальных предприятий. 

Так же, показатель в 2023 году увеличился за счет снижения среднегодовой численности постоянного населения, по статистическим данным в 2023 году численность составила 26100, что на 416 меньше по сравнению с прошлым периодом 2022 года-26516.
Показатель стр. 1.2.  Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех работников предприятий и организаций. Для расчета данного показателя брались данные согласно переписи субъектов малого и среднего предпринимательства, произведенной в 2020 году. Показатель вырос в 2023 году по сравнению с 2022 годоми составляет 10,3 %, увеличение так же связано с уменьшением среднесписочной численности всех работников предприятий и организаций.
В прогнозных периодах 2024-2026 годы планируется увеличение данного показателя, так как замечена тенденция снижения среднесписочной численности всех работников предприятий и организаций. 
Показатель стр. 1.3.   Объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя (за исключением бюджетных средств), по предварительным данным Приморскстата показатель составил за 2023г – 4421,9 рублей, а в 2022г.- 1530,3 рублей, увеличение по сравнению с прошлым 2022 годом. Данный показатель предварительный за 2023 год. Показатель увеличился за счет того, что Черниговский район участвует в различных инвестиционных проектах.  В последующем, используя метод досчета Приморскстата, данный показатель будет пересчитан и уточнен еще в большую сторону. 

Показатель стр. 1.4.    Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района за 2023 год составило 65,5 (в 2022 г.- 65%). Показатель выше уровня 2022 года увеличение показателя связано с тем, что на территории Черниговского района поставлены на кадастровый учет новые земельные участки и введены в оборот сельскохозяйственные земли.
Показатель стр.1. 5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2023 году составила 60 %. В свод АПК отчета о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса Черниговского района за 2023 год вошли пять организаций с финансовым результатом: ООО «Черниговский продукт» - чистая прибыль + 9332 тыс. руб., ООО «Черниговский Агрохолдинг» - чистая прибыль - 31465 тыс. руб., ООО «ХорольАгроХолдинг» - чистая прибыль + 351887 тыс. руб., ООО "Смена" -чистый убыток - 8901 тыс. руб., 

ООО "Братья" - чистая прибыль + 31943 тыс. руб.  

В связи с прошедшим тайфуном Ханун в августе 2023 года, погибли и были списаны посевы сельскохозяйственных культур, всего – 6037,26 га, в том числе: пшеница – 439,9 га, ячмень – 575,06 га, овес – 1604,83 га, рис – 207 га, кукуруза – 246,43 га, соя – 2954,54 га, картофель – 4 га, бахча – 3 га, огурец у ЛПХ – 2,5 га. Погибло сено – 169 тонн. Затраты 17 хозяйств на момент гибели составили 188,5 млн.руб. Предприятия недополучили урожай сельскохозяйственных культур. 

В 2024-2026 годах планируется 100 % прибыльных предприятий, в отчет будут включены: ООО «Черниговский продукт»,ООО «Черниговский Агрохолдинг», ООО «ХорольАгроХолдинг», ООО "Смена", ООО "Братья".   

 Показатель стр. 1.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.  Показатели эффективности на 2023– 2026 гг. «доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» уменьшился за счет того что на территории Черниговского района ежегодно проводятся капитальные ремонты автомобильных дорог за счет местного и краевого бюджета а так же район принимает участие в программных мероприятиях с привлечением краевого бюджета.В 2023 году показатель составил 21,3%.
     В рамках муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Черниговском МО на 2024-2026 годы» в 2024 г. планируется выполнить работы по ремонту автомобильных дорог, расположенных по адресу:

- пгт. Сибирцево, ул. 70 лет Октября, период с 01.06.2024-23.06.2024;

- пгт.Сибирцево, ул. 50 лет Приморья, период с 24.06.2024-14.07.2024;

-пгт.Сибирцево, ул. Кутузова (от д/с «Рябинка» до перекрестка ул.Брюсова), период с 15.07.2024-01.08.2024;

- пгт.Сибирцево, ул. Молодежная, период  01.07.2024-01.08.2024;

- с.Черниговка, ул. Красноармейская (от ул.Шоссейная до жилого дома № 203);

-с.Черниговка, ул. Октябрьская (от ул.Шоссейная до жилого дома № 178 А).

Показатель стр.  1.7.  Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).  Показатель 2023 году уменьшился на 0,102% в сравнении с 2022 годом – 0,102 % и составил - 0%. Показатель изменился в связи с заключением муниципального контракта на осуществление транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом с.Каленовка.
Показатель стр.1.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

Показатель стр.  1.8.1. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций. Темп роста среднемесячной номинальной заработной платы работников крупных и средних предприятий в 2023 году составил 115,5%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2023 г.- 60211,4 рублей (в 2022 г.- 52131,8 рублей). На небольшое увеличение данного показателя повлиял рост объемов производства в отдельных отраслях экономики района, также увеличение связано с индексированием заработной платы сотрудников бюджетной сферы. В прогнозе на 2024-2026гг. ожидается повышение темпов роста заработной платы в среднем на 6-7%. 
Анализ величины среднемесячной заработной платы показывает, что сохраняется существенная дифференциация ее по отраслям и отдельным предприятиям. Анализ величины среднемесячной заработной платы среди отраслей реального сектора экономики показывает, что сохраняется существенная дифференциация по отраслям и отдельным предприятиям. Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в сфере: строительство 116713.5 рублей, (12 мес. 2022 г. - 100800,0 рублей); добыча полезных ископаемых 58912,0 рублей, (12 мес. 2022 г. -  58912,0 рублей); обрабатывающие производства 63907.3 рублей, (12 мес. 2022 г. - 56834,0 рублей); здравоохранение 60048.5 рублей, (12 мес. 2022 г. - 50790,0 рублей); образование 50750.2 рублей, (12 мес. 2022 г. - 43138,0 рублей); торговля оптовая и розница 45534.5 руб. (12 мес. 2022 г. – 40366,0 рублей); сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 38928.4 рублей, (12 мес. 2022 г. - 38145,0 рублей); обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (D) – 36799.6руб. (12мес. 2022 г. – 32556,0 рублей); водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (Е) – 31264.4 руб. (12мес. 2022 г. – 27967,0 рублей).
 Администрацией Черниговского района ведется активная работа с руководителями малых предприятий и индивидуальными предпринимателями по легализации «серой» заработной платы, повышению её уровня и доведения до прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня.

Показатель стр. 1.8.2. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Заработная плата  муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году  составила 41592,8 руб. что  выше уровня прошлого года на 5421,5 рублей (в 2022 г. – 36171,3  руб.).В прогнозе на 2024-2026 гг. ожидается повышение темпов роста заработной платы на 4% ежегодно.  Повышение заработной платы связано с повышением оплаты труда педработников по Указу Президента РФ № 597 от 07.05.2012 и № 761 от 01.06.2012. Повышение МРОТ с 01.01.2023 г. 

Показатель стр. 1.8.3. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений. Заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 53572,8 руб. что выше уровня прошлого года на 7847,5 рублей (в 2022 г. – 45725,3 руб.). В прогнозе на 2024-2026 гг. ожидается повышение темпов роста заработной платы на 4% ежегодно. Повышение заработной платы связано с повышением оплаты труда педработников по Указу Президента РФ № 597 от 07.05.2012 и № 761 от 01.06.2012. Повышение МРОТ с 01.01.2023 г. 
Показатель стр. 1.8.4. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учителей муниципальных общеобразовательных учреждений. Заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 66759,4 руб. что выше уровня прошлого года на 13164,9 рублей (в 2022 г. – 53594,5 руб.). В прогнозе на 2024-2026 гг. ожидается повышение темпов роста заработной платы на 4%.  Повышение заработной платы связано с повышением оплаты труда педработников по Указу Президента РФ № 597 от 07.05.2012 и № 761 от 01.06.2012. Повышение МРОТ с 01.01.2023 г. 

Показатель стр. 1.8.5. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства. Заработная плата муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составила 62600,6 руб. что выше уровня прошлого года на 10391,6 рублей (в 2021 г. – 52209 руб.). В прогнозе на 2024-2026 гг. ожидается повышение темпов роста заработной платы в среднем на 7%. Повышение заработной платы связано с повышением оплаты труда педработников по Указу Президента РФ № 597 от 07.05.2012 и № 761 от 01.06.2012. Повышение МРОТ с 01.01.2023 г.

Показатель стр.1.8.6. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта. Наблюдается увеличение на 24,7 % среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников учреждений физической культуры и спорта. Повышение заработной платы связано с повышением оплаты труда педработников по Указу Президента РФ № 597 от 07.05.2012 и № 761 от 01.06.2012. Повышение МРОТ с 01.01.2023 г.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная  плата в  муниципальных учреждениях физической культуры и спорта до 2020 года  не рассчитывалась, в  связи с объединением МБУДОД ДЮСШ и МБУДОД ДДТ  в одно учреждение. МБУДОД ДЮСШ стало работать по разной направленности, не только в сфере физической культуры и спорта, но и в художественной направленности, поэтому рассчитать данный показатель до 2020 г. не было возможности. По итогам 2022 года МБУДОД ДЮСШ предоставила отчетность в Приморскстат по численности и заработной плате в сфере физической культуры и спорта. Средняя номинальная начисленная заработная плата работников в сфере физической культуры и спорта за 2023 год составила  42302,1 руб. (в 2022 г. – 33913,9 руб.).
2.  Дошкольное образование
Качество дошкольного образования связано с улучшением материальной базы, разработаны основные направления совершенствования содержания, форм и методов работы с детьми в ДОУ. Во всех дошкольных учреждениях реализуются Федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования (далее ФГОС ДО). Все педагоги дошкольных учреждений прошли обучение по ФГОС ДО. Выполнен Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки. Все дети от 3 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных учреждениях.
Показатель стр. 2.1. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет - показатель в 2023 вырос на 7,5 % и составил 67 %, по сравнению с предыдущим 2022 годом 62,3 %, что объясняется увеличением числа, желающих посещать ДОУ, все воспитанники обеспечены местами в ДОУ.


В 2024-2026 г. запланировано увеличение доли детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию (присмотру и уходу) в муниципальных образовательных учреждениях за счет увеличения числа, желающих посещать ДОУ и заполнения свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях.
Показатель стр. 2.2. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. В 2023 году показатель уменьшился по сравнению с 2022 годом составляет 2,5% (2022-6,2 %). На учете на определение в ДОУ находятся дети от 0 до 2,5 лет. Уменьшение показателя связано с тем, что на территории Черниговского района наблюдается отток населения. В настоящее время все дети, желающие посещать ДОУ, обеспечены местами.

Показатель стр. 2.3. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.  В Черниговском районе в пяти дошкольных образовательных учреждениях № 5, № 8, № 27, № 30 и № 25 требуется замена оконных блоков. (Имеются проекты). В прогнозах на 2024-2026 годы планируется провести в одном из дошкольных образовательных учреждений ремонт.
3. Общее и дополнительное образование
Показатель стр. 3.1. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. В 2023 году по результатам ЕГЭ 3 учащихся 11 классов все получили аттестаты. В прогнозный период есть вероятность, что все ученики получат аттестаты. 
Показатель стр.3.2. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требования, остается стабильно высокой. Показатель в 2023 году увеличился на 2 % по отношению к прошлому 2022 году-95% и составил 97%. Планируется рост в прогнозе на 1-2%.
Показатель стр. 3.3. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. В Черниговском районе МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ №  3, МБОУ СОШ №  12 и МБОУ СОШ №  28,  МБОУ СОШ №  9 имеют проекты на капитальный ремонт, что составило 35,2 %.В прогнозных годах планируются ремонты в одной из школ.
Показатель стр. 3.4. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждения остается стабильно высокой в связи с тем, что улучшаются условия обучения. Данный показатель вырос на 1% по отношению к 2022 году и составляет 93%. В прогнозных годах на 2024-2026 годы планируется рост на 1-2%.
Показатель стр. 3.5. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Доля учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, уменьшилась по сравнению с прошлым годом и составила 5,2% (2022-5,3%), уменьшение связано с уменьшением количества учащихся в данных классах. В прогнозных 2024-2026 гг. планируется уменьшение доли обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях,  а так к 2026 году достигнуть показатель 3,6 %.
Показатель стр. 3.6. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Увеличение расходов в 2023 году связано с ростом цен на тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства. Рост прогнозных показателей в 2024 - 2026 года связан в увеличение тарифов на коммунальные услуги и ростом цен на товары.
Показатель стр.3.7.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы»  в 2023 году 76 % (2022 г. – 70,5 %). доля  детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию  указаны по годам в Паспорте регионального проекта "Успех каждого ребенка». В прогнозе планируется увеличить долю детей, и к 2026 году планируется достигнуть показатель 85%.
4. Культура

Исполнение полномочий в области культуры в Черниговском районе и поселениях непосредственно осуществляют   муниципальные районные и сельские учреждения культуры: МБУК «Черниговский районный центр культуры и досуга», МБУК «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей», МБУ ДО «Детская школа искусств Черниговского района» и 5 муниципальных учреждений культуры, функционирующих в каждом поселении, входящем в состав Черниговского муниципального района.

Показатель стр. 4.1.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры на 2022 год составила 31,81% (в 2021г. – 32,14%).  Показатель уменьшился в связи с тем, что в 2023 году число зданий муниципальных учреждений культуры в Черниговском районе составляло - 22, согласно статистическим отчетам 6-НК, 7-НК и 8-НК, 7 из них являются аварийными и требуют капитального ремонта. Для улучшения данного показателя в 2024 году планируется подача документов на предоставление субсидии на строительство, реконструкцию, ремонт объектов культуры (в том числе проектно-изыскательные работы), находящиеся в муниципальной собственности, и приобретение объектов культуры для муниципальных нужд, в части капитального ремонта здания Дома культуры в пгт. Сибирцево.

Показатель стр. 4.2. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности. Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации на территории Черниговского района нет. 

Показатель стр. 4.3. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

Показатель стр. 4.3.1. Клубами и учреждениями клубного типа. Нормативная потребность в Черниговском районе клубами и учреждениями клубного типа зависит от количества посадочных мест в зрительных залах учреждений культуры. В 2023 году количество посадочных мест увеличилось за счет установки временных дополнительных посадочных мест при проведении культурно-досуговых и социально-значимых мероприятий и составило 78,7%. Фактическая обеспеченность клубными учреждениями (посадочные места) по сравнению с 2022 годом увеличилась. 

Показатель стр. 4.3.2. Библиотеками. Показатель за 2022 год остался на уровне прошлого года. В 2023 году показатель составил -100 % (2021 г. – 87,15%).  Фактическая обеспеченность библиотеками по сравнению с 2022 годом увеличилась. Расчет производился согласно распоряжению министерства культуры Российской Федерации от 23 октября 2023 года Р-2879. 
Показатель стр. 4.3.3. Парками культуры и отдыха. Парков культуры и отдыха на территории Черниговского района нет. 

5. Физическая культура и спорт

  
Основной целью работы отдела по работе с молодежью и спорту Администрации Черниговского района в области   физической культуры и спорта является привлечение жителей района к систематическим занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни.
Показатель стр. 5.1.  Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом в Черниговском муниципальном районе, увеличился в 2023 году на 6,11% и составил 68,51% (2022 г.- 62,4%) от численности населения в Черниговском районе. Увеличение систематически занимающихся физкультурой и спортом в 2023 году произошло в связи с развитием спортивной инфраструктуры на территории Черниговского района. 
Активно развивается инфраструктура лыжной базе с.Дмитриевка. Спортивный объект «Лыжная трасса» открыт для всех любителей лыжного спорта на бесплатной основе, организован бесплатный прокат лыжного инвентаря, а также палок для скандинавской ходьбы. На лыжной базе проводятся лыжные массовые старты для спортсменов и любителей лыжного спорта Приморского края, Открытые Первенства Черниговского района по лыжным гонкам, Фестивали семейного отдыха. Лыжная база открыта для всех категорий и возрастов населения Приморского края.
 В прогнозных 2024-2026 гг. планируется удержать показатель на уровне 2023 года.
Показатель стр.5.2. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся. Показатель в 2023 году составил – 89,42%, что на 7,42% выше прошлого года (2022 г.- 82%) показатель увеличился в связи с тем, что большее количество обучающихся занимаются физической культурой и спортом. В 2026 прогнозном году планируется увеличить до 89,9%.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель стр. 6.1-6.2: Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя (далее Показатель – 6.1), в том числе введенная в действие за один год» (далее Показатель – 6.2). Показатель стр. 6.1-6.2: Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя (далее Показатель – 6.1), в том числе введенная в действие за один год» (далее Показатель – 6.2). Значение Показателей 6.1-6.2 за отчетный 2023 год предоставлено Приморскстатом.  За 2023 год значение Показателя 6.1 составило 29,7 кв. м. на человека (2022 г. – 29,7 кв.м.);  Показатель 6.2 – 0,15 кв.м. на человека (2022 г. - 0,15 кв.м.). 

Показатель общей площади жилых помещений, приходящиеся в среднем на одного жителя зависит от планируемого строительства нового жилья и улучшений жилищных условий граждан.  В Черниговском муниципальном районе в 2023 г. введено в эксплуатацию: 1 МКД, 2 нежилых объекта капитального строительства, 6 ИЖС,  для того чтобы повысить показатель нужно решить две главные задачи – предоставление земельных участков под ИЖС и МКД,  обеспечение их необходимой инженерной инфраструктурой.
Улучшение показателей происходит благодаря упрощенному порядку оформления прав граждан на определенные объекты недвижимости, который действует в России до 1 марта 2031 года, а именно самостоятельно осуществлять строительство и регистрацию прав жилых и садовых домов без направления дополнительных уведомлений в муниципалитет. 
В 2023 году уже введено в эксплуатацию 1 МКД и планируется к концу 2024 года еще ввод 2х МКД, что позволит улучшить значения показателей в сфере градостроительства. 
А также в Черниговском районе работает программа «Комплексное развитие сельских территорий», приоритетом для участия в программе, является строительство жилых домов. На 2024-2026 год на участие в данной программе подалось три заявки на индивидуальное строительство.
Показатель  стр. 6.3,6.4. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего( стр.6.3)/ Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства(стр.6.4), по сравнению с 2022 годом увеличение показателя в 2023 году произошло, в связи с увеличением количества предоставленных земельных участков гражданам для индивидуального строительства, в соответствии с Федеральным законом от 01.05.2016 № 119-ФЗ "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".Показатель стр.6.3 в 2023 году составил 1,8га (2022-1,8 га),так же произошло увеличении показателя стр.6.4 в 2023 году он составил 1,8 га, а в 2022 году 1,5 га. В прогнозных значениях на 2024-2026 годы планируется предоставление земельных участков в рамках Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ.

Показатель стр.6.5. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

Показатель стр.6.5.1. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет. Показатель равен нулю.
Показатель стр.6.5.2. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет. Показатель равен нулю.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель стр. 7.1. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. Показатель в 2023 году составил 92,82 %. Показатель увеличился в связи с изменением расчета показателя в статистическом отчете 22 –ЖКХ (реформа). Из числа многоквартирных домов исключены дома блокированной застройки.

Показатель стр.7.2. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфрастуктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района). Показатель в 2023 году составил 83,33%. В сравнении с прошлым 2022 годом остался на том же уровне без изменений. Прогнозный показатель на 2024 и последующие годы уменьшился в связи с изменением количества предприятий коммунального комплекса. ООО РЖД передали котельную в КГУП «Примтеплоэнерго».
Показатель стр. 7.3. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. В 2023 году показатель увеличился по сравнению с 2022 года и составил 81%. Показатель исполнен в связи с ведением в эксплуатацию и постановке на государственный кадастровый учет многоквартирного дома и земельного участка, расположенного по адресу: с. Черниговка ул. Ленинская 67а. Планируемые значения на 2024-2026 году установлены за счет постановки на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами, передаваемыми из ведения Министерства обороны РФ в муниципальную собственность муниципального округа , расположенных по адресу: С. Черниговка ул. Боровикова.

Показатель стр. 7.4. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. Показатель в 2023 году составил 14,6 % изменение связано с увеличением количества семей улучшивших жилищные условия за счет программных мероприятий. Количество предоставленных жилых помещений гражданам по договорам социального найма уменьшилось в связи с отсутствием свободных жилых помещений, пригодных для проживания.  
8. Организация муниципального управления
Показатель стр. 8.1. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). В 2023 году показатель снизился по отношению к предыдущему 2021 году и составил-16,006%. План поступления налоговых и неналоговых источников доходов в бюджет Черниговского района в 2023 году выполнен на 109,5%: 

- по налоговым доходам - на 109,3%;

- по неналоговым – на 113,0%. 

Значение показателя «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) на 2024 год планируется с ростом 11,114 % к уровню 2023 года. В связи с преобразованием Черниговского района в округ, в доход бюджета будут поступать дополнительные налоговые и неналоговые доходы.

Показатель стр. 8.2. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости). В 2023 году показатель остался на уровне 2022 года, в связи с тем, что в стадии банкротства находится одно предприятие с большим размером уставного фонда.  МУП «Теплоэнерго Черниговское» находится в стадии банкротства с 2019 года по настоящее время. К 2024 году планируется завершение банкротства МУП «Теплоэнерго Черниговское», соответственно показатель обнулится.
Показатель стр. 8.3. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

В 2023 году объем незавершенного строительства по Черниговскому району отсутствует.

Показатель стр. 8.4. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда за 2023 год  отсутствует. В прогнозных значениях так же планируется отсутствие кредиторской задолженности.
Показатель стр. 8.5. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования. Показатель составил 3 487,807 руб.. В сравнении с 2022 годом, наблюдается рост показателя, в том числе и в связи с индексацией заработной платы работникам органов местного самоуправления в 1,109 раза с 01.10.2023 года и в 1,1847 раза с 01.12.2023 года. Фактически по результатам исполнения бюджета Черниговского района за 2023 год расходы на содержание органов местного самоуправления составили 14,28% от общего объема налоговых и неналоговых доходов районного бюджета, что не превышает уровень установленного норматива в размере 27,25%.

Показатель стр. 8.6.  Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района). Схема территориального планирования Черниговского района утверждена в декабре 2013 года и действует до конца 2023 года. В 2024 году Черниговский район перешел в округ, схема территориального планирования Черниговского муниципального округа будет утверждена в 2024 году и находится на стадии рассмотрения.
Показатель стр. 8.7. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). Показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)» в 2023 году снизился до 53,3 % по сравнению с 2022 годом (75%) по причине ликвидации поселений Черниговского района и объединения в Черниговский муниципальный округ. 


Жители крупных населенных пунктов района п. Сибирцево, п. Реттиховка, с. Снегуровка, с. Дмитриевка были против объединения в муниципальный округ, так как после объединения, были упразднены органы местного самоуправления района (поселения) и решение ряда вопросов гражданам приходится решать в районном центре. Так же у респондентов социологического опроса были сомнения по распределению бюджетных средств на нужды населенных крупных пунктов по благоустройству, ЖКХ, дорожной деятельности, так как они считали что основные средства пойдут на райцентр с. Черниговка, а остальным средства бюджета будет направляться по остаточному принципу.

Показатель стр. 8.8.  Среднегодовая численность постоянного населения Среднегодовая численность постоянного населения в районе ежегодно уменьшается. За 2023 год составила 26100 человек. В 2022 году - 26516 чел. снижение на 416 человек.  Сокращение населения происходит как за счет естественной, так и миграционной убыли. В 2023 году естественная убыль населения составила (231 человека, а миграционная (180 человека.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель стр.9.1. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: 

Показатель стр. 9.1.1- электрическая энергия,9.1.2-тепловая энергия,9.1.3-горячая вода,9.1.4-холодная вода. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах имеет тенденцию ежегодного изменения в связи с тем, что учет потребления энергоресурсов ведется по установленным в жилых домах приборам учета и изменения количества проживающих в МКД населения Черниговского муниципального округа. В результате происходит изменение данного показателя.  По п.п.9.1.3. показатель уменьшился в связи с отключением многоквартирного дома в с.Майское от услуги ГВС. Услугу ГВС получают 2 квартиры в домах по ул.60 лет Октября № 20,22. Прогнозные значения оставлены на уровне 2023 года в связи с тем, что в настоящее время невозможно определить количество проживающих граждан в многоквартирных домах так как постоянно меняются данные.

Показатель стр. 9.1.5. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах природный газ. Потребление природного газа в многоквартирных домах Черниговского муниципального района отсутствует.
Показатель стр.9.2. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: 
Показатель стр. 9.2.1-электрическая энергия, 9.2.2-тепловая энергия, 9.2.4-холодная вода. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями изменилась в связи с  уменьшением среднегодовой численности населения в сравнении с 2022 годом (в 2022 году – 26516 чел., в 2023 году среднегодовая численность постоянного населения Черниговского муниципального округа составила 26100 чел.). Расчет за потребленные энергоресурсы учреждениями бюджетной сферы осуществляется по показаниям приборов учета. В результате происходит изменение данного показателя. Прогнозные показатели оставлены на уровне 2023 года, так как данный показатель зависит от показаний приборов учета и климатических условий.

Показатель стр. 9.2.3-горячая вода, 9.2.5-природный газ потребление отсутствует.

10. Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями.
Показатель стр.10.1-в сфере социального обслуживания,10.2- в сфере культуры,10.3 с сфере образования,10.4- в сфере здоровья. Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере социального обслуживания в 2023 году составила 0 баллов на плановый 2024 год планируется 95 баллов; в сфере культуры в 2023 году показатель составил 87 баллов на прогнозный 2023 год планируется 89 баллов; в сфере образования в 2023 году показатель составил 83,4 балла в прогнозный период на 2025 год планируется 75 баллов, а на 2026 год 85,26 баллов; в сфере здоровья в 2023 году независимая оценка  не проводилась на прогнозный 2024 год планируется 95 баллов.
Врио Главы Администрации  
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