ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРНИГОВСКОГО РАЙОНА


П Р И К А З № 17
от 26 мая 2022 года                                                                 	    с. Черниговка

	О внесении изменений в приказ финансового управления Администрации Черниговского района от 29 октября 2021 года №29 «Об утверждении Порядка
учета бюджетных и денежных
обязательств получателей средств бюджета Черниговского района Управлением Федерального Казначейства по Приморскому краю»
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На основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о финансовом управлении Администрации Черниговского района, утвержденного Решением Думы Черниговского района от 14 декабря 2015 года N 9-НПА 

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета Черниговского района Управлением Федерального казначейства по Приморскому краю, утвержденный приказом финансового управления Администрации Черниговского района от 29 октября 2021 года № 29 (далее соответственно – Порядок), следующие изменения:
1.1. Изложить подпункт «б» пункта 8 в следующей редакции:
б) получателем средств бюджета:
в части принимаемых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных:
пунктами 1 и 2 графы 2 Перечня, подлежащих размещению в единой информационной системе в сфере закупок, - в течение двух рабочих дней до дня направления на размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки в форме электронного документа или приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в форме электронного документа;
пунктом 2 графы 2 Перечня, не подлежащих размещению в единой информационной системе в сфере закупок, - одновременно с направлением в Федеральное казначейство выписки из приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с подпунктом «а» пункта 26 Правил осуществления контроля, предусмотренного частями 5 и 5.1 статьи 99 Федерального закона « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 августа 2020 года № 1193;
пунктом 3 графы 2 Перечня, - в течение двух рабочих дней до дня заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на основании части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", сведения о котором подлежат включению в определенный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд реестр контрактов, заключенных заказчиками (далее соответственно – государственный (муниципальный) контракт, реестр контрактов);
в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных:
пунктом 4 графы 2 Перечня, не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем заключения государственного (муниципального) контракта, договора, указанных в данном пункте графы 2 Перечня;
пунктом 5 графы 2 Перечня - не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем заключения государственного (муниципального) контракта, договора, указанных в названных пунктах графы 2 Перечня;
пунктами 6, 8, графы 2 Перечня, - не позднее пяти рабочих дней со дня со дня заключения соответственно соглашения о предоставлении межбюджетного трансферта, договора (соглашения) о предоставлении субсидии или бюджетных инвестиций юридическому лицу, указанных в названных пунктах графы 2 Перечня;
пунктами 7, 9 графы 2 Перечня, - не позднее пяти рабочих дней со дня доведения в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств на принятие и исполнение получателем средств бюджета бюджетных обязательств, возникших на основании соответственно нормативного правового акта о предоставлении межбюджетного трансферта, нормативного правового акта о предоставлении субсидии юридическому лицу, указанных в названных пунктах графы 2 Перечня;
пунктом 10 графы 2 Перечня, - не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем доведения лимитов бюджетных обязательств на принятие и исполнение получателем средств бюджета бюджетных обязательств, возникших на основании приказа о штатном расписании с расчетом годового фонда оплаты труда (иного документа, подтверждающего возникновение бюджетного обязательства, содержащего расчет годового объема оплаты труда (денежного содержания, денежного довольствия), в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на соответствующие цели;
пунктами 11 - 12 графы 2 Перечня в срок, установленный бюджетным законодательством Российской Федерации для представления в установленном порядке получателем средств бюджета - должником информации об источнике образования задолженности и кодах бюджетной классификации Российской Федерации, по которым должны быть произведены расходы бюджета по исполнению исполнительного документа, решения налогового органа о взыскании налога, сбора, страхового взноса, пеней и штрафов, предусматривающее обращение взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее - решение налогового органа);
пунктом 13 графы 2 Перечня, исполнение денежных обязательств по которым осуществляется в случаях, установленных абзацем вторым пункта 21 настоящего Порядка, не позднее пяти рабочих дней со дня поступления документа-основания получателю средств бюджета для оплаты.»;
1.2 В приложении 1 к Порядку:
Изложить графу 2 пункта 6.14 в следующей редакции:
«Указывается процент авансового платежа, установленный документом-основанием или исчисленный от общей суммы бюджетного обязательства, не превышающий предельного размера авансового платежа, установленный федеральным и краевым законодательством, или нормативным правовым актом Правительства Приморского края и Администрации Черниговского района»;
Изложить графу 2 пункта 6.15 в следующей редакции:
«Указывается сумма авансового платежа, установленная документом основанием, или исчисленная от общей суммы бюджетного обязательства, не превышающая предельный размер авансового платежа, установленный федеральным и краевым законодательство, или нормативным правовым актом Правительства Приморского края и Администрации Черниговского района».
1.3 В приложении 3 к Порядку:
исключить в графе 2 пункта 13 слова «Договор (соглашение) о предоставлении субсидии муниципальному бюджетному или автономному учреждению». 
2. Довести настоящий приказ до сведения первого заместителя Главы Администрации Черниговского района, главных распорядителей средств бюджета Черниговского района, и разместить на официальном сайте Черниговского района в трехдневный срок со дня его принятия;
3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзаца третьего подпункта 1.3 пункта 1 настоящего приказа, который вступает в силу с 1 января 2023 года.
5. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.

Начальник
финансового управления                                                                       Е.А. Евченко


       
