ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту решения Думы Черниговского района «О бюджете Черниговского района на 2022 год 
и плановый период 2023 и 2024 годов» 

Дата и место оповещения о проведении публичных слушаний:
- «Вестник нормативных правовых актов Черниговского района» приложение к газете «Новое время» от 26.10.2021 № 74 (1173)
- официальный сайт Администрации Черниговского района от 25.10.2021 –
http://www.chernigovka.org/node/4645
Дата и время проведения публичных слушаний: 11 ноября 2021 года 14.00 час.
Место проведения публичных слушаний: Актовый зал Администрации района, ул. Буденного, 23 с. Черниговка		
Организатор проведения публичных слушаний: финансовое управление Администрации Черниговского района

ПРИСУТСТВОВАЛИ:		        36  человек,
                                                           из них: приглашенные – 30; эксперты – 6.


ПОВЕСТКА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

       Проект решения Думы Черниговского района «О бюджете Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».  

ВЫСТУПИЛ: Салюк О.Г. – первый заместитель Главы Черниговского района. 

На основании решения оргкомитета по проведению публичных слушаний и п.6.6 Положения «О публичных слушаниях» председательствующим на собрании являюсь я, первый заместитель Главы Черниговского района, секретарем – Земляная Е.Г. – главный специалист операционного отдела финансового управления.
Согласно п.6.6 Положения «О публичных слушаниях» проведена регистрация участников публичных слушаний, в работе собрания принимают участие 36 человек. Позвольте собрание считать открытым.

В соответствии с п.8.1. Положения «О публичных слушаниях» участниками публичных слушаний с правом выступления являются эксперты, подавшие письменные заявления в установленный срок, депутаты Думы района, должностные лица Администрации района.
       Инициатор публичных слушаний -  Глава Черниговского района Хижинский К.В.
       В соответствии с п.3.1 Положения «О публичных слушаниях» на публичные слушания выносится проект решения Думы Черниговского района «О бюджете Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».  

О регламенте работы.

Заявило о выступлении 6 участников публичных слушаний. Согласно п.9.4 Положения «О публичных слушаниях» мы должны определить время работы собрания и время выступления участников, предлагаю до 10 минут на одно выступление.

Голосуем: на одно выступление до 10 минут, время для доклада -15 минут.
Время работы собрания 75 минут.
«за» - 36 человек;
«против» - нет;
«воздержались» - нет. Принято (единогласно).

Порядок слушаний:

В соответствии с Положением «О публичных слушаниях» участники собрания могут задавать уточняющие вопросы по позиции и аргументам эксперта.
Результат публичных слушаний носит рекомендательный характер для Думы и Главы Черниговского района.
По результатам публичных слушаний принимается итоговый документ большинством голосов от зарегистрированных участников публичных слушаний.
 По итогам публичных слушаний постановление Главы района подлежит обязательному опубликованию в средствах массовой информации. 

Слово для доклада предоставляется Евченко Е.А. – начальнику финансового управления Администрации Черниговского района.

Евченко Е.А.
        Проект бюджета Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов подготовлен с соблюдением требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и решения Думы района от 31.03.2008 № 104 «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Черниговском районе» и сформирован в трехлетнем формате и отвечает положениям Основных направлений бюджетной и налоговой политики Черниговского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
Бюджетная политика на период 2022-2024 годы направлена на адаптацию бюджетных ресурсов к новым экономическим реалиям с целью сохранения социальной и финансовой стабильности в Черниговском районе, создание условий для устойчивого социально-экономического развития района. Формирование бюджетных расходов на период 2022-2024 годы осуществлено на основе сохранения консервативного подхода, что принципиально важно для долгосрочной устойчивости муниципальных финансов.
Основной задачей стала реализация уже принятых решений в рамках бюджета 2021-2023 годов с конечной целью сокращения размера дефицита.

При формировании доходов районного бюджета на 2022 год учтены изменения бюджетного законодательства, законодательства Приморского края, а также изменения контингента налогоплательщиков.
Бюджет Черниговского района на 2022 год предусматривает доходы в сумме 1 194 115,286 тыс.руб., расходы в сумме 1 199 845,020 тыс.руб., дефицит в размере 5 729,734 тыс.руб. Сумма налоговых и неналоговых доходов районного бюджета на 2022 год прогнозируется в размере 460 491,000 тыс.руб., что что выше плановых назначений 2021 года на 73 094,000 тыс.руб. (с учетом внесенных решением Думы района уточнений в ходе исполнения бюджета). В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета наибольший удельный вес занимает НДФЛ – 88,02%, налоги на совокупный доход – 5,01%, доходы от использования муниципального имущества – 2,42%, акцизы по подакцизным товарам – 3,2%, госпошлина – 0,81%, прочие доходы – 0,54%.
Проект решения о бюджете Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов сформирован с учетом безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 733 624,286 тыс.руб. в части субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, заявленных проектом Законом Приморского "О краевом бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов". Далее объем и виды поступлений из краевого бюджета будут уточняться в ходе исполнения бюджета в 2022 году.
Общий объем расходов районного бюджета на 2022 год равен 1 199 845,020 тыс.руб., что на 83 356,725 тыс.руб. больше суммы расходов районного бюджета 2021 года и составляет 108,6% к уровню 2021 года. Данное увеличение обусловлено ростом объемов безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов и, соответственно, размера уровня софинансирования из средств местного бюджета. Далее размеры и виды перечислений из краевого бюджета будут уточняться в ходе исполнения бюджета в 2022 году.
В структуре расходов бюджета в 2022 году наибольший удельный вес составляют расходы на образование – 73,3%, общегосударственные вопросы – 10,8%, расходы на культуру и кинематографию – 2,7%, социальную политику – 3,2%, национальную экономику – 5,9%, предоставление межбюджетных трансфертов – 2,6%, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 0,7%, физическая культура и спорт – 0,7%, средства массовой информации – 0,1%.
Проект районного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов сформирован в программной структуре расходов на основе действующих 22 муниципальных программ Черниговского района (далее – муниципальные программы), утвержденных Администрацией Черниговского района. В 2022 году доля "программных" расходов районного бюджета не превышает 87,9% от общего объема расходов местного бюджета. «Программные» расходы составляют 1 054 379,256 тыс.руб., что выше на 72 625,224 тыс.руб. уровня 2021 года. Рост расходов сложился как за счет мероприятий в части реализации образовательных программ дошкольного, общего и дополнительного образования, мероприятий по развитию культурной и спортивной инфраструктур района, так и увеличения распределения на очередной финансовый год средств вышестоящих бюджетов по видам субвенций, субсидий и, соответственно, размера уровня софинансирования из средств местного бюджета.
Вместе с этим, в проекте бюджета на 2022 год:
1) бюджетные ассигнования местного бюджета на оплату труда с отчислениями во внебюджетные фонды работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений обеспечены на 100% потребности и составляют 205 323,846 тыс.рублей. Рост к уровню 2021 года – 3 194,334 тыс.рублей.
 Плановый рост расходов сложился за счет увеличения с 1 октября 2021 года на 3,9% окладов, установленных работникам муниципальных учреждений по отраслевой системе оплаты труда.
При формировании ассигнований на оплату труда и страховые взносы во внебюджетные фонды расходы на реализацию указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года предусмотрены в необходимом объёме в соответствии с "дорожными картами";
2) расходы на оплату коммунальных услуг обеспечены на 85% от расчетных лимитов энергоресурсопотребления и составляют 70 050,271 тыс.руб., что выше на 3 093,518 тыс.руб. уровня 2021 года. Предполагается, что данный объем средств в полном объеме компенсирует потребность фактического потребления энергоресурсов по приборам учета;
3) бюджетные ассигнования на приобретение твердого топлива обеспечены на 100% и составляют 4 829,800 тыс.рублей, что соответствует уровню 2021 года (стоимость единицы котельно-печного топлива не повышалась);
4) расходы на уплату налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с законодательством Российской Федерации обеспечены на 100% потребности и составляют 10 120,802 тыс.рублей, что меньше на 926,813 тыс.рублей уровня 2021 года (в связи с изменением в отчетном году ставки и отменой льготы по налогу на имущество организаций, содержание которых финансируется за счет средств местных бюджетов);
5) прочие расходы на обеспечение деятельности, в том числе и действующей сети муниципальных учреждений, в проекте бюджета 2022 года составляют 99 257,192 тыс.рублей, что выше уровня 2021 года на 42 413,463 тыс.руб. Рост расходов в 2022 году прогнозируется по текущему содержанию дошкольного, общего и дополнительного образования. Однако, в ходе исполнения бюджета в 2022 году данный вид расходов будет уточняться, в том числе и за счет распределения средств из краевого бюджета; 
6) прогнозный объем расходов на содержание органов местного самоуправления на 2022 год не превышает предельного объема расходов, установленного администрацией Приморского края (24,80%) и составляет 16,64% к общему объему собственных доходов районного бюджета. Расходы на содержание ОМСУ прогнозируются в сумме 76 638,823 тыс.рублей, что выше на 10 939,416 тыс.рублей уровня 2021 года. Увеличение расходов обусловлено как ростом лимитов бюджетных обязательств по прочим закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, так и индексацией с 01.10.2021 года, с 01.10.2022 года в 1,39 раза и в 1,04 раза, соответственно, расходов на фонд оплаты труда муниципальных служащих органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, работников органов местного самоуправления Черниговского района, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы.
Проект бюджета Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов сформирован в рамках действующего бюджетного законодательства с учетом стратегических задач, определенных положениями Указов Президента РФ от 07.05.2018 N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и от 21 июля 2020 года N 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года, а также целей, обозначенных Губернатором Приморского края, Главой района и Думой Черниговского района.

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы к докладчику? 

Вопрос от Главы Черниговского сельского поселения Шарлай А.Я.: Увеличив на 2022 год районный фонд финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 1677,92 тыс.руб., в сравнении с 2021 годом, дотация Черниговскому сельскому поселению возросла на 40,06 тыс.руб. При этом выпадение доходов по уплате земельного налога только учреждениями, финансируемыми из средств районного бюджета в 2021 году, составило 1000,00 тыс.руб. Считаю необходимым на 2022 год увеличить на 1151,000 тыс.руб. дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности Черниговского сельского поселения за счет увеличения районного фонда финансовой поддержки поселений.

Ответ: Межбюджетные трансферты, предоставляемые бюджетам поселений Черниговского района на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, предусмотрены в объемах, рассчитанных согласно методике, утвержденной Законом Приморского края от 02.08.2005 № 271-КЗ «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Приморском крае» (в редакции от 01.11.2019 № 603-КЗ). Поэтому сумма дотации Черниговскому сельскому поселению на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств краевого и местного бюджетов остается неизменной.
[bookmark: _GoBack]        Но при оказании помощи в 2022 году из вышестоящего бюджета в обеспечении сбалансированности бюджета Черниговского муниципального района, будут приняты дополнительные меры по решению социально значимых вопросов местных бюджетов поселений, входящих в состав Черниговского района.
         С 1 января 2021 года на территории Приморского края в сведения о кадастровой стоимости земельных участков внесены изменения, касающиеся размера кадастровой стоимости на основании Постановления Министерства имущественных и земельных отношений Приморского края от 15.10.2020 № 87-П «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов и земельных участков в составе земель сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Приморского края».  Таким образом, у организаций исчисление и уплата платежей по земельному налогу за 2021 год заметно снизилась, что и привело к выпадению доходной части бюджетов поселений, входящих в состав Черниговского района. 
        В связи с вышеизложенным, предлагаем Черниговскому сельскому поселению актуализировать мероприятия по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики поселения, в том числе в части проведения работы по отмене неэффективных налоговых льгот, выявлению собственников земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечению их к налогообложению, осуществление мониторинга недоимки в разрезе налогов, сборов, а также проведение анализа количества персонала и используемые фонды в целях сокращения расходов.

Салюк О.Г.  -  Слово для выступления предоставляется экспертам.

ВЫСТУПИЛ:

Брыкалова Е.Н. – эксперт, и.о.начальника управления образования Администрации Черниговского района.

        Эксперт проинформировал, что в структуре расходов районного бюджета, утвержденного на 2022 год, затраты на осуществление Муниципальной программы "Развитие образования в Черниговском муниципальном районе" на 2020-2027 годы составляют 851 495,693 тыс.руб., или 70,97% от расходов бюджета в целом. Средства распределились следующим образом:
   местный бюджет – 264 316,964 тыс.руб.;
   субвенции системы общего образования Черниговского района – 314 024,589 тыс.руб.;
   субвенции системы дошкольного образования Черниговского района – 170 687,135 тыс.руб.;
    субвенции на компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования – 7 849,109 тыс.руб.;
    субвенции по обеспечению бесплатным питанием детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 28 492,000 тыс.руб.;
    субвенции по обеспечению мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций – 1 860,000 тыс.руб.;
    субвенции по организации и обеспечению оздоровления и отдыха детей Приморского края (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) – 3 278,688 тыс.руб.;
    субсидии на капитальный ремонт зданий муниципальных общеобразовательных учреждений – 28 833,700 тыс.руб.;
     субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом – 4 190,508 тыс.руб.;
     иные МБТ в виде ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций – 27 963,000 тыс.руб.

На отчетную дату на территории Черниговского муниципального района осуществляют свою деятельность:
ед.
	Количество муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования, из них:
	
34

	Средние общеобразовательные школы
	10

	Основные общеобразовательные школы
	5

	Вечерняя (сменная) школа
	1

	Прогимназия
	1

	Дошкольные образовательные учреждения (ДОУ)
	16

	Детско-юношеская спортивная школа
	1


чел.
	Количество детей, посещающих ДОУ
	1417

	Количество детей, посещающих школы
	3751

	Количество детей, посещающих учреждения дополнительного образования
	3093

	Штатная численность работников системы образования
	1183

	в т.ч. педагогических работников
	461



В целях создания условий для качественной организации учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях на 2022 год требуются бюджетные ассигнования на ремонт учреждений в размере 2 230,000 тыс.руб., решение вопросов антитеррористической безопасности – 6 979,150 тыс.руб., приобретение технологического оборудования – 7 000,00 тыс.руб., решение вопросов пожарной безопасности – 20 193,510 тыс.руб.
Предлагаю предусмотреть в бюджете Черниговского района на 2022 год ассигнования на решение перечисленных проблем с учетом финансовых возможностей бюджета района.

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта? 
Вопросов нет.

ВЫСТУПИЛ:

        Коровицкая Д.Л. – начальник отдела экономики Администрации Черниговского района.

        Эксперт уведомила, что постановлением администрации Черниговского района № 304-па от 30.08.2016 утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском районе» на 2017-2024 годы (с учетом изменений). 
В 2021 году на реализацию мероприятий программы в бюджете Черниговского района предусмотрено 550,000 тыс.руб. 
          На текущую дату финансовая поддержка по данной программе осуществлялась по проведению праздничных мероприятий, посвященных «Дню российского предпринимательства», «Дню работников торговли» в сумме 35,000 тыс.руб. (приобретены рамки, букеты, ценный подарок на день торговли).
До конца 2021 года будут осуществлены следующие программные мероприятия:
-15,000 тыс.руб. - проведение конкурса среди молодежи «Лучший предпринимательский проект в Черниговском районе среди учащейся молодежи» (приобретение подарков для призовых мест).
-500,000 тыс.руб. - поддержка социально-значимых проектов на территории Черниговского района (подана заявка на строительство приюта для безнадзорных животных).
В бюджете района на 2022 год средства на реализацию программы предусмотрены в сумме 50,000 тыс.руб. 
Предлагаю, в целях поддержки предприятий малого и среднего предпринимательства района изыскать возможность в ходе исполнения бюджета района в 2022 году и увеличить бюджетные ассигнования на финансирование мероприятий муниципальной программы в расходной части бюджета Черниговского района на сумму:
-500,000 тыс.руб. на поддержку социально-значимых проектов на территории района;
-300,000 тыс.руб. на поддержку социального предпринимательства;
-115,000 тыс.руб. на проведение праздничных мероприятий, посвященных «Дню российского предпринимательства», «Дню работников торговли» и Дню работников сельского хозяйства».
  
Муниципальная программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в Черниговском районе» утверждена постановлением администрации Черниговского района от 25.11.2016 № 349-па (с изменениями).
        В 2021 году на реализацию мероприятий по данной программе из средств местного бюджета финансирование отсутствовало. 
        Начиная с 2020 года в Черниговском районе успешно развивается спортивный туризм, лидером которого является лыжная база в с. Дмитриевка. Поэтому в текущем году продолжено формирование этого туристического «кластера». Постоянные гости данного спортивного объекта - жители г. Спасск-Дальний, Уссурийск, Кировский, Спасский и Хорольский районы. Развитие инфраструктуры и приобретение специального оборудования позволили увеличить посещаемость спортивного объекта в 12 раз.
	Так же в районе имеется неорганизованный туризм в период весенней и осенней охоты в долине р. Илистая и рыбалка, на которую приезжают жители всего края круглый год.
	Собственники туристической инфраструктуры - база отдыха на водохранилище «Кононенковское», база отдыха «Алмазный берег» и прочие - в развитие своих объектов вкладывают личные средства. Так, владелец «Кононенковского водохранилища» проводит краевые соревнования по «карпфишингу» два раза в год, на которых присутствуют гости и из других регионов Дальнего Востока.
В 2021 году разработан туристический маршрут "По следам В.К. Арсеньева", который будет продолжаться и в последующие годы. Маршрут запущен в преддверии 150-летия со дня рождения Арсеньева. Участники маршрута посещают те места, которые достоверно известны, описаны в книгах Арсеньева. Первая остановка в с. Халкидон, вторая в с. Дмитриевка. 
В бюджете района на период 2022-2024 гг. средства на реализацию программы не предусмотрены. 
Предлагаю, в целях развития туризма и туристических маршрутов в районе изыскать возможность в ходе исполнения бюджета района в 2022 году предусмотреть бюджетные ассигнования на финансирование мероприятий муниципальной программы в размере 302,000 тыс.руб. для организации музея под открытым небом на территории музея. 

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта? 

        Вопрос от Коротенко Л.П. – депутата Думы Черниговского района по одномандатному избирательному округу № 5: В рамках проведения мероприятий муниципальной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Черниговском районе» плата, предусмотренная за посещение туристических маршрутов, является ли собственными доходами МБУК «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей»?

        Ответ: Да, плата, предусмотренная за посещение туристических маршрутов, относится к доходам учреждения.
 
ВЫСТУПИЛ:

Кобец С.В. – начальник отдела по аграрной политики Администрации Черниговского муниципального района. 
         Эксперт перешла к докладу и проинформировала, что в августе 2019 года разработана муниципальная программа Черниговского района «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях. Данная программа предусматривает финансирование из местного бюджета 5% расчетной стоимости жилья. На условиях софинансирования из федерального и краевого бюджетов предусмотрено 70% расчетной стоимости жилья согласно условиям государственной программы. 
         В бюджете Черниговского района на 2021 год на мероприятия по реализации муниципальной программы предусмотрено 500,000 тыс.руб. 
	В текущем году комиссией министерства сельского хозяйства Приморского края признаны участниками от Черниговского района и профинансирована 1 семья и дофинансирована 1 семья, участник 2020 года. Получена социальная выплата для приобретения (строительства) жилья на сельских территориях общей площадью 93,06 кв. м (по предварительным договорам и проектно-сметной документации) на общую сумму 5 280,436 тыс.руб., в том числе за счет средств краевого бюджета - 4 935,873 тыс.руб. и местного бюджета – 344,563 тыс.руб.

        СПРАВОЧНО: За весь период с 2006 года реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан на условиях софинансирования с федеральным и краевым бюджетами, стали участниками программы 111 семей. Приобретено (построено) жилья общей площадью 8031 кв. м, общая стоимость жилья составляет 233,7 млн.руб., из них социальная выплата (субсидия) 121,5 млн.руб. (в том числе федеральный бюджет — 44 млн.руб., краевой — 69 млн.руб., местный — 8,4 млн.руб.). 
        Из 111 участников: Работники АПК — 14 чел.
Здравоохранения — 35 чел.
Образования — 33 чел.
Культуры — 6 чел.
Физкультуры и спорта — 4 чел.
Социального обслуживания — 2 чел.
Прочие — 17 чел.

Список граждан, изъявивших улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат, в рамках подпрограммы № 11 «Комплексное развитие сельских территорий» государственной программы Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2020 – 2027 годы, на 2021 год по состоянию на 1 апреля 2021 года по Черниговскому муниципальному району состоит из 20 граждан.
	На 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов на мероприятия по реализации муниципальной программы предусмотрено по 500,000 тыс.руб. ежегодно. Считаю целесообразным включить данные мероприятия в бюджет Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта? 
Вопросов нет.

ВЫСТУПИЛ:

Калина Е.Н. – и.о.начальника отдела жизнеобеспечения Администрации Черниговского района.

        Эксперт известила, что в бюджете Черниговского района на 2021 год предусмотрены денежные средства, в т. ч. на:
· ремонт и содержание автомобильных дорог – 16 244,000 тыс.руб.;
· выполнение мероприятий по безопасности дорожного движения - 1 100,000 тыс.руб.;
· коммунальное хозяйство - 2 835,204 тыс.руб.;
· жилищное хозяйство - 1 000,000 тыс.руб.
· содержание кладбищ и ритуальные услуги - 450,000 тыс.руб.;
· субсидии по пассажирским перевозкам - 3 203,223 тыс.руб.
· создание площадок ТКО и ликвидацию несанкционированных свалок - 390,000 тыс.руб.
Развитие коммунального хозяйства.
 На эти цели в бюджете Черниговского района предусмотрено 2 835,204 тыс.руб. на подготовку жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону. 
Для подготовки объектов ЖКХ к прохождению отопительного сезона 2021-2022 гг. приобретены материалы:
- 629,286 тыс.руб. - металопрофиль на ремонт кровель котельных;
- 429,999 тыс.руб. - пиломатериал на ремонт кровель котельных;
- 620,208 тыс.руб. - трубы полиэтиленовые на ремонт сети водопровода по ул. Ленинская в с. Черниговка;
- 262,781 тыс.руб. - лист стальной для подготовки объектов ЖКХ к работе в зимних условиях.
Проведены следующие виды работ:
- ремонт сети водоснабжения в с. Снегуровка на сумму 600,000 тыс.руб.; 
 - ремонт линии электропередач на скважину по ул. Заводская с. Черниговка - 96,485 тыс.руб.;
- экспертиза сметной документации на ремонт тепловых сетей в с. Черниговка – 81,153 тыс.руб.
Остаток лимитов бюджетных назначений в виде резерва средств на выполнение аварийных работ в размере 115,292 тыс.руб.
На софинансирование работ по обеспечению граждан твердым топливом (дровами) запланировано 4,931 тыс.руб.
Ремонт жилищного фонда.
В бюджете Черниговского района предусмотрены денежные средства на ремонт муниципального жилищного фонда в сумме 1 000,000 тыс.руб. 
Выполнены работы:
- п. Реттиховка ул. Юбилейная, 3-1 – 102,107 тыс.руб.;
- с. Черниговка ул. Ю.Пионеров, 23 В-17 – 174,388 тыс.руб.;
- с. Черниговка ул. Черноплат, 3-2 (кровля) – 99,298 тыс.руб.;
- с. Черниговка ул. Первомайская, 48-35 – 148,400 тыс.руб.;
- с.Черниговка ул. Первомайская, 48 (аварийный выход) – 45,099 тыс.руб.;
- с. Черниговка ул. Первомайская, 48 (заделка проема из квартиры № 11) - 8,896 тыс.руб.;
- с. Вадимовка ул. Лермонтова, 9-2 (кровля) – 20,798 тыс.руб.;
Объявлен аукцион на ремонт квартиры по адресу с. Черниговка ул. Крупозавод, 6-10 – 204,374 тыс.руб. 
Остаток денежных средств 196,640 тыс.руб. (отказ от ремонта нанимателя с. Вадимовка, ул. Лермонтова, 15-1).
На содержание мест захоронения и ритуальные услуги предусмотрено в бюджете 450,000 тыс.руб.  
Денежные средства использованы в полном объеме. Выполнены работы по:
-устройство переходных мостиков;
- валка деревьев;
- устройство площадки под контейнеры для мусора;
-уборка мусора на территории кладбищ;
- подвозка отсева;
- дератизация мест захоронения (2 раза).
            Создание площадок ТКО и ликвидация несанкционированных свалок – 390,000 тыс.руб.
Выполнены работы по созданию площадок ТКО на сумму 239,430 тыс.руб. по следующим адресам:
- с. Черниговка ул. Октябрьская, 36;
- с. Дмитриевка ул. Ленинская, 60, 77.
Осуществлены работы по содержанию территорий в размере 90,000 тыс.руб. Размещен аукцион на сумму 60,570 тыс.руб. 
Ремонт и содержание дорог местного значения Черниговского муниципального района Приморского края – 32 344,000 тыс.руб., в т.ч. средства краевого бюджета - 15 000,000 тыс.руб., средства местного бюджета- 17 344,00 тыс.руб.
За счет средств краевого бюджета осуществлено асфальтирование дорог местного значения по адресам: с. Черниговка ул. Ленинская - 0,910 км; с. Алтыновка перекресток №3 - 0,350 км; с. Дмитриевка ул. Советская - 0,300 км; с. Дмитриевка ул. Ленинская - 0,300 км; с. Снегуровка ул. Комсомольская - 0,220 км; с. Черниговка   ул. Советская - 0,983 км; с. Черниговка   ул. Лазо - 0,304 км. Денежные средства освоены в полном объеме.
За счет средств местного бюджета выполнены следующие работы:
- ремонт асфальтового покрытия -  проезд к почте и налоговой инспекции;  
- стоянка и пешеходная дорожка рядом с администрацией Черниговского района;
- замена водопропускных труб под автомобильными дорогами 19 шт.;
- установка знаков дорожного движения 46 шт.;
- нанесение дорожной разметки «Пешеходный переход» - 9 ед.;
- установка дополнительных искусственных неровностей с нанесением обозначения движения по полосам со световозвращающими элементами в с. Алтыновка ул. Комсомольская 38 (2 искусственные неровности) и в районе школы и с. Черниговка по ул. Заводская 2А (2 искусственные неровности);
 - работы по содержанию автомобильных дорог (копка кюветов, грейдирование, очистка дорог от снега, обкос дорог, вырубка кустарников с обочин дорог, подсыпка автомобильных дорог);
 - ремонт автобусной остановки С / техника – 181,808 тыс.руб.
            Денежные средства на текущую дату использованы на сумму 16223,165 тыс.руб. Остаток неиспользованных средств - резерв на зимнее содержание дорог.
Развитие транспортного хозяйства.
На пассажирские перевозки в бюджете предусмотрено 3 203,387 тыс.руб., в т. ч. 3 194,900 тыс.руб. по предоставлению субсидий на осуществление пассажирских перевозок, в размере 5,100 тыс.руб. на приобретение бланков карт маршрутов и 3,387 тыс.руб. субвенции на реализацию государственных полномочий по установлению регулируемых тарифов на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным и наземным электрическим общественным транспортом по муниципальным маршрутам.
В соответствии с контрактом перевозчик осуществляет 9 маршрутов регулярных перевозок. На каждом маршруте работает 1 автобус. Всего задействовано на маршрутах 8 автобусов. Пассажирские перевозки осуществляются по тарифам, утвержденным Департаментам по тарифам Приморского края. Общая протяженность маршрутов составляет 192 км. Оплата осуществляется за фактически оказанные услуги. 

При формировании расходной части бюджета Черниговского района на период 2022-2024 годов необходимо учесть следующие расходы:
	№ п/п
	Наименование мероприятий
	2022
(тыс.руб.)
	2023
(тыс.руб.)
	2024
(тыс.руб.)

	1
	Ремонт и содержание автомобильных дорог
	14744,00
	17121,00
	17121,00

	2
	Коммунальное хозяйство, в т.ч.
	
	
	

	
	ремонт объектов ЖКХ
	2000,00
	2000,00
	2000,00

	
	обеспечение населения твердым топливом (дровами)
	113,47
	113,47
	113,47

	
	создание площадок для сбора ТКО на территории сельских поселений
	500,00
	500,00
	500,00

	3
	Жилищное хозяйство в т.ч. 
	
	
	

	
	ремонт муниципального жилищного фонда
	1000,00
	1000,00
	1000,00

	4
	Содержание кладбищ и ритуальные услуги
	600,00
	600,00
	600,00

	5
	Содержание территорий Черниговского района
	200,00
	200,00
	200,00

	6
	Субсидии по пассажирским перевозкам
	3200,00
	3200,00
	3200,00



Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта?

        Вопрос от Скрыпник А.А. – начальника отдела доходов финансового управления Администрации Черниговского района: В бюджете Черниговского района, согласно Вашего отчета, на 2022 год на ремонт и содержание автомобильных дорог предусмотрены расходы за счет средств района и краевого бюджета. По каким конкретно улицам в с. Черниговка планируется проведение ремонта дорожного полотна? 

Ответ: На 2022 год предусмотрено асфальтирование 10,0733 км общей площадью 60 626,8 кв.м на общую сумму 75 757,576 тыс.руб. по следующим улицам в с. Черниговка: Лазо, Красноармейская, Набережная, Комсомольская, Ленинская, пер. Глухой, Октябрьская, Назарова, Буденного, Крупозавод, Заводская, Шевченко. Также ремонт дорог запланирован в с. Дмитриевка, п. Реттиховка, с. Снегуровка, с. Синий Гай. 

ВЫСТУПИЛ:

Бурдым Е.А. – начальник отдела по физической культуре, спорту и делам молодежи Администрации Черниговского муниципального района.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Черниговском районе» на 2017-2025 гг.
На 2021 год в бюджете Черниговского района на развитие физической культуры и спорта выделено 7 329,223 тыс.руб., из них: 
- 3 960,000 тыс.руб. из бюджета Приморского края; 
- 3,369 ты.руб. из бюджета Черниговского района.
В июле 2021 года с министерством физической культуры и спорта Приморского края заключено соглашение в рамках софинансирования на приобретение ратрака (снегоуплотнительной техники для подготовки лыжных трасс) на сумму 4 000,000 тыс.руб., в том числе:
- 3 960,00 тыс.руб. из бюджета Приморского края; 
- 40,000 ты.руб. из бюджета Черниговского района.
Контракт заключен, на исполнении.
На благоустройство лыжной базы в с. Дмитриевка из средств бюджета Черниговского района выделено 1 500,00 тыс.руб., на данный момент проводиться составление сметной документации, контрактация.
За счет средств бюджета Черниговского района приобретен спорт инвентарь (лыжный инвентарь, спортивная форма, сетки для настольного тенниса, наградная атрибутика) на сумму 251,000 тыс.руб., так же министерством физической культуры и спорта Приморского края безвозмездно передано 50 пар палок для занятий северной ходьбой. В настоящее время израсходовано 193,020 тыс.руб.
 На организацию и проведение спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий на территории Черниговского района, и участие в краевых, дальневосточных и всероссийских спортивно-массовых мероприятиях, а также на развитие детского спорта из местного бюджета выделено 1 578,223 тыс.руб.
 За истекший период 2021 года в Черниговском районе были проведены такие мероприятия: Первенства Черниговского района по мини-футболу, футболу, настольному теннису, волейболу, пляжному волейболу, рукопашному бою, карате до, хоккею с шайбой, массовые забеги по лыжным гонкам, гонках на лыжероллерах, комплексные спортивные фестивали, посвященные Дню физкультурника, Дню молодежи, детский спортивный фестиваль «Счастливое детство», фестиваль восточных единоборств, открытые Первенства но армейскому рукопашному бою, по экстремальным видам спорта, фестивали ВФСК ГТО, товарищеские встречи по различным видам спорта, учебно-тренировочные сборы.  
Сборные команды Черниговского района по различным видам спорта приняли участие в краевых, дальневосточных и всероссийских мероприятиях
Первенства и Кубки Приморского края по волейболу, пляжному волейболу, баскетболу, рукопашному бою, пауэрлифтингу, боксу, футболу, мини-футболу, лыжным гонкам, греко-римской борьбе. 
Первенства Дальнего Востока по волейболу, баскетболу, рукопашному бою, лыжным гонкам, греко-римской борьбе Всероссийские соревнования по волейболу (г.Москва), по пляжному волейболу (г.Анапа), баскетболу (г.Киров), рукопашному бою (г.Курск), Президентские спортивные состязания (г.Анапа), лыжные гонки (г.Ижевск), Международные соревнования по лыжным гонкам (г.Петропавловск Камчатский). 
Предложения и рекомендации по проекту бюджета Черниговского района за 2022 и плановый период 2023-2024 гг.:
1. не допускать снижение объемов финансирования раздела физическая культура и спорт, проводить ежегодную индексацию объемов финансирования;
2. финансировать своевременно мероприятия, проводимые отделом по работе с молодежью и спорту Администрации Черниговского района;
3. предусматривать ежегодное выделение денежных средств на поддержание спортивной инфраструктуры в исправном состоянии, в том числе на ремонт спортивных сооружений;
4. предусмотреть в бюджете на 2022 год средства на исполнения мероприятий дорожной карты национального проекта «Демография».
          Муниципальная Программа «Обеспечение жильем молодых семей Черниговского района на 2017-2025 гг.
Целью программы является предоставление социальной поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий.
Для достижения поставленной цели предусмотрено решение следующих задач:
          - предоставление молодым семьям района – участникам Программы социальных выплат на приобретение (строительство) стандартного жилья;
          - формирование условий для активного использования ипотечного жилищного кредитования при решении жилищной проблемы молодых семей.
В 2021 году выделено и израсходовано денежных средств в размере 1212,750 тыс.руб. на предоставление молодым семьям района – участникам программы социальных выплат на приобретение (строительство) стандартного жилья, в том числе:
           из федерального и краевого бюджетов - 812,750 тыс.руб.;
           из бюджета Черниговского района – 400,000 тыс.руб.
Ежегодно Комиссией по формированию списков молодых семей, изъявивших желание участвовать в мероприятиях по улучшению жилищных условий, проживающих на территории Черниговского района формируется список в составе 10 молодых семей Черниговского района и направляется в департамент по делам молодежи Приморского края для формирования сводного списка семей претендентов на получение социальных выплат на приобретение (строительство) стандартного жилья, таким образом в 2021 году в список претендентов вошла 1 семья Черниговского района. Отделом по работе с молодежью и спорту выдано 1 свидетельство на получение социальных выплат, семья успешно реализовали право на строительство стандартного жилья, с привлечением собственных средств в размере 314,395 тыс.руб., всего приобретено 65 квадратных метров.
          Предложения и рекомендации по проекту бюджета Черниговского района за 2022 и плановый период 2023-2024 гг.: увеличить объем финансирования программы, позволив большему количеству семей получать средства субсидии на приобретение (строительство) стандартного жилья.
           Муниципальная Программа Черниговского района «Молодёжь района» на 2017-2025 гг.
Муниципальная программа разработана и реализуется как один из инструментов социального становления молодых граждан, реализации потенциала молодежи.
В 2020 году из бюджета Черниговского района на молодежную политику выделено и израсходовано 50,000 тыс.руб., израсходованы по п.4 44-ФЗ на приобретение наградных призов. 
- департаментом по делам молодёжи Приморского края выделен грант в размере 150,000 тыс.руб. на создание Молодёжного ресурсного центра Черниговского района «Вместе». На указанную сумму были закуплены: телевизор д/презентаций, стойка под ТВ, 16 стульев, 5 столов, радиомикрофоны, стойка д/микрофона, фотоаппарат, флипчарт с блокнотом.  Также Депутат Государственной Думы Новиков Владимир Михайлович передал в дар 10 пуфиков-кресел, общей стоимостью 60,000 тыс.руб.
На территории Черниговского района отделом организованы и проведены офлайн мероприятия: классные часы по информационной безопасности, игровые вечера (турнир по «Мортал Комбат 11», Викторина по Приморскому краю, Морская лига интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», Чемпионат по решению социальных кейсов, Мафия и т.д.), образовательные интенсивы по организации мероприятий «Фабрика Событий» с участием региональных спикеров, Тренинги по целеполаганию для школьников в образовательных учреждениях, Мозговые штурмы для членов молодёжных организаций, библиотекарей, общественных организаций, Школа вожатых для пришкольных лагерей, экологические акции, мероприятия, приуроченные 76-годовщине Победы в Великой Отечественной войне, акция «Народный кинопоказ» в рамках, которой был организован бесплатный показ кинофильма «Подольские курсанты», акция «Рекорд Победы», акция «Эстафета Победы». Также проведены онлайн мероприятия: игра в «Амонгас», «Флэшмоб дружбы», Квиз ко дню народного единства, Академия Личностного роста, Тренинг марафон и др.
 - оказывается информационная поддержка добровольческим организациям: Черниговская районная организация «Российский Союз Молодёжи», Штаб здоровья «Волонтёры медики», Волонтёры культуры Черниговского районного дома культуры, Серебряные добровольцы, и другим;
- Черниговский район вошёл в состав территорий региональных проектов «Знай край», «Спектр Добра», «Пространство Развития», «Кибер Сенсей»  реализуемых  Приморской краевой организации «Российский Союз молодёжи», Приморским краевым Домом Молодёжи и Приморской краевой общественной организаций информационной защиты «Медиабратсво «Киберволонтеры»» ставших победителями двух этапов конкурсного отбора социально ориентированных некоммерческих организаций в Приморском крае в целях финансового обеспечения затрат, связанных с реализацией их общественно значимых программ (проектов). 
            В рамках социологического опроса молодёжи Черниговского района, респонденты озвучили предложения по проведению интересных для молодёжи мероприятий. Например ими были озвучены такие направления как создание клубов для молодых семей, киберспорт, косплей, КВН, стендап, интеллектуальные и настольные игры, квест-игры, обучение (мастер-классы, тренинги) по личностному росту, профессиональной ориентации, основам семейного быта и т.д. Учитывая существующий запрос со стороны молодёжи, отдел физической культуры, спорту и делам молодёжи, готов организовать работу по указанным направлениям, но имеющегося финансирования в 50,000 тыс.руб. не достаточного для этого. Например, для организации киберспортивных турниров необходимо оборудование и наградная атрибутика, для проведения турниров по интеллектуальным и настольным играм необходимо закупить игры и наградную атрибутику, для проведения обучения молодёжи собственными силами нужны канцелярские товары, флипчарт, блокноты на флипчарт, раздаточный материал и т.д. Через проведение подобных досуговых мероприятий появляется возможность выстраивать доверительный диалог с молодёжью и в последствии вовлечения её в добровольческие мероприятия. 
         Учитывая вышеизложенное, предлагаем увеличить объем финансирования по данной программе Черниговского района «Молодёжь района» на 2017-2025 гг., которое будет направлено на материально-техническое оснащение Молодёжного центра, а именно на закупку игровой приставки, игровых дисков, настольных игр, раздаточного материала (в том числе для проведения мероприятий по профилактике деструктивных проявлений в молодёжной среде), формы (футболки, кепки, толстовки и т.д. с указанием «Черниговский район») для активных представителей молодёжных организаций Черниговского района, наградной атрибутики для проведения турниров и фестивалей, также финансирование будет направлено на организацию обучающих мероприятий, в том числе «кофе брейков», печать баннеров, печать раздаточного материала и т.д., и организацию досуга работающей молодёжи.

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта? 
 Вопросов нет.       

ВЫСТУПИЛ:

        Иванова Ж.Г. – главный специалист отдела градостроительства Администрации Черниговского муниципального района.

Эксперт уведомила, что работа отдела градостроительства на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов предусматривает финансовое обеспечение следующих видов работ:
         1. в рамках программы Приморского края «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Приморского края» на 2020-2027 гг. для разработки проектно-сметной документации очистных сооружений хозяйственно-бытовых стоков в селах Дмитриевка и Снегуровка требуется софинансирование за счет местного бюджета в сумме 40,764 тыс.руб.;
          2. с целью завершения строительства объекта «Водоснабжение из скважины водозабора» на составление технического задания по проектированию и определению сметной стоимости водоочистных сооружений в селах Черниговка и Реттиховка необходимо предусмотреть уровень софинансирования собственных средств в размере 110,000 тыс.руб.;
  3. в проекте решения Думы Черниговского района «О бюджете Черниговского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» отсутствует распределение средств краевого бюджета на строительство объектов водопроводно-канализационного хозяйства. Но в рамках реализации муниципальной программы "Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Черниговского района" на 2020 год все же учтены расходы на продолжение строительства системы водоснабжения и системы очистки воды в сумме 564,000 тыс.руб. на условиях софинансирования с краевым бюджетом;     
          4. для управления земельно-имущественным комплексом Черниговского муниципального района необходимо выполнить работы по созданию геопоартала, стоимость которого оценивается в 100,000 тыс.руб.;
          5. с целью выявления повреждений конструктивных элементов объектов, находящихся в муниципальной собственности, требуется изготовление технических заключений для проведения обследований, финансовое обеспечение которых составит 100,000 тыс.руб.;
         6. для обновления программы Гранд-смета на период 2022-2024 гг. запланированы средства местного бюджета в сумме 375,000 тыс.руб.

Салюк О.Г. - У участников собрания есть вопросы, предложения по аргументам эксперта? 
Вопросов нет.

По итогам слушаний нам необходимо принять итоговый документ, проект которого был роздан участникам публичных слушаний. У кого есть дополнения, предложения по итогам слушаний?
Кто за то, чтобы принять итоговый документ в целом прошу голосовать.

«За» - 36 человек;
«Против» -нет;
«Воздержался» - нет. Принято (единогласно).

Информирую участников слушаний, что в течение 5 дней после окончания публичных слушаний есть возможность направить в оргкомитет дополнительные предложения или снять свои рекомендаций экспертами. 

На этом публичные слушания объявляю закрытыми.
	
          Спасибо всем за участие!



Председатель                                                        О.Г. Салюк

Секретарь                                                               Е.Г. Земляная


