Приложение № 2

к постановлению администрации

Черниговского муниципального                                                                                                         округа

                                                                                                      от 06.03.2024 № 238 - па
СОСТАВ

комиссии по организации и проведении ежегодного окружного конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей» на территории

Черниговского муниципального округа

Глава Черниговского муниципального округа - председатель комиссии;

Заместитель главы администрации Черниговского муниципального округа, заместитель председателя комиссии;

 Главный специалист по государственному управлению охраной труда администрации Черниговского муниципального округа, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Начальник отдела культуры и развития туризма администрации Черниговского муниципального округа;

Начальник Управления образования Администрации Черниговского муниципального округа (по согласованию);

Директор Муниципального казенного учреждения «Информационно-методического центра системы образования» администрации Черниговского муниципального округа (по согласованию);

Преподаватель художественных дисциплин Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детской школы искусств Черниговского муниципального округа (по согласованию);

Преподаватель художественных дисциплин Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детской школы искусств Черниговского муниципального округа (по согласованию). 

Заведующая Автономной некоммерческой образовательной организации дополнительного профессионального образования «Краевой центр по охране труда» (по согласованию).
