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  ТИП СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА №   1

«РЕМОНТ  И СОДЕРЖАНИЕ  ДОРОГ  МЕСТНОГО  ЗНАЧЕНИЯ ЧЕРНИГОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 

ПРИМОРСКОГО КРАЯ»

МУНИЦИПАЛЬНОЙ  ПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И ТРАНСПОРТА В ЧЕРНИГОВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОКРУГЕ 

2024-2026 ГОДЫ»

ПАСПОРТ

ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА  «РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ ЧЕРНИГОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПРИМОРСКОГО КРАЯ»

	Наименование Типа структурного элемента
	Ремонт и содержание дорог местного значения Черниговского муниципального округа Приморского края - далее  Тип структурного элемента.

	Заказчик 

Типа структурного элемента
	Администрация Черниговского муниципального  округа Приморского края

	Ответственный исполнитель, соисполнители, участники    
	Отдел жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа.

	Координатор 
Типа структурного элемента
	Отдел жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа

	Цели 

Типа структурного элемента
	Повышение сбалансированности, эффективности и безопасности функционирования  автомобильных дорог общего пользования и улично-дорожной сети, обеспечивающих жизненно важные интересы района для роста экономики и социальной сферы Черниговского муниципального округа.

	Задачи 

Типа структурного элемента
	- улучшение транспортной доступности всего массива округа, повышение мобильности и деловой активности населения за счет обеспечения круглогодичного комфортного транспортного сообщения;

- обеспечение населенных пунктов автомобильными дорогами с твердым покрытием; 
- увеличение протяженности автомобильных дорог, соответствующих требованиям нормативных документов; 

- приведение в нормативное состояние улично - дорожной сети населенных пунктов района; 

- обеспечение реализации мероприятий по обеспечению подъездными путями земельных участков, выделенных гражданам имеющих трёх и более детей на бесплатной основе;

- обеспечение подъездов к объектам социальной сферы по автомобильным дорогам с усовершенствованным покрытием на территории муниципальных образований; 

- обеспечение реализации мероприятий по безопасности дорожного движения; 

- обеспечение гарантированной доступности дорожно-транспортных услуг для населения и хозяйствующих субъектов;

	Сроки и этапы реализации  
	 Действие Типа структурного элемента   рассчитано на 2024-2026 годы в один этап.

	Объемы Типа структурного элемента    и источники финансирования Типа структурного элемента    
	 Общий объем финансирования Типа структурного элемента  91 107,303 тыс. руб., в том числе  2024 год –35 501,241  тыс. руб.;  2025 год– 27 303,031  тыс. руб., 2026 год – 28 303,031 тыс. руб.   

Источники финансирования Программы:

2024 год

· бюджет Черниговского муниципального округа – 25 501,241 тыс. руб.

· краевой бюджет 10 000 тыс. руб. 

2025 год

· бюджет Черниговского муниципального округа –  27 303,031  тыс. руб.

· краевой бюджет  0 тыс. руб.
2026 год

· бюджет Черниговского муниципального округа – 28 303,031   тыс. руб.

· краевой бюджет  0 тыс. руб.



	Организация управления и система контроля за исполнением Типа структурного элемента 
	Управление реализацией настоящего Типа структурного элемента  и контроль эффективности ее реализации осуществляется исполнителем - координатором Программы отделом жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа.

	Целевые индикаторы и показатели Типа структурного элемента 
	· -уменьшение доли автомобильных дорог общего пользования местного значения и улично-дорожной сети  Черниговского муниципального округа, не соответствующих нормативным требованиям  на 19,6 %;

· -прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям  на 4,8 км

· -уменьшение доли дорожно-транспортных происшествий из-за неудовлетворительных дорожных условий на автомобильных дорогах общего пользования местного значения по сравнению с 2024 г. на 10,5%.

· 

	Ожидаемые конечные результаты реализации  Типа структурного элемента 
	         Улучшение  состояния улично-дорожной сети, снижение количества дорожно-транспортных происшествий, улучшение экологической безопасности, повышение эффективности использования средств, выделенных на дорожное хозяйство  Черниговского муниципального округа.


1. СОДЕРЖАНИЕ  ПРОБЛЕМЫ  И  ОБОСНОВАНИЕ НЕОБХОДИМОСТИ ЕЁ РЕШЕНИЯ  ПРОГРАММНЫМИ  МЕТОДАМИ

Дорожное хозяйство – важнейший элемент производственной инфраструктуры, определяющий состояния транспортной системы России и оказывающий огромное влияние на рост других отраслей экономики. Ремонт и модернизация сферы дорожного хозяйства являются факторами, стимулирующими социально-экономическое состояние страны, региона, а также каждого населённого пункта в отдельности.

Важнейшей составной частью транспортной системы Черниговского  муниципальный округа являются автомобильные дороги. От уровня транспортно-эксплуатационного состояния, ремонта и модернизации автомобильных дорог общего пользования, обеспечивающих связь с соседними округами, а также между населенными пунктами, во многом зависит решение задачи достижения устойчивого экономического роста района, улучшения условий для предпринимательской деятельности и повышения качества жизни населения.

В настоящее время одной из причин, сдерживающих социально-экономическое благополучие Черниговского муниципального округа, является неудовлетворительное состояние и недостаточный уровень ремонта и модернизации существующей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. Значительная часть автомобильных дорог общего пользования местного значения имеет высокую степень износа. Ускоренный износ этих автомобильных дорог был обусловлен высокими темпами роста парка автотранспортных средств и интенсивности движения на опорной сети автомобильных дорог общего пользования, а также увеличением в составе автотранспортных потоков доли большегрузных автомобилей.

В создавшейся ситуации необходимо принять неотложные меры по качественному изменению состояния автомобильных дорог общего пользования, чтобы обеспечить рост экономики Черниговского  муниципального округа.

            Цели и задачи Типа структурного элемента  формировались исходя из состояния дорожного хозяйства Черниговского  муниципального округа в настоящее время, которое обусловлено рядом проблем:

            - не обеспечены подъездами объекты социальной сферы на территории муниципальных образований; 

            - не соответствует нормативным требованиям состояние улично - дорожной сети населенных пунктов Черниговского  муниципального округа. 

По результатам инвентаризации автомобильных дорог Черниговского муниципального округа, проведенной в порядке реализации федерального закона от 06 октября 2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на территории сельских поселений Черниговского округа насчитывается 299,7  км автомобильных автодорог общего пользования, в том числе:

- 88,26  километров автомобильных дорог имеют асфальтобетонное покрытие,

- 146,94 километров автодорог – щебёночное,

- 64,5  километров автодорог – грунтовые.

Неудовлетворительное состояние сети автомобильных дорог муниципального значения усугубляет проблемы в социальной сфере из-за несвоевременного оказания срочной и профилактической медицинской помощи, дополнительных потерь времени, связанных с перевозкой и ограничений на поездки. При отсутствии автомобильных дорог жители многих населенных пунктов не имеют возможности выезда в соседние населенные пункты и районный центр, что препятствует возможности занять рабочие места в районах, отдаленных от места проживания;

Полное, или частичное отсутствие надлежащего водоотведения вдоль дорог,  приводит к постоянному сезонному подтоплению и разрушению дорог. В связи с этим, в значительной мере сдерживается рост благоустроенности сельских населенных пунктов, сокращается сельскохозяйственное производство, происходит отток населения, вымирание деревень, сел, поселков. 

В настоящее время транспортно-эксплуатационное состояние сети автомобильных дорог общего пользования местного значения не может считаться удовлетворительным, поскольку 20,6 процентов автодорог не соответствуют требованиям нормативных документов и современным экономическим потребностям округа. Неудовлетворительная прочность дорожных одежд, неудовлетворительные ровность и сцепные свойства дорожных покрытий, неудовлетворительные геометрические параметры автомобильных дорог – основные характеристики, требующие приведения в соответствие с нормами в условиях возрастающей интенсивности движения и увеличения количества автотранспортных средств.

В последние годы увеличение экономической активности населения и рост парка автотранспортных средств привели к резкому повышению числа дорожно-транспортных происшествий. Увеличение количества дорожно-транспортных происшествий в последние годы сопровождалось увеличением количества лиц, погибших и раненых в результате дорожно-транспортных происшествий. Одна из причин - сопутствующие дорожные условия, связанные как с неудовлетворительным содержанием автомобильных дорог, так и с их недостаточным техническим оснащением. Требуется особое внимание к работам по содержанию автомобильных дорог, включающих в себя своевременное устранение ямочности и других дефектов дорожных покрытий, нанесение дорожной разметки, установку и замену ограждений, устройство освещения и другие работы, связанные с обеспечением безопасности дорожного движения, удобства эксплуатации автодорог и увеличение срока службы их покрытий.

В сложившихся условиях техническое перевооружение дорожного хозяйства района является ключевой задачей. Без него нельзя добиться существенного повышения эффективности обслуживания экономики и населения, а также обеспечить в полной мере безопасную эксплуатацию автомобильных дорог, безопасность перевозок и охрану окружающей среды.

Необходимо также улучшить состояние и техническую оснащенность объектов дорожной инфраструктуры, привести их в соответствие с современными требованиями, ликвидировать имеющиеся "узкие" места, увеличить пропускную способность звеньев, ограничивающих передвижение транспорта, создать условия для полной реализации технических возможностей современных подвижных средств.

Необходимо модернизировать автомобильные дороги, составляющие основные направления опорной сети дорог Черниговского  муниципального округа, улучшить их дорожные покрытия, построить обходы населенных пунктов, увеличить протяженность дорог общего пользования с твердым покрытием.

Реализация Программы направлена: 

·  на ремонт и содержание дорожного хозяйства для обеспечения потребности  округа в автомобильных дорогах, формирование сети автомобильных дорог Черниговского муниципального округа как равноправной составляющей единой автодорожной сети Приморского края; 

-  на реализацию мероприятий по обеспечению подъездными путями земельных участков, выделенных гражданам имеющих трёх и более детей на бесплатной основе;

- осуществление мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности и сохранения окружающей среды, создание условий для улучшения качества жизни населения; 

Программно-целевой метод, применяемый для решения проблемы ремонта и содержания, автомобильных дорог Черниговского муниципального  округа, основывается на соблюдении следующих условий:

- ремонт и содержание автомобильных дорог является одной из приоритетных задач роста экономики округа; 

-   проблема ремонта и содержания, автомобильных дорог носит комплексный характер, что выражается в необходимости государственного регулирования.
2. ЦЕЛИ  И ЗАДАЧИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА
Тип структурного элемента  разработан как система мероприятий, обеспечивающих полноценную и одновременную реализацию на территории Черниговского  округа  Типа структурного элемента  дорожного хозяйства. Ремонт и содержание автомобильных дорог Черниговского муниципального округа отнесена к приоритетным задачам муниципального регулирования Черниговского муниципального округа, решение которых должно обеспечить благоприятные условия для роста экономики и социальной сферы округа.

Целью Типа структурного элемента  является повышение сбалансированности, эффективности и безопасности функционирования сети автомобильных дорог общего пользования, обеспечивающей жизненно важные интересы района для роста экономики и социальной сферы Черниговского округа.

Для достижения указанной цели необходимо решить следующие основные задачи:

- обеспечение сохранности существующей дорожной сети, приоритетное выполнение работ по ее содержанию и ремонту, уменьшение отставания по срокам ремонта; 

- обеспечение сельских населенных пунктов автомобильными дорогами с твердым покрытием; 

- обеспечение подъездов к земельным участкам, выделенных гражданам, имеющих трех  и более детей на бесплатной основе;

- увеличение протяженности автомобильных дорог, соответствующих требованиям нормативных документов; 

- приведение в нормативное состояние улично-дорожной сети населенных пунктов округа; 

- обеспечение подъездов к объектам социальной сферы на территории муниципальных образований; 

- обеспечение гарантированной доступности дорожно-транспортных услуг для населения и хозяйствующих субъектов;

Основными результатами решения задач Типа структурного элемента  должны стать: 

- улучшение транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог местного значения и уменьшение доли протяженности автодорог, параметры которых не соответствуют нормативным требованиям; 

- увеличение протяженности автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием; 

- уменьшение количества населенных пунктов, не имеющих связи с автодорогами общего пользования и между собой автодорогами с твердым покрытием. 

  Тип структурного элемента содержит перечень, характеристики и механизм реализации мероприятий по развитию и содержанию улично-дорожной сети Черниговского муниципального округа на период с 2024 по 2026 годы, необходимых для устойчивой и эффективной работы  транспортной инфраструктуры Черниговского муниципального округа. 

Разработка и реализация Типа структурного элемента  позволят комплексно подойти к развитию улично - дорожной сети, искусственных сооружений, обеспечить их согласованное развитие и функционирование, соответственно, более эффективное использование финансовых и материальных ресурсов. Процесс совершенствование улично-дорожной сети и ее содержания окажет существенное влияние на социально-экономическое развитие  Черниговского муниципального округа. 

 Дорожная сеть района  в настоящее время не в полной мере соответствует социальным, экономическим потребностям. 

Проводимые обследования улично-дорожной сети Черниговского муниципального округа  свидетельствуют о неудовлетворительном положении с обеспечением безопасности дорожного движения. Увеличение количества транспорта на улицах населенных пунктов, в сочетании с недостатками эксплуатационного состояния улично-дорожной сети, организации пешеходного движения,  требует комплексного подхода и принятия неотложных мер по реконструкции улиц и дорог, совершенствованию организации дорожного движения. 

        Качество дорожных покрытий большинства улиц, не соответствует эксплуатационным требованиям, так как капитальный ремонт многих улиц не производился c 1991г.

Неудовлетворительные дорожные условия влияют на факторы окружающей среды, которые в свою очередь характеризуют санитарно-эпидемиологическое благополучие населения. Отсутствие продольных и поперечных уклонов на отдельных дорогах  приводит к образованию застоев воды и грязи. Изношенность наружных инженерных коммуникаций (водопровод, электрические кабели и др.) приводит к необходимости проведения ремонтных работ, постоянным раскопкам и разрушениям оснований и покрытий улиц. 

Проведённые работы по реконструкции, капитальному ремонту и ремонту дорог в округе  позволили улучшить дорожную ситуацию на отдельных автодорогах Черниговского муниципального округа. Однако средств местного бюджета явно  недостаточно для приведения дорог местного значения и улично - дорожной сети в надлежащее состояние.

Данная ситуация требует принятия безотлагательных мер по разработке целевой программы проектирования, строительства, реконструкции, ремонта и содержания улично – дорожной  сети, искусственных сооружений Черниговского округа  на период 2024-2026 годы. 

Разработка такого Типа структурного элемента  и реализация позволит в кратчайшее время улучшить состояние дорог, искусственных сооружений, повысить безопасность движения пешеходов и сократить количество дорожно-транспортных нарушений на дорогах Черниговского муниципального округа.

3.СРОКИ  И  ЭТАПЫ  РЕАЛИЗАЦИИ  ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА
Действие Типа структурного элемента   рассчитано на 2024-2026  годы в один этап.
                                           4.ПЕРЕЧЕНЬ  МЕРОПРИЯТИЙ


Мероприятия настоящей Программы подразделяются по основным разделам:
- капитальный  ремонт и ремонт  автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- содержание действующей сети  автомобильных дорог. 

Целью данных мероприятий является выполнение ремонтных работ и  приведение в нормативное состояние существующих магистральных улиц и дорог.

5. МЕХАНИЗМ  РЕАЛИЗАЦИИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА, УПРАВЛЕНИЕ  И КОНТРОЛЬ  ЗА ХОДОМ РЕАЛИЗАЦИИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

Управление реализацией настоящего Типа структурного элемента  и контроль эффективности ее реализации осуществляется исполнителем - координатором Типа структурного элемента  отделом жизнеобеспечения, который:

- обеспечивает эффективное и целевое использование средств, выделяемых на ее реализацию;

- осуществляет контроль за ходом реализации мероприятий настоящего Типа структурногоэлемента.
       Организация исполнения, определение первоочередности выполнения мероприятий Типа структурного элемента  возлагается на отдел жизнеобеспечения Администрации  Черниговского муниципального округа. 

Отдел жизнеобеспечения:

- разрабатывает в пределах своих полномочий проекты нормативных правовых актов, необходимых для реализации курируемых мероприятий;
- обеспечивает эффективное и целевое использование средств, выделяемых на реализацию мероприятий настоящего Типа структурного элемента;

- по результатам оценки выполнения мероприятий настоящего Типа структурного элемента  готовит предложения о ее дальнейшей реализации, корректировке плановых показателей.

- организует размещение в средствах массовой информации и в электронном виде информации о ходе и результатах реализации настоящего Типа структурного элемента  и финансировании мероприятий;

- ежегодно подготавливает предложения по уточнению перечня мероприятий на очередной финансовый год с учетом выделяемых на ее реализацию финансовых средств, уточняет целевые показатели и затраты на реализацию мероприятий, механизм реализации и финансирования настоящего Типа структурногоэлемента.


6. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

На реализацию мероприятий настоящего Типа структурного элемента  предусмотрены средства в объеме 91 107,303 тыс. рублей в том числе: местного бюджета 81 107,303 тыс. руб., 10 000 тыс. руб. краевого бюджета.
         Финансирование мероприятий настоящего Типа структурного элемента  осуществляется  в соответствии со сводным перечнем мероприятий и расходов согласно Приложению 1 к настоящего Типа структурного элемента .

Объемы финансирования могут уточняться при утверждении показателей местного и краевого бюджетов  на очередной финансовый год.

7. УПРАВЛЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ПРОГРАММЫ 

И КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ЕЕ ИСПОЛНЕНИЯ
Координацию мероприятий, направленных на реализацию Программы, и контроль за ходом реализации Программы осуществляет отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа.
На основании предварительных результатов выполнения Программы отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа уточняет промежуточные сроки реализации мероприятий Программы и объемы их финансирования.

При текущем управлении Программой отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа  выполняет следующие задачи:

осуществляет мониторинг выполнения показателей Программы;

обеспечивает согласованные действия по подготовке и реализации мероприятий, целевому и эффективному использованию средств;

осуществляет взаимодействие с ответственными за выполнение мероприятий, запрашивает и получает от них информацию о ходе выполнения программных мероприятий;

на основании информации, полученной от ответственных лиц по каждому муниципальному учреждению, готовит отчеты о ходе реализации программных мероприятий.

Отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа  организует:

подготовку предложений по корректировке Программы на соответствующий финансовый год в части объемов финансирования и предлагаемых к реализации мероприятий; мониторинг выполнения мероприятий Программы.

Для обеспечения мониторинга и анализа хода реализации Программы   

    Ежегодно до 1 марта года следующего за отчетным, представляет  в отдел экономики администрации Черниговского муниципального округа   годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности Программ, который содержит:

а) конкретные результаты, достигнутые за отчетный период;

б) перечень мероприятий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки;

в) анализ факторов, повлиявших на ход реализации Программ;

г) данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий;

д) информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в Программы;

е) оценку целевых индикаторов и эффективности Программ, динамику фактически достигнутых значений целевых индикаторов в соответствии с разделом 5  Порядка организации работы по разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Черниговского муниципального округа  приложения к распоряжению администрации Черниговского района от 25.09.2023 года №296-ра «О разработке проектов муниципальных программ администрации Черниговского муниципального округа»;

ж) отчет может содержать иную информацию, в том числе предложения о внесении изменений в Программы; сокращении  с очередного финансового года бюджетных ассигнований;  досрочном прекращении  реализации Программ.
8. ОЦЕНКА  ЭФФЕКТИВНОСТИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА
Динамика и уровень достижения целевых показателей эффективности реализации настоящего Типа структурного элемента  по годам представлена в таблице 1 к настоящему Типу структурного элемента .

  В результате реализации Типа структурного элемента  ее основные целевые показатели к 2026 году составят:

-  протяженность  дорог  приведенных к нормативным требованиям увеличится на 19,6 %;
  - прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям  на 19,97 км;

- доля дорожно-транспортных происшествий из-за неудовлетворительных дорожных условий на автомобильных дорогах общего пользования местного значения снизится на 10,5%.
Целевые индикаторы и показатели подпрограммы.
	№ п/п
	Показатель (индикатор)
	Ед. измерения
	
	Итого

	
	
	
	2024 
	2025
	2026
	

	1.
	Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающие нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
	%
	20,9


	20,0


	19,6


	19,6

	2.
	Прирост протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям
	км
	1,2
	3,5
	4,8
	4,8

	3.
	Доля дорожно-транспортных происшествий из-за неудовлетворительных дорожных условий на автомобильных дорогах общего пользования местного значения.
	% 
	12,1
	11,4
	10,5
	10,5


9. ОЖИДАЕМЫЕ КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Выполнение Типа структурного элемента  будет способствовать дальнейшему созданию благоприятных условий для решения социальных проблем.

По результатам исполнения Типа структурного элемента  предполагается повышение комфортности проживания граждан на территории Черниговского муниципального округа, улучшение технического состояния объектов   улично - дорожной сети. 

Ремонт дорожного полотна, увеличение площади автомобильных дорог с  улучшенным типом покрытия приведет к безаварийному передвижению транспортных средств по дорогам населенных пунктов. 

