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ПАСПОРТ

ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА «РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОГО ХОЗЯЙСТВА В ЧЕРНИГОВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОКРУГЕ»

	Наименование Программы
	Развитие транспортного хозяйства в Черниговском муниципальном округе»

на 2024-2026 годы - далее Программа.

	Заказчик 

Типа структурного элемента 
	Администрация Черниговского  муниципального 

округа 

	Ответственный исполнитель, соисполнители, участники 

Типа структурного элемента   
	 Администрация Черниговского муниципального округа

	Координатор

 Типа структурного элемента 
	Отдел жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа

	Цели 

Типа структурного элемента 
	Создание условий для организации      транспортного обслуживания населения    Черниговского муниципального округа.

	Задачи 

Типа структурного элемента 
	- организация и развитие перевозок пассажиров автомобильным транспортом по социально значимым маршрутам между поселениями  Черниговского  муниципального округа, по внутри поселенческим маршрутам в пределах Черниговского муниципального округа

	Сроки и этапы реализации  

Типа структурного элемента 
	 Действие Типа структурного элемента   рассчитано на 2024-2026 годы в один этап.

	Объемы и источники финансирования  Типа структурного элемента  
	 Общий объем финансирования Типа структурного элемента  17 120,088 тыс. руб., в том числе   2024 г. – 

10 100,088;  2025 г. – 3 510,00; 2026 г. – 3 510,00.

Источники финансирования Программы:   

2024 год:        

1.Бюджет Черниговского муниципального округа  6 820,094 тыс. руб.

     2.Краевой бюджет –3 279,994 тыс. руб.

 2025 год:        

     1.Бюджет Черниговского муниципального округа  3 510,00 тыс. руб.

     2.
Краевой бюджет – 0 тыс. руб.         

  2026 год:  

     1.Бюджет Черниговского муниципального округа  3 510,00 тыс. руб.

     2.
Краевой бюджет – 0 тыс. руб.



	Организация управления и система контроля за исполнением Типа структурного элемента 
	Управление реализацией настоящего Типа структурного элемента  и контроль эффективности ее реализации осуществляется исполнителем - координатором Программы отделом жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа.

	Целевые индикаторы 

и показатели  Типа структурного элемента 

Типа структурного элемента 
	1.Количество социально значимых маршрутов на   
автомобильном транспорте между поселениями,     
межмуниципальном сообщении 15 единиц.
2.Регулярность движения автобусов – 100%.             

	Ожидаемые конечные результаты реализации 

Типа структурного элемента  
	Увеличение доли населенных пунктов, охваченных
автобусным сообщением;   
-повышение комфортабельности перевозок;        
-повышение равной доступности транспортных     
услуг всем слоям населения;                     


     1.СОДЕРЖАНИЕ  ПРОБЛЕМЫ  И  ОБОСНОВАНИЕ НЕОБХОДИМОСТИ ЕЁ РЕШЕНИЯ  ПРОГРАМНЫМИ  МЕТОДАМИ

На современном этапе развития экономики района перед транспортным комплексом стоит серьезная задача повышения существующего уровня обеспечения потребностей населения района в транспортном обслуживании. Характер подвижности населения, уровень развития производства и торговли определяют спрос на услуги транспорта.  С другой стороны, взаимосвязь развития транспорта с другими отраслями хозяйства и социальной сферы определяет требования к транспорту в отношении направлений, объемов и качества перевозок, а также возможные пути его развития. 

Маршрутная сеть Черниговского муниципального округа состоит из  – 14 автобусных маршрутов, в том числе: 10 маршрутов пригородное сообщение.

В рамках своих полномочий администрация Черниговского муниципального округа выполняет функции муниципального заказчика на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования по городским и пригородным маршрутам.  Расписание и перечень автобусных маршрутов городского и пригородного сообщения утверждается администрацией Черниговского муниципального округа;

Перевод транспортной отрасли на коммерческую основу и сокращение выделяемых ей государственных инвестиций существенно обострили проблемы развития отрасли. Уменьшение доходов транспортных организаций из-за спада объемов перевозок при одновременном росте цен на необходимые им технические средства и материалы, топливо и энергию привели к существенному замедлению обновления основных фондов транспорта и ухудшению их состояния. Это в свою очередь не обеспечивает в должной мере уровень доступности и качество предоставляемых услуг.

Кроме обозначенных выше проблем существует еще целый ряд и других, не менее острых, таких как:

- несоответствие темпов развития автомобильных дорог темпам автомобилизации и социально-экономическим потребностям округа, а также их качественного соответствия требованиям безопасности дорожного движения;

- дефицит квалифицированных кадров;

- низкие темпы технико-технологической модернизации транспортной отрасли, обновления основных производственных фондов;

- недостаточность технологического уровня транспортной системы, что не позволяет обеспечить требуемое качество предоставляемых услуг, безопасность перевозок пассажиров, ведет к высокому уровню издержек, и негативному экологическому воздействию транспорта.


Таким образом, проблема развития транспортного обслуживания населения представляет собой широкий круг взаимосвязанных технических, экономических и организационных вопросов, решение которых требует значительных объемов капиталовложений для  оздоровления финансового состояния предприятий транспорта, усиления их поддержки и является необходимым условием стабилизации работы пассажирского транспорта, обеспечения его безопасности, улучшения условий и уровня жизни населения на территории Черниговского  муниципального округа.

       2.ЦЕЛИ  И ЗАДАЧИ ТИПА СТРУКТУРНОГО   ЭЛЕМЕНТА

Целью настоящей Программы является организация транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на городском и пригородном сообщениях для обеспечения полного удовлетворения потребностей населения Черниговского муниципального округа в транспортных услугах.

Для достижения конечного результата, т.е. увеличения транспортной доступности населения округа и, как следствие, количества перевезенных (отправленных) пассажиров на социально значимых маршрутах, необходимо не только сохранить существующую маршрутную сеть, но и производить открытие новых маршрутов, а также увеличивать количество выполняемых рейсов на действующих маршрутах.

Вследствие разницы между установленными (регулируемыми) тарифами и фактической себестоимостью, а также незначительной интенсивностью пассажиропотоков, и в первую очередь на сельских маршрутах, пассажирские перевозки являются нерентабельными (убыточными).

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Осуществление муниципальной  поддержки юридическим лицам (индивидуальным предпринимателям), оказывающим услуги по перевозке пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по маршрутам городского и пригородного сообщения .

2.  Открытие новых маршрутов в целях повышения уровня доступности населения района к транспортным услугам.;

Поддержка общественного транспорта носит социальный характер и направлена на обеспечение потребности населения в пассажирских перевозках. Достижение конечных социальных результатов возможно только при условии обеспечения компенсации затрат, связанных с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом.

Бесперебойная и ритмичная работа пассажирского транспорта, комфортные условия проезда содействуют более полному использованию "человеческих" ресурсов, формируют благоприятную среду для воспроизводства рабочей силы.

В условиях нарастающих проблем на рынке труда устойчивое городское и пригородное сообщения создают условия для обеспечения мобильности и занятости населения, территориальной и социальной целостности округа.

Таким образом, муниципальная  поддержка общественного транспорта имеет прямой социальным эффект.

3. СРОКИ  И  ЭТАПЫ  РЕАЛИЗАЦИИ  ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

Действие Программы  рассчитано на 2024-2026 годы в один этап.

4. ПЕРЕЧЕНЬ  МЕРОПРИЯТИЙ

Мероприятия настоящего Типа структурного элемента: 

1. Субсидии организациям автомобильного  транспорта на возмещение недополученных доходов в связи с осуществлением  пассажирских перевозок автомобильным транспортом на городских и пригородных маршрутах  на  территории Черниговского муниципального округа не выше предельных тарифов.

2. Приобретение карт маршрутов и свидетельств об осуществлении перевозок по маршрутам регулярных перевозок для осуществления маршрутов регулярных перевозок. 

Целью данных мероприятий является создание условий предприятиям перевозчикам для организации      транспортного обслуживания населения    Черниговского муниципального округа.

3.Приобретение автобуса для улучшения комфортности пассажиров при осуществлении перевозок.

5. МЕХАНИЗМ  РЕАЛИЗАЦИИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА, УПРАВЛЕНИЕ  И КОНТРОЛЬ  ЗА ХОДОМ РЕАЛИЗАЦИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

Управление реализацией настоящего Типа структурного элемента и контроль эффективности его реализации осуществляется исполнителем - координатором Типа структурного элемента  отделом жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа:

- обеспечивает эффективное и целевое использование средств, выделяемых на ее реализацию;

- осуществляет контроль за ходом реализации мероприятий настоящей Программы.
       Организация исполнения, определение первоочередности выполнения мероприятий Программы возлагается на отдел жизнеобеспечения Администрации  Черниговского муниципального округа. 

Отдел жизнеобеспечения Администрации Черниговского муниципального округа:

- разрабатывает в пределах своих полномочий проекты нормативных правовых актов, необходимых для реализации курируемых мероприятий;
- обеспечивает эффективное и целевое использование средств, выделяемых на реализацию мероприятий настоящего Типа структурного элемента ;

- по результатам оценки выполнения мероприятий настоящего Типа структурного элемента  готовит предложения о ее дальнейшей реализации, корректировке плановых показателей.

- организует размещение в средствах массовой информации и в электронном виде информации о ходе и результатах реализации настоящего Типа структурного элемента  и финансировании мероприятий; 

- ежегодно подготавливает предложения по уточнению перечня мероприятий на очередной финансовый год с учетом выделяемых на ее реализацию финансовых средств, уточняет целевые показатели и затраты на реализацию мероприятий, механизм реализации и финансирования настоящего Типа структурного элемента .

6. РЕСУРСНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

На реализацию мероприятий настоящего Типа структурного элемента  предусмотрены средства в объеме 17 120,088 тыс. рублей.

Финансирование мероприятий настоящей Программы осуществляется  в соответствии со сводным перечнем расходов предусмотренных в бюджете Черниговского округа.

Объемы финансирования могут уточняться при утверждении показателей местного бюджета  на очередной финансовый год.

7. УПРАВЛЕНИЕ РЕАЛИЗАЦИЕЙ ПРОГРАММЫ 

И КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ЕЕ ИСПОЛНЕНИЯ
Координацию мероприятий, направленных на реализацию Программы, и контроль за ходом реализации Программы осуществляет отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа. 

На основании предварительных результатов выполнения Программы отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа уточняет промежуточные сроки реализации мероприятий Программы и объемы их финансирования.

При текущем управлении Программой отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа  выполняет следующие задачи:

осуществляет мониторинг выполнения показателей Программы;

обеспечивает согласованные действия по подготовке и реализации мероприятий, целевому и эффективному использованию средств;

осуществляет взаимодействие с ответственными за выполнение мероприятий, запрашивает и получает от них информацию о ходе выполнения программных мероприятий;

на основании информации, полученной от ответственных лиц по каждому муниципальному учреждению, готовит отчеты о ходе реализации программных мероприятий.

Отдел жизнеобеспечения администрации Черниговского муниципального округа  организует:

подготовку предложений по корректировке Программы на соответствующий финансовый год в части объемов финансирования и предлагаемых к реализации мероприятий; мониторинг выполнения мероприятий Программы.

Для обеспечения мониторинга и анализа хода реализации Программы   

    Ежегодно до 1 марта года следующего за отчетным, представляет  в отдел экономики  администрации Черниговского муниципального округа   годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности Программ, который содержит:

а) конкретные результаты, достигнутые за отчетный период;

б) перечень мероприятий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки;

в) анализ факторов, повлиявших на ход реализации Программ;

г) данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на выполнение мероприятий;

д) информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в Программы;

е) оценку целевых индикаторов и эффективности Программ, динамику фактически достигнутых значений целевых индикаторов в соответствии с разделом 5  Порядка организации работы по разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ Черниговского муниципального округа приложения к распоряжению администрации Черниговского района от 25.09.2023 года №296-ра «О разработке проектов  муниципальных программ администрации Черниговского муниципального округа»;

ж) отчет может содержать иную информацию, в том числе предложения о внесении изменений в Программы; сокращении  с очередного финансового года бюджетных ассигнований;  досрочном прекращении  реализации Программ.

8. ОЦЕНКА  ЭФФЕКТИВНОСТИ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

Динамика и уровень достижения целевых показателей эффективности реализации настоящего Типа структурного элемента  по годам представлена в таблице 1 настоящего Типа структурного элемента .

  В результате реализации Типа структурного элемента  его основные целевые показатели к 2026 году составят:

      -  Количество социально значимых автобусных маршрутов общего пользования увеличится на 1 ед. и составит к 2026 г. 15 маршрутов;

· Регулярность движения по социально значимым маршрутам  составит 100%.

Таблица 1

ЦЕЛЕВЫЕ ИНДИКАТОРЫ ТИПА СТРУКТУРНОГО ЭЛЕМЕНТА

Оценка эффективности Типа структурного элемента  будет осуществляться с применением следующих целевых индикаторов:

	N 
п/п
	Наименование показателя
	Единица 
измерения

	· 
	· 
	· 
	2024
	2025
	2026

	

	1.
	Количество социально значимых      
автобусных маршрутов общего        
пользования                        
	ед.
	14
	14
	15

	2.
	Регулярность движения автобусов по социально значимым
маршрутам                          
	%
	100
	100
	100


9. ОЖИДАЕМЫЕ КОНЕЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

      Выполнение Типа структурного элемента  будет способствовать дальнейшему созданию благоприятных условий для решения социальных проблем.

     По результатам исполнения Типа структурного элемента  предполагается повышение комфортности проживания граждан на территории Черниговского муниципального района, улучшение технического состояния объектов   улично - дорожной сети. 

     Ремонт дорожного полотна, увеличение площади автомобильных дорог с  улучшенным типом покрытия приведет к безаварийному передвижению транспортных средств по дорогам населенных пунктов. 

