Аналитическая записка
Комплексная оценка результативности и эффективности муниципальных программ Черниговского района за 2014 год.
           В течение 2014 года в Черниговском районе осуществлялись мероприятия по реализации 9 муниципальных программ, 5 из которых состоят из подпрограмм, с плановым объемом финансирования из бюджета муниципального района 589 618,18 руб. Фактический объем финансирования программ из бюджета района составил 571 955,47  руб. (в том числе из собственных средств – 231 852,32 руб., за счет поступлений из краевого и федерального бюджетов в сумме – 340 103,16 руб.), или  97 % от плана.

          В 2014 году реализация муниципальных программ осуществлялась по  следующим направлениям:
«Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе» на 2014-2017 годы;
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности » на территории Черниговского муниципального района на 2014-2017 годы;
«Развитие образования Черниговского района» на 2014-2017 годы  - состоящая из 5 подпрограмм (развитие системы дошкольного образования, развитие системы общего образования, организация отдыха и занятости детей в каникулярное время, развитие системы дополнительного образования и внеучебного развития учащихся, пожарная безопасность в образовательных учреждениях);
«Социальное развитие сельских территорий Черниговского муниципального района» на 2014-2017годы - состоящая из 3 подпрограмм (социальное развитие села, обеспечение жильем молодых семей, молодежь района)
«Развитие культуры  Черниговского муниципального района» на 2014-2017 годы - состоящая из 4 подпрограмм (сохранение и развитие традиций народной культуры самодеятельного художественного творчества, культурно-досуговой деятельности, пожарная безопасность учреждений культуры, сочувствие по социальной адаптации и защите прав инвалидов, патриотическое воспитание граждан)
«Экономическое развитие и инновационная экономика Черниговского муниципального района» на 2014-2017 годы – состоящая из 5 подпрограмм (предпринимательство, туризм, финансовое планирование, развитие муниципальной службы, чистая вода)
«Противодействие и профилактика экстремизма, терроризма, правонарушений и наркомании на территории Черниговского муниципального района» на 2014-2017 годы - состоящая из  3 подпрограмм (противодействие и профилактика экстремизма и терроризма, профилактика правонарушений, профилактика наркомании)
Прочие программы - «Отходы на 2014-2017», «Формирование информационного общества на 2014-2017».                
                    Наибольший удельный вес в расходах муниципального бюджета на финансирование программ приходится на сферу: образование — 84,7%, на остальные программы, расходы муниципального бюджета составили менее 10%: экономическое развитие и инновационная экономика – 6,9 %, развитие культуры — 5,4%, физическая культура и спорт- 2,2%, другие программы менее 1%.
          Оценка эффективности реализации муниципальных программ проводилась по Порядку, утвержденному постановлением Администрации Черниговского района от 23.07.2013 №733-па «Об утверждении порядка организации работы по разработке, реализации и оценке эффективности муниципальных программ в Черниговском районе» на основании представленных годовых отчетов о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ.
Основными критериями для оценки эффективности муниципальных программ являются: соответствие  программы системе приоритетов социально-экономического развития Черниговского района, выполнение запланированных мероприятий программы в соответствии с установленными целевыми индикаторами, уровень  финансового обеспечения программы, организация контроля над реализацией программы, уровень  динамики индикаторов. 
           В результате проведенного анализа каждая муниципальная программа включая и ее подпрограммы  получила заключение  о ее эффективности и целесообразности продолжения.

                Из  муниципальных программ  фактическое  значение индикатора «более 100 %» у 3-х программ: 
«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» на территории Черниговского муниципального района на 2014-2017 годы;
«Развитие образования Черниговского района» на 2014-2017 годы;
«Социальное развитие сельских территорий Черниговского муниципального района» на 2014-2017годы.
Значение индикатора «на уровне 100%» у 3-х программ: 
«Экономическое развитие и инновационная экономика Черниговского муниципального района» на 2014-2017 годы; 

«Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе» на 2014-2017 годы;
«Формирование информационного общества в Черниговском районе» на 2014-2017 годы;
Значение индикатора «менее 100%» процент исполнения 94%
 у программы «Развитие культуры  Черниговского муниципального района» на 2014-2017 года, состоящей из 4 подпрограмм. В 2014 году в рамках подпрограмм планировалось повысить удельный вес объектов социальной инфраструктуры, оборудованных пандусами, но т. к. обеспечение доступности к объектам жилого фонда, находятся в ведении администраций поселений района, данная проблема полностью не решена. Также обеспеченность учреждений культуры в материально-технической базе ухудшается, приходят в негодность посадочные места, требуется ремонт зрительных залов. Обеспеченность учреждений культуры от нормативной потребности библиотеками не составляет 100% т.к. в с. Халкидон сгорела библиотека и в планах на 2015  строительство новой не планируется. Другие индикаторы программ исполнены на уровне плановых значений. Анализируя выполнение целевых показателей программы, можно отметить следующее: программа является эффективной и необходима ее реализация в дальнейшем.
Значение индикатора «менее 100%»  процент исполнения 88 % у программы «Противодействие и профилактика экстремизма, терроризма, правонарушений и наркомании на территории Черниговского муниципального района» на 2014-2017 годы, состоящей из 3 подпрограмм. В 2014 году в рамках подпрограммы «Противодействие и профилактика экстремизма, терроризма  на территории Черниговского муниципального района на 2014-2017 годы» были определены основные цели подпрограммы, такие как: усиление пропагандистской работы среди населения, разъяснение сути антитеррористических идей и обеспечение системы мер, направленных на противодействие пропаганде экстремистской идеологии, насилия в средствах массовой информации, усиление контрпропаганды, переориентации СМИ на внедрение в социальную практику норм толерантного поведения и др. Однако, поставленные задачи на 2014 год по обеспечению мер по профилактике терроризма не были выполнены в полном объеме из-за переноса финансирования подпрограммы на последующие годы. Остальные индикаторы программы исполнены на уровне плановых значений. В целом программа является эффективной, ее реализация в дальнейшем необходима.
В целях предотвращения загрязнения окружающей природной среды и повышения эффективности использования, бытовых и промышленных отходов    была разработана  Программа «Отходы» на 2014-2017 гг. В 2014 г. были проведены общественные слушания по проекту «Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) для Черниговского муниципального района». Планировалось строительство современного комплекса по переработке и утилизации твердых бытовых отходов.  Однако это мероприятие программы не было исполнено, в связи с этим программа работала не в полную силу.  Причиной  явилось то, что  разработанный проект «Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) для Черниговского муниципального района» в настоящее время  находится на экологической экспертизе в Управлении федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) в г. Хабаровск. Внедрение данного проекта улучшит экологическую обстановку в районе. Применение современных технологий утилизации и переработки отходов обеспечит защиту атмосферы и прилегающую территорию, и грунтовые воды от загрязнения.  В связи с этим программу «Отходы» на 2014-2017 гг.» признать как «эффективная» и продолжить ее реализацию в дальнейшем. 
Разработка муниципальных программ по-прежнему остается одним из приоритетов в системе муниципального управления и является  серьезным шагом на пути  повышения эффективности работы отраслевых отделов и управлений по внедрению системы бюджетирования, ориентированного на результат. Муниципальные программы являются механизмом программно- целевого управления бюджетными ресурсами и в конечном итоге позволяют  оценить эффективность использования направляемых на финансирование программных мероприятий бюджетных ресурсов. Тем самым программы дают возможность повысить результативность бюджетных расходов.         
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