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Министерство экономического  
развития Приморского края

 690110 г. Владивосток

 ул. Светланская, 22
Показатели развития малого предпринимательства 
Черниговского района за 2019 год.
Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 96 организациями и 572 индивидуальными предпринимателями. 

48 % из них занимаются торговлей; 11% предоставление прочих видов услуг;
8% работают в сельском хозяйстве; 8 % в транспортировке и хранение; 8% в строительстве; 4% в обрабатывающем производстве; 5% деятельность профессиональная, научная и техническая; 3% деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; 5% в прочих.

Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, торговли, сельском хозяйстве, строительстве, бытовом обслуживании.

 За 2019 год  оборот малых предприятий составил  4240,5 млн. руб., что на 3% превышает показатели за аналогичный период прошлого года (2018 г.- 4117,0 млн. руб.) 
Рост оборота малых предприятий по видам деятельности отмечен:

- в сфере оптовой и розничной торговле (102,5% к прошлому году),- производство и распределение электроэнергии, газа и воды (102,9% к прошлому году), - в сельском хозяйстве (103% к прошлому году).
Сфера торговли  в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом бизнесе. Оборот розничной торговли за  2019 году  составил  2521,4  млн. руб. 
На территории района за 2019 год открыты новые точки питания: «Кулинария Мария», новые магазины: «ДНС», «Рыбалка и охота», «Моя семья»,  салон красоты. 

Доля оборота малых предприятий и организаций в объеме оборота полного круга организаций составляет 43 %.
В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2021гг., разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  На 2019 год на реализацию   мероприятий Программы  из  бюджета Черниговского района  предусмотрено 350,0 тыс. руб. За 2019 года освоено 350,0 тыс.руб. Финансовая поддержка из средств местного бюджета  осуществлялась по следующему направлению:

1.Проведение собраний, посвященных «Дню российского предпринимательства, День торговли и общественного питания, Дню работников сельского хозяйства, лучший предпринимательский проект в Черниговском районе – 108,820 тыс. руб.

2. Организация мест для торговли сельскохозяйственной продукции – 241,180 тыс.руб.

В соответствии с федеральным законом  от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  за 12 месяца 2019 года осуществлено 79 размещений заказов на покупку товаров, выполнение работ и оказание услуг. Из них открытых аукционов в электронной форме - 45, способом запроса котировок - 12, 22 - осуществление закупки у единственного поставщика.  Экономический эффект от всех видов закупок составил  3031,0 тыс. руб.

Из 57 размещенных  заказов (открытых аукционов в электронной форме и запросов котировок)  на покупку товаров, выполнение работ и оказание услуг, 32 контракта (56%) заключено с  субъектами малого предпринимательства.
Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером с выходом в Интернет, ксероксом, сканером, возможностью воспользоваться информационно-справочной системой, законодательной базой. 
Глава  Черниговского района                                                            В.Н. Сёмкин  
8(42351)25-6-49
Коровицкая Д.Л.
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