Пояснительная записка

к отчету основных показателей развития экономики

МО Черниговский район   за 2018 год

1.  Демографическая ситуация.

За 2018 год  в Черниговском районе  родилось 400 детей, умерло  565 человек. Прибыло в район 1650 человек, выбыло 1903 человек. В целом по району в 2018 г. естественная убыль населения составила 418 человек (в 2017 году  - 469 человек).
2. Структурные изменения в экономике района

В статистическом регистре  на 01 января 2019 года состоит 257 предприятий и организаций  всех видов экономической деятельности. Из их числа предприятия государственной собственности составляют - 9%, муниципальной - 26%, частной собственности - 55%, прочие - 10%. (Слайд №1)
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Кроме того, в районе осуществляют деятельность 587 предпринимателей без образования юридического лица. Большая часть из них 50% занимаются торговлей, 8% - работают в сельском хозяйстве, 7% - транспортировка и хранение, 3% - в обрабатывающем производстве, 6% - в строительстве, 26% - в прочих. (Слайд №2)
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Торговля 50% Обрабатывающее производство 3% Строительство 6%

Сельское хозяйство 8% Трантранспортировка и хранение -7 Прочие услуги 26 %


3.   Промышленность.

В  2018 году объем произведенной продукции по полному кругу предприятий снизился к соответствующему периоду прошлого года на  97,6 % и составил 9891,2 млн. руб. (2017 год - 10 136,3 млн.руб.) 

Объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с соответствующим периодом прошлого года снизился. Объем товарной продукции составил 1154,3 млн. руб., что ниже уровня прошлого года на 274,2 млн. руб. В этой отрасли работает ОАО Сибирцевский щебеночный завод- филиал «Первой нерудной компании» г. Москва. Основным направлением деятельности Сибирцевского щебеночного завода является выпуск щебня фракции 25-60 мм, который применяется в строительстве и ремонте железнодорожного пути. На технологических линиях завода также изготавливается щебень строительных фракций, который широко применяется для изготовления железобетонных конструкций и др. строительных работ. Качество выпускаемой продукции находится под постоянным контролем лаборатории. Щебень, получаемый из пород Сибирцевского месторождения, удовлетворяет требованиям ГОСТ и имеет высоко прочностные характеристики.
ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево» за 2018 год объем  выполненных работ произведен на сумму 834,3  млн. руб. Объем выполненных работ немного снизился на 5,6 млн.руб. или  на 4 % в сопоставимых ценах (2017 год -839,9 млн.руб.).

Данное снижение  связано с тем, что часть предприятий была присоединена к г. Уссурийску и проведено значительное сокращение численности их кадров,  это предприятие  ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево» (Предоставление услуг по ремонту, техническому обслуживанию и переделке железнодорожных локомотивов, подвижного состава) и Ремонтное локомотивное депо Сибирцево Дальневосточной дирекции по ремонту тягового подвижного состава «РЖД» (Ремонт приборов безопасности).
Указанные реформаторские решения, проведенные железнодорожной отраслью фактически в одностороннем порядке, без какого-либо согласования с местными органами управления, негативно повлияли на социально-экономическую структуру Черниговского района.

ОАО «Литмаш»  основной  вид деятельности  обработка отходов и лома черных металлов,   дополнительно добавился новый вид деятельности: сдача в аренду помещений,  услуги, оказанные за 2018 в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (2017 год –56,5 млн. руб.), значительно уменьшились и составили 8,5 млн. руб. (данные за 9 мес. 2018 г.). Данное снижение связано с уменьшением поставок железнодорожных вагонов для последующей утилизации  и обработки отходов и лома черных металлов, завод практически простаивает.
ОАО «Черниговский механический завод» система налогообложения – упрощенная.  Годовая  выручка от произведенной продукции составила 8,8 млн.руб., что  намного выше уровня прошлого года (2017г – 2,8 млн. руб.). Данное увеличение связано с заключением контракта в апреле 2018 года на изготовление колодцев для НПС ООО «Транснефть».

Произошло  увеличение производства в организациях, по обеспечению электрической энергией, газом и паром: кондиционирование воздуха, водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов на 27,8 % и составил 186,1 млн. руб. (2017 год -145,6 млн.руб.) Данное увеличение связано с приходом на территорию Черниговского района крупного топливоснабжающего предприятия КГУП «Примтеплоэнерго» Черниговский тепловой район. 

За отчетный период отгружено товаров собственного производства и оказано услуг по основным видам деятельности по полному кругу крупных и средних предприятий на сумму 2174,7,0 млн. руб., или 95,8 в сопоставимых ценах. Структура отгруженных товаров сложилась следующим образом: добыча полезных ископаемых 53%, обрабатывающие производства 38%, производство и распределение электроэнергии, газа, воды 9%. 

4.  Сельское хозяйство.
Валовое производство сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех форм собственности за 2018 год составило 1768 млн. руб., или 93,5 % к уровню прошлого года.


В Черниговском районе в 2018 году работало 8 организаций различных форм собственности и 21 крестьянских фермерских хозяйства. 


В 2018 году в хозяйствах района всех форм собственности посевная площадь составила 26354,6 га, в том числе: пшеница — 1301 га, ячмень — 638,6 га, овес — 2615,6 га; рис — 1214 га, кукуруза на зерно — 1203 га, соя — 18341,1 га. Использование пашни в 2018 году составило 68 % (пашня 38737 га). Весной этого года сложились благоприятные условия для выполнения посевных работ. Погодные условия позволили хозяйствам выполнить плановые показатели по посеву ранних зерновых культур, кукурузы на зерно и сои в лучшие агротехнические сроки.


В результате уборки в сельскохозяйственных предприятиях различных форм собственности достигнуты следующие показатели: 

озимая рожь с площади 41 га валовой сбор составил 82 тонны, средняя урожайность 20 ц/га; озимая пшеница с площади 15 га валовой сбор 15 тонн, средняя урожайность 10 ц/га; 

пшеница  яровая с площади 1116 га валовой сбор 1957,6 тонн, средняя урожайность 17,5 ц/га, наивысшая в ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 29 ц/га, КФХ Толочка Василий Васильевич Дмитриевское отделение — 26 ц/га; 

ячмень с площади 638,6 га валовой сбор 1041,9 тонн, средняя урожайность 16,3 ц/га, наивысшая в ИП ГКФХ Дорохин Николай Петрович — 24 /га, ИП ГКФХ Точенюк Татьяна Александровна — 24 ц/га;

овес с площади 2057,6 га валовой сбор 3929,3 тонны, средняя урожайность 19,1 ц/га, наивысшая в ООО «Смена» - 37 ц/га, ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 29 ц/га;

рис с площади 1214 га валовой сбор 2927,3 тонн, средняя урожайность — 24,1 ц/га,  наивысшая в ООО «Братья» - 22 ц/га;

соя - убрано 16070,1 га, валовой сбор  составил 20926,4 тонны, средняя урожайность 13 ц/га, наивысшая в ООО «Черниговский продукт» - 19,3 ц/га, ООО «Смена» - 17 ц/га, ИП ГКФХ Воронкин Константин Николаевич — 15,3 ц/га.


В период 20 августа-5сентября 2018 г. на погоду в Приморском крае оказывали влияние: 21-22 августа - тайфун «RUMBIA», 24-26 августа - тайфун «SOULIC», 4-5 сентября - активный циклон и тайфун «JEBI». На территории Черниговского района по данным метеостанции Халкидон общее количество осадков составило 235,8 мм. В результате были подтоплены и переувлажнена почва, что привело к гибели сельскохозяйственных кульитур: пшеницы яровой — 185 га, овса — 534 га, сои — 2271 га, картофеля — 10 га, бахчи продовольственной — 10 га, снизилась урожайность сельскохозяйственных культур, ухудшилось качество продукции. Общая площадь гибели сельскохозяйственных культур в 19 хозяйствах составила 3010 га, сумма ущерба — 43,533 млн. руб.


Хозяйствами всех категорий получено различных видов субсидий из федерального и краевого бюджетов за 2018 год  59,5 млн. рублей. В том числе по несвязанной поддержке по растениеводству из федерального и краевого бюджетов получено 12,6 млн. руб., возмещение затрат на приобретение техники — 30,6 млн. руб., на компенсацию ущерба ЧС — 12,7 млн. руб.


Обязательным условием получения субсидий из краевого и федерального бюджетов — заключение Соглашения о выполнении контрольно-целевых показателей с Департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края (в этом году наш район пригласили 28 января 2019 года). Обязательным условием при заключении Соглашения рост показателей, использование и контроль земли, отчетность оперативная (сводка) и бухгалтерская,  статистическая отчетность согласованная с отделом по аграрной политике. 24 хозяйства, планирующие работать в Черниговском районе заключили Соглашение. 


В связи с сильным переувлажнением почвы посеяно озимой ржи  только 20 га, подготовлено почвы под посевы в 2019 году всего 7065 га (40,5 % от уровня осени 2017 года — 17426 га). 


Хозяйствами района планируется посеять в 2019 году 26600 га, что на 1 % больше посева 2018 года (26354,6 га). В том числе в 2019 зерновых — 8100 га, сои — 17768 га. 


Засыпано семян ранних зерновых: пшеницы — 318 тонн, ячменя — 110 тонн, овса — 467 тонн, сои — 2293 тонны, риса — 372 тонны. По зерновым  и сое семена засыпаны в полном объеме, требуется подработка семян по чистоте, а так же обработка семян от болезней и вредителей. Однако часть хозяйств планируют приобретение семян высших репродукций. 


У сельскохозяйственных товаропроизводителей района имеется сельскохозяйственной техники и навесного оборудования:  146 тракторов, плуги — 77, культиваторы — 61, сеялки и посевные комплексы — 64, зерноуборочных комбайнов — 65. Хозяйства района продолжают обновление сельскохозяйственных машин и навесного оборудования, комбайнов и тракторов. В 2018 году приобретено: 8 зерноуборочных комбайнов (из них 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор»), 2 трактора, 5 опрыскивателей (из них 3 самоходных), 5 сеялок, 5 культиваторов, 3 плуга, 1 бороны дисковые, 1 погрузчик вилковый. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники 88,6 млн. рублей. 

Продолжается снижение производства продукции животноводства района, за 2018 год произведено: 

скот и птица на убой (в живом весе) — 418 тонн, снижение на 12,7 %,

молоко — 2330 тонн , снижение на 16,2 %,

яйцо — 3102 тыс штук, снижение на 21,6 %.


Поголовье составляет на 1 января 2019 года: КРС — 1001 голов (на 20 голов меньше чем на 01.01.2018 года), в том числе коров — 614 голов (на 163 головы меньше чем на 01.01.2018 года), поголовье свиней — 784 головы (на 304 голов меньше чем на 01.01.2018 года), поголовье овец и коз — 1612 голов.


Основными проблемами являются высокая стоимость энергоресурсов (электроэнергия, дизельное топливо, бензин, железнодорожные тарифы), средств защиты растений и минеральных удобрений, что приводит к высокой себестоимости выращиваемой продукции. А также еще одна важная проблема – это выплата государственной поддержки не в полном объеме.
Отчет об исполнении муниципальной программы Черниговского района «Социальное развитие села в Черниговском районе на 2017-2021 годы» в 2018 году на условиях  софинансирования с государственной программой Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы» на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов

В 2018 году на мероприятия по реализации муниципальной программы «Социальное развитие села в Черниговском районе на 2017-2021 годы»  было предусмотрено 415539,86 руб., в том числе на граждан — 168234,84 руб., на молодых специалистов и молодые семьи — 247305,02 руб. Программные мероприятия исполнены на 100 %.



Департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края признаны участниками 2018 года 3 семьи от Черниговского района. Эти семьи профинансированы из местного бюджета: 1 семья — граждане в размере 168234 рубля 84 копейки, 2 семьи — молодые специалисты и молодые семьи в размере 247305 рублей 02 копейки. Приоритет был отдан гражданам работающим в агропромышленном комплексе и социальной сфере (здравоохранение, образование, культура, физкультура и спорт) на строительство жилья.


На условиях софинансирования с Государственной программой Приморского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Повышение уровня жизни сельского населения Приморского края» на 2013-2020 годы» три семьи в 2018 году на приобретение (строительство) жилья общей площадью 297,8 кв. м., общей стоимостью 13980 тыс. руб., из них социальная выплата составила  6233,09783 тыс. руб. (в том числе краевой бюджет — 5817,55797 тыс. руб, местный — 415,53986 тыс. руб.), собственные средства граждан — 7746,90217 тыс. руб. 

Местный бюджет составляет 5 % расчетной стоимости жилья, на условиях софинансирования из краевого бюджета предусмотрено 70 % расчетной стоимости жилья согласно условия государственной программы. 

СПРАВОЧНО: За весь период с 2006 года реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан на условиях софинансирования с федеральным и краевым бюджетами, стали участниками программы 104 семьи. Приобретено (построено) жилья 7152,2 кв. м., общая стоимость жилья составляет 206,6 млн. руб., из них социальная выплата (субсидия) 106,5 млн. руб. (в том числе федеральный бюджет — 44,0 млн. руб., краевой — 55,1 млн. руб, местный — 7,4 млн. руб.), собственные средства граждан — 100,1 млн. руб. 

Из 104 участников:

Работники АПК — 13 чел.

Здравоохранения — 33 чел.

Образования —  31 чел.

Культуры — 5 чел.

Физкультуры и спорта — 3 чел.

Социального обслуживания — 2 чел.
Прочие —  17 чел.
5. Строительство, инвестиции
За отчетный период 2018 года по договорам строительного подряда по полному кругу организаций выполнен объем работ на 1602,3 млн. руб., что в действующих  ценах составляет 105,9% к уровню прошлого года (2017г –1513,2 млн. руб.). Основной объем работ выполняется ПМС -18 (ремонт железнодорожного пути).
Объем инвестиций в основной капитал за январь-декабрь 2018 г. составил -  226  млн. рублей. В основном предприятиями приобретаются машины, оборудование, включая хозяйственный инвентарь, и другие объекты для последующего использования. В том числе прошло обновление материально технической базы  КГБ ПОУ «Черниговский сельскохозяйственный колледж» в сумме 32,3 млн.руб.

В сфере сельского хозяйства малыми предприятиями района продолжается обновление сельскохозяйственных машин и навесного оборудования, комбайнов и тракторов. В 2018 году приобретено: 8 зерноуборочных комбайнов (из них 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор»), 2 трактора, 5 опрыскивателей (из них 3 самоходных), 5 сеялок, 5 культиваторов, 3 плуга, 1 бороны дисковые, 1 погрузчик вилковый. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники 88,6 млн. рублей. Продолжается строительство зернохранилищ «Силус» в п. Сибирцево компанией ООО «Инвест капитал», в 2018 году введено 1 хранилище - единовременное хранение 3000 тонн стоимостью 20 млн. руб. Общие инвестиции в сфере сельского хозяйства малыми предприятиями  составили 108,6 млн.руб.
Введено в действие жилых домов, на территории района 2424 кв.м., что выше уровня прошлого года на 1214  кв.м. (2017 г.- 945 кв.м.). В основном это связано с реализацией муниципальной программы «Социальное развитие села в Черниговском районе на 2017-2021 годы» и мероприятиями по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, а именно строительстве индивидуального жилья для молодых семей и молодых специалистов района.  Увеличилось строительство домов в частном секторе.

6. Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство
На территории  района осуществляют розничную торговлю 348 магазинов и 19 предприятия общественного питания. 

Малое и среднее предпринимательство в Черниговском районе представлено 98 организациями и 587 индивидуальными предпринимателями.

50 % из них занимаются торговлей; 

11% предоставление прочих видов услуг;
8% работают в сельском хозяйстве;

7 % в транспортировке и хранение;

5% в строительстве;

4% в обрабатывающем производстве;

4% деятельность профессиональная, научная и техническая;
3% деятельность гостиниц и предприятий общественного питания;

8% в прочих.

Количество ИП по сравнению с прошлым годом увеличилось, данное увеличение связано с  легализацией «серой заработной платы» и постановке на учет самозанятых предпринимателей, осуществляющих незарегистрированную деятельность. 

Представители малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере торговли, промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, транспортных перевозок, сельском хозяйстве, строительстве  и бытовом обслуживании.

За 2018 год объем розничной торговли по району (по крупным и средним предприятиям) составил 34,6 млн. руб., что не намного выше аналогичного показателя за прошлый год (2017г.- 32,7млн. руб.). Спад происходит из-за снижения покупательской способности населения в связи с падением реальных доходов населения. 

Оборот розничной торговли по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям (отслеживаемых управлением экономики и территориального планирования) за 2018 год составил 2448,0 млн. руб. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составляет 45%, непродовольственных – 55%.

            Розничный товарооборот на душу населения составил 75477,4руб. (24862,6 млн. руб. / 32892человек)

С целью снижения напряженности среди населения в кризисный период   в районе работает  программа социальной поддержки населения « Мой магазин», которая предусматривает продажу товаров с минимальной торговой наценкой. Данная программа реализуется по инициативе администрации Черниговского района и Совета предпринимателей. Постановлением главы района утверждено положение об организации торговли, по продаже отдельных товаров по социальным ценам, и перечень этих товаров. В настоящее время в программе участвует 10 магазинов района.

За 2018 г оборот общественного питания по району (по крупным и средним предприятиям  ОАО «Щебзавод», ООО «Транснефть-Дальний Восток», столовые учебных заведений) составил  18,3 млн. руб., данный показатель намного ниже показателя за прошлый год (2017г.- 116,7 млн.руб.). Снижение произошло в обороте общественного питания в связи  с исключением предоставления из  оборота общественного питания войсковых частей на территории района, так как данные предприятия в 2018 году переведены в статус малых предприятий.

Оборот общественного питания по малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям (отслеживаемых управлением экономики и территориального планирования) за 2018 год составил 116,9 млн. руб.  Оборот общественного питания  составил – 4110,4 руб. на душу населения.(135,2 млн.руб. /32892 человек).

Населению района оказано платных услуг на сумму 176,3 млн. руб. Показатель выше аналогичного показателя прошлого года (2017 год -152,9 млн. руб.).  В структуре общего объема платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги обязательного характера: коммунальные услуги, услуги системы образования и жилищные услуги.

7. Эффективность управления муниципальным имуществом    
С целью учета муниципального имущества ведутся реестры муниципальных предприятий и учреждений, реестр движимого и недвижимого имущества, реестр договоров аренды недвижимого имущества, реестр договоров безвозмездного пользования нежилыми помещениями, реестр договоров аренды земельных участков..

В течение 2018 года:

- заключено договоров аренды недвижимого имущества - 4;

- заключено дополнительных соглашений к договору аренды недвижимого имущества – 2;

- заключено договоров безвозмездного пользования имуществом – 4;

- заключено дополнительных соглашений к договорам безвозмездного пользования  имуществом – 1;

- расторгнуто договоров аренды недвижимого имущества  – 4 

- заключено договоров аренды транспортных средств – 3;

- получено денежных средств от аренды недвижимого имущества и транспортных средств - 2 206 263,21 рублей;

- получено денежных средств за выкуп и объектов недвижимости (159-ФЗ) и приватизацию (178-ФЗ) – 1 642 105,90рублей;

- подготовлено документов для постановки объектов муниципальной собственности на кадастровый учет с последующим оформлением права собственности – 82;

- принято в муниципальную собственность имущество ОАО «РЖД»: недвижимое – 2, движимое –272. 

В рамках программы приватизации 2018 года проведено продаж:

 - посредством публичного предложения -  1 (реализовано 3 объекта);

- без объявления цены – 1 (реализовано 6 объектов);

- аукционов – 1 (реализовано 0 объектов).

Проведено аукционов на право заключения договоров аренды – 2, из них для СМСП – 1. Оказана имущественная поддержка СМСП – 1. 

- подготовлено проектов договоров аренды земельных участков – 51 шт;

- подготовлено проектов договоров купли-продажи земельных участков – 24 шт.

Согласно ФЗ от 01.05.2016 г. № 119-ФЗ заключено договоров безвозмездного пользования земельным участком – 82 шт;

получено денежных средств от аренды земельных участков в сумме 8236126,86 руб.;

- получены денежные средства за продажу земельных участков в сумме 120368,71 руб.

В период 2018 года отделом градостроительства и имущественных отношений подготовлено 474 постановления об утверждении схемы расположения земельного участка, о предоставлении в аренду и собственность земельных участков.

Отделом градостроительства и имущественных отношений выдано 42 градостроительных плана земельных участков, 7 гражданам выданы распоряжения о переустройстве или перепланировке жилого помещения. Выдано 35 разрешение на строительство, 8 уведомлений о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства, 7 уведомлений о соответствии построенного объекта индивидуального жилищного строительства нормам действующего законодательства.

8. Доходы бюджета.
Анализ поступления доходов в бюджет.

По итогам 2018 года в бюджет Черниговского района поступило налогов, сборов и прочих обязательных платежей в сумме 298 630,09  тыс.руб., план  выполнен на 96%, недобор плана в бюджет района составил 12 439,91 тыс. руб. 

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года доходов зачислено на 358,56 тыс.руб. или 0,1 % меньше.

              В структуре налоговых доходов налог на доходы физических лиц составляет 242 710,74 тыс.руб. В сравнении с прошлым годом НДФЛ поступило в бюджет района на 5764,54 тыс.руб. больше, что составляет 2,4% . В первом квартале поступило налога – 44894,02 тыс.руб., во втором- 60474,78тыс.руб., в третьем – 57951,60 тыс. руб., в четвертом – 79390,34 тыс.руб. В четвертом квартале налог поступает в наибольшей сумме в связи с поощрительными выплатами в декабре служащим федеральных структур.

Поступление в бюджет района акцизов по подакцизным товарам в течении первого, второго, третьего и четвертого кварталов  практически на одном уровне, отклонения незначительные. Сумма поступлений составляет 11635,47 тыс.руб.

Единый налог на вмененный доход поступил в бюджет в размере 15503,90 тыс.руб. В сравнении с прошлым годом налога зачислено в бюджет на 2637,98 тыс.руб. или 14,5% меньше.

             Единого сельскохозяйственного налога зачислено в бюджет района в сумме 2364,45 тыс.руб., что больше  прошлого года на 725 тыс.руб. или 44,2% .    В первом квартале налог поступил в сумме 1295,15 тыс.руб., во втором –  178,88 тыс.руб., в третьем квартале налог поступил в бюджет района в сумме 162,83   тыс.руб. , в четвертом – 727,59 тыс. руб.                      

            Налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, поступило в бюджет в сумме 235,57 тыс.руб., что больше  уровня прошлого года на 69,9%. С учетом установленных налоговым законодательством сроков платежей , налог поступает в бюджет района неравномерно.

             По государственной пошлине по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, доходы составили 3935,89 тыс.руб., что больше уровня  прошлого года на 1382,15 тыс.руб. или 54,1%. Го госпошлине за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции сумма доходов составила 15тыс. руб..  Поступление пошлины по кварталам текущего года практически на одном уровне: в первом -966,22 тыс.руб., во втором -1006,26 тыс.руб., в третьем – 918,71 тыс.руб., в четвертом – 1509,04 тыс.руб.

В структуре неналоговых доходов доходы от сдачи в аренду земельных участков составили 13420,5 тыс.руб., в сравнении с соответствующим периодом прошлого года арендных платежей поступило на 9,2% меньше. Доходы от сдачи в аренду земельных участков в первом квартале 3652,1 тыс.руб., во втором – 4474,63 тыс.руб., в третьем-719,54 тыс.руб. , в четвертом 4574,23 тыс.руб.

Поступления от сдачи в аренду муниципального имущества составили 2206,26 тыс.руб., что меньше уровня прошлого года на 10,8%. Платежи поступают в бюджет района неравномерно. 

               Кроме того, с начала года в бюджет района поступили прочие доходы от использования муниципального имущества в сумме 1037,8 тыс.руб. (платежи граждан за наем муниципального жилья), что меньше уровня прошлого года на 163,23 тыс.руб. или 13,6%.

Доходы от продажи земельных участков в части районного бюджета – 345,91 тыс.руб., что на 48,4%  меньше уровня  прошлого года.  Доходы от продажи земельных участков поступают в бюджет района неравномерно, платежи зависят от количества поданных заявок на приобретение земельных участков в собственность и видом разрешенного использования земель.

Доходы от реализации муниципального имущества в части реализации основных средств составили 1642,11 тыс.руб., в том числе в первом квартале поступило 125,65 тыс.руб., во втором -577,56 тыс.руб., в третьем-471,76 тыс.руб. в четвертом – 467,14 тыс. руб. 

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду 948,9 тыс.руб., в сравнении с прошлым годом платежей поступило на 158 тыс.руб. больше.

              Штрафных санкций поступило в бюджет района в сумме 2432,83  тыс. руб., что меньше уровня прошлого года  на 68%.

              Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов составили 182,77 тыс.руб.

              В структуре доходов налоговые поступления увеличились на 5,9%  в сравнении с прошлым годом и составили 92,6%, неналоговые уменьшились на 2,2% и составили 7,1%. Наибольший процент в структуре доходов занимает налог на доходы физических лиц-81,3%, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности-5,2%, акцизы по подакцизным товарам -3,9%,  доходы от сдачи в аренду земли и муниципального имущества – 5,2%, платежи за негативное воздействие на окружающую среду – 0,3%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов -0,7%, размер прочих платежей -3,1%. 

 Градообразующие предприятия.        

Анализ поступления источников доходов в бюджет района  за текущий год показал, что платежи предприятий  в структуре доходов  – 33636,04 тыс. руб. или 11,3% от доходов в целом.

В структуре платежей предприятий наибольший процент занимают акцизы по подакцизным товарам – 11635,47 тыс.руб. или 36,9%, единый налог на вмененный доход – 3387,73 тыс. руб. или 10,8%, арендные платежи за землю – 7135,47 тыс. руб. или 22,7%, аренда муниципального имущества – 1978,46 тыс. руб. или 6,3%, платежи по госпошлине – 2802,3 тыс.руб. или 8,9%, штрафные санкции- 1055,36тыс.руб. или 3,4%, платежи за негативное воздействие на окружающую среду -608,2 тыс.руб. или 1,9%. Кроме того в бюджет района поступили прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в сумме 182,77 тыс.руб.

Арендные платежи  за землю от юридических лиц – 7135,47 тыс. руб., в том числе  платеж ООО «Смена» - 1082,3 тыс.руб., ООО «Агарти» -833,4 тыс.руб., ООО «РН-Востокнефтепродукт» -1577,9 тыс.руб., ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 925,7 тыс.руб. Платежи перечисленных арендаторов составили 4419,3 тыс.руб. или 62% от общих поступлений арендных поступлений за земельные участки.

Платежи за аренду имущества от юридических лиц составили 1978,46 тыс.руб. Основные плательщики - ООО «Центр здоровья» - 435,95 тыс.руб., ООО «Энергия» -709,04 тыс.руб., КГУ Примтеплоэнерго-369,4 платежи трех перечисленных арендаторов составили  76,5% от общей суммы доходов. 

Единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности от юридических лиц поступило в бюджет района в сумме 3387,73 тыс.руб. Платежи в основном перечисляют общества с ограниченной ответственностью по перечню плательщиков.

 В том числе поступили платежи от ООО «Бумеранг» - 396,6 тыс.руб., ООО Черниговское РАЙПО – 301,7 тыс.руб., ООО «Гармония» - 391,7 тыс.руб., ООО «Лидия»- 263 тыс.руб., платежи перечисленных плательщиков составили 40% от суммы ЕНВД, поступившего в районный бюджет от юридических лиц.

Единый сельскохозяйственный налог зачислен в бюджет района от юридических лиц в  сумме 1745 тыс. руб., в основном от плательщиков Черниговского и Снегуровского сельских поселений ООО «Снегуровское» - 711,55 тыс.руб., ООО «Черниговский Агрохолдинг» - 875 тыс.руб., платежи которых составили  91% от налога по юридическим лицам в целом. 

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду от  юридических лиц всех форм собственности за 2018г составили 608,2 тыс. руб.

Остальные поступления  в бюджет района по налоговым, неналоговым платежам по перечню  юридических лиц незначительные. 

Основными плательщиками налога на доходы физических лиц за 2018 год  являются работники железнодорожных предприятий – 16,9%, аттестованный и не аттестованный состав войсковых частей- 41,6%, работники бюджетных учреждений, финансируемых из бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ, работники прочих организаций -41,5% от общей суммы НДФЛ. 

  Анализ налогооблагаемой базы

градообразующих предприятий.

Как уже отмечалось ранее, с учетом прошедших изменений  в законодательном порядке перечня источников доходов, подлежащих зачислению в местные бюджеты, в бюджете района  отсутствуют  налоговые поступления от крупных плательщиков  в прошлом, в том числе  структурных подразделений ОАО «РЖД» - Локомотивное депо, Дистанция пути, ПМС-18, а также других предприятий района. 

Кроме того, финансовый результат по основной деятельности филиалов Управления  железной дороги на территории края не формируется, расходы передаются в управление ОАО «РЖД» г. Москвы, что практически исключает возможность проанализировать налоговую базу этих структурных подразделений. 

Сибирцевский щебеночный завод - филиал «Первой нерудной компании» г. Москва. За текущий год объем добычи общераспространенных полезных ископаемых в сравнении с прошлым годом снизился  на 12,2% , объем товарной продукции составил 1154,30 млн.руб., что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 274,2 млн.руб. 

На базе структурных подразделений ОАО «РЖД» создано предприятие ООО «ТМХ-Сервис» депо «Сибирцево», объем работ за прошедший период года составил 834,4 мл.руб, что ниже объема прошлого года на 4% или 5,6 млн.руб.

ОАО «Литмаш» занимается обработкой отходов и лома черных металлов, товарная продукция составила 8,5  млн.руб., что меньше уровня прошлого года на 75 %.

 ОАО «Черниговский механический завод» финансовый результат не формирует, система налогообложения – упрощенная. За текущий год выручка от произведенной продукции в 3 раза выше прошлого года и  составила 8,8 млн.руб., объем реализации в соответствующем периоде прошлого года – 2,8 млн.руб., 

 Анализ задолженности предприятий по платежам в бюджет района.

По состоянию на 1 января 2019 года недоимка по платежам в краевой бюджет в сравнении с недоимкой на начало текущего года уменьшилась на  5102,06 тыс.руб. или на 29,8%. В том числе уменьшение недоимки наблюдается по транспортному налогу на 1703,92 тыс.руб.  Уменьшилась недоимка по налогу НДФЛ на 582,62 тыс.руб. или на 14%.

Недоимка по платежам в местный бюджет сократилась в сравнении с недоимкой 2017 года на 1969,7 тыс.руб. или 40,6%. В том числе недоимка по ЕНВД уменьшилась на 535,42 тыс.руб. или 37,7%.  Недоимка по ЕСХН уменьшилась на 989,41 тыс.руб. или 99,9%. 

 В течение 2018 года под председательством Главы района состоялось 11 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике, на которых заслушаны отчеты налогоплательщиков, юридических лиц 45, индивидуальных предпринимателей - 56, физических лиц по вопросам перспективы погашения недоимки - 55. Общая сумма задолженности налогоплательщиков, заслушанных на МВК -5774,95 тыс. руб. В результате принятых решений погашена задолженность в сумме 5011,75 тыс.руб. или 86,8%, в том числе погашена задолженность по федеральным налогам в сумме 1088,72 тыс.руб.,  региональным налогам – 747,91 тыс.руб., по местным налогам – 942,18 тыс.руб., по специальным налоговым режимам – 967,68 тыс.руб., по страховым взносам в пенсионный фонд -1231,02 тыс.руб., по страховым взносам в фонд социального страхования -34,24 тыс.руб. 
 Анализ  исполнения бюджетных назначений           

по доходам за 2018 года

План поступления источников доходов в бюджет Черниговского района за 2018 год выполнен на 96%, при плане 311070 тыс.руб. в бюджет зачислено 298630,09 тыс.руб., что меньше запланированного на 4% или 12439,91 тыс.руб. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года доходов зачислено на 358,56 тыс.руб. или 0,1% больше.

План  по налоговым доходам выполнен на 95,4%, по неналоговым - на 103,6%.

              Налог на доходы физических лиц поступил в бюджет района в сумме 242710,74 тыс.руб., план выполнен на 94,1%., невыполнение плана в сумме – 15113,26 тыс.руб. В сравнении с прошлым годом налога поступило на 5764,54 тыс.руб. или 2,4% больше.

             Доходы по подакцизным товарам составили 11635,47 тыс.руб. при плане 9646 тыс.руб., план выполнен на 120,6%.

              План по ЕНВД выполнен на 98,8%, при плане 15700 тыс. руб. фактически поступило 15503,9 тыс. руб., недовыполнение – 196,1 тыс.руб.

Единый сельскохозяйственный налог поступил в бюджет района в сумме 2364,45 тыс. руб., план выполнен на 98,2%. 

Налог, взимаемый в связи с применением  патентной системы налогообложения, поступил в бюджет района в сумме 235,57 тыс.руб., план  выполнен на 122,7%, перевыполнение плана составляет 43,57 тыс.руб., в сравнении с соответствующим периодом прошлого года поступления увеличились на 96,94 тыс.руб. 

План по поступлению в бюджет государственной пошлины по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, выполнен на 102,8%, перевыполнение – 105,89 тыс.руб. В сравнении с прошлым годом пошлины поступило на 1382,15 тыс.руб. больше.

Доходы по арендным платежам за земельные участки составили 13420,5 тыс. руб., план выполнен на 108,2%, перевыполнение – 1020,5 тыс.руб., в сравнении с прошлым годом арендных платежей за земельные участки поступило в бюджет района на 9,2% или 1356,56 тыс.руб. меньше. Значительно, на 25,4%  уменьшились доходы от арендной платы за земельные участки, расположенные в границах Сибирцевского городского поселения и составили 5143,25 тыс.руб. (за 2017год - 6896,07 тыс.руб.)

 Доходы от сдачи в аренду имущества поступили в бюджет района в сумме 2206,26 тыс. руб., план  выполнен на 100,3%, в сравнении с прошлым годом поступления арендных платежей уменьшились на 267,57 тыс. руб., что составляет 10,8%.

Платежи за негативное воздействие на окружающую среду – 948,9 тыс. руб., план выполнен на 100,2%, перевыполнение -  1,9 тыс. руб. 

Доходы от продажи земельных участков – 345,91 тыс.руб. при плане 339 тыс. руб., в сравнении с прошлым годом земельных участков продано на 324,48 тыс.руб. меньше. Поступления зависят от количества поданных заявок на приобретение земельных участков  в собственность и видом разрешенного использования земель.     

План по доходам от реализации муниципального имущества в части основных средств выполнен на 100%.

Поступления от денежных взысканий (штрафов) составили 2432,83 тыс. руб., план выполнен на 88,1%, невыполнение – 330,17 тыс.руб. В сравнении с прошлым годом штрафов поступило  на 68% или 5191,5 тыс.руб. меньше. 

              В бюджет района поступили прочие доходы от компенсации расходов бюджетов муниципальных районов в сумме 182,77 тыс. руб.
9 . Трудовые ресурсы

Численность занятых в экономике района  составила 10,0 тыс. чел., среднесписочная численность работников организаций 5,522 тыс. человек.
По данным Отделения КГБУ «Приморский центр занятости населения» в Черниговском районе за 2018 год трудоустроено 417 человек, что составляет 66 % к аналогичному периоду 2017 года, (2017 год - 631человек) в т.ч. имеющих статус безработных- 294 человека. Трудоустроено временно по специальным программам, 91 безработных граждан:

- общественные работы -69 человек. 
- временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы —  19 человек. 
- временное трудоустройство выпускников 18-20 лет, впервые ищущих работу- 3 человека. 

Численность безработных — 302 человека, что ниже в сравнении с 2017 годом на 18 человек. Уровень регистрируемой безработицы на конец 2018 года составил - 1,7 % что соответствует уровню 2017 года. 

На конец декабря количество вакансий составило 199 единица, ищущих  работу граждан - 323 человек. Соответственно на одну вакансию приходится более 1 человека.
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По вопросу трудоустройства в службу занятости обратилось 909 человек, что на 133 человек  меньше чем в 2017 году. 
10. Меры  поддержки предприятий малого и среднего бизнеса

В целях эффективного проведения государственной политики в сфере предпринимательства, Администрацией Черниговского района от 30.08.2016 № 304-па утверждена программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Черниговском муниципальном районе» на 2017-2021гг., разработаны Порядки предоставления субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства Черниговского района.  На 2018 год на реализацию   мероприятий Программы  из  бюджета Черниговского района  предусмотрено 70,0 тыс. руб. За 2018 год освоено 70,0 тыс. руб.

Финансовая поддержка из средств местного бюджета  осуществлялась по следующему направлению:

1.Проведение собраний, посвященных «Дню российского предпринимательства, Дню работников сельского хозяйства – 50,0 тыс. руб.

                2.Организация универсальной ярмарки- 20,0 тыс. руб.
Развивается информационная поддержка малого бизнеса, в том числе с помощью раздела "Малый бизнес" сайта Черниговского муниципального района, на котором отражены основы законодательств по развитию малого и среднего предпринимательства, изменения в законодательстве, касающиеся малого и среднего предпринимательства и др. В  администрации Черниговского района  организован методический кабинет для предпринимателей, а также для граждан, желающих открыть собственное дело. Кабинет оснащен компьютером с выходом в Интернет, ксероксом, сканером, возможностью воспользоваться информационно-справочной системой, законодательной базой. 

11 . Уровень жизни и доходы населения
В отчетном периоде  среднемесячная заработная плата составила по муниципальному образованию 2018 год – 38232,6 рублей, что составило 107,4% к уровню 2017года,  2017 год- 35306,8 рублей, что составило 108,5% к уровню 2016 года,  2016г – 32714,2 рублей, что составило 103,3% к уровню 2015 года и соответственно 101% к 2014 году аналогичных периодов.
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Анализ величины среднемесячной заработной платы показывает, что сохраняется существенная дифференциация ее по отраслям и отдельным предприятиям. Среди отраслей реального сектора экономики наиболее высокий уровень отмечен в сфере: транспортировка и хранение (Н)  – 59808,0 руб., добыча полезных ископаемых (В) – 40868,9руб., обрабатывающие производства (С)– 41298,8 руб., деятельность финансовая и страховая (К)-37233,3 руб.

       Низкий уровень  среднемесячной заработной платы отмечен в  деятельности: обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (D) – 19580,78руб., водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (Е) – 22562,2руб. здравоохранение и предоставление социальных услуг (Q) —34607,8 руб., оптовая и розничная торговля (G)- 22075,6руб.

      Администрацией Черниговского района ведется активная работа с руководителями малых предприятий и индивидуальными предпринимателями по легализации «серой» заработной платы, повышению её уровня и доведения до прожиточного минимума и среднеотраслевого уровня.
12. Образование

Муниципальная система образования Черниговского района включает в себя 35 муниципальных образовательных учреждений - 16 учреждений дошкольного образования (далее - ДОУ), 17 учреждений общего образования (далее - ОУ) и 2 учреждения  дополнительного образования детей. 

Все образовательные учреждения аккредитованы и лицензированы, имеют доступ к сети Интернет. Поступление детей во все детские сады осуществляется через  единую систему «Электронная очередь». Все школы района работают в автоматизированной информационной системе персональных данных "Электронная школа Приморья» по направлению «Электронные дневники и журналы». 

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Черниговском районе функционирует 16  муниципальных, одно  ведомственное, одно  частное ДОУ, две дошкольные группы в общеобразовательных школах (МБОУООШ № 12 с.Синий Гай и МБОУООШ № 16 с.Алтыновка) и Прогимназия №1, в которых воспитывается 1800 детей.  Из них 1602 в муниципальных дошкольных учреждениях.

Процент охвата детей в возрасте от 0 до 3 лет дошкольным образованием составляет 25,9 %, от 3 до 7 лет составляет 84% (краевой показатель 86,2%). Заболеваемость в детских садах составила — 10,3 дней на одного ребенка. Функционирование увеличилось и   составило 192 дня на одного ребенка. Питание детей составляет 114,10 рублей на одного ребенка в день, оно сбалансировано по нормам и по качеству. 

Установление платы, взимаемой с родителей (законных представителей), за присмотр и уход  детей в ДОУ осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Черниговского района. Под присмотром и уходом за детьми в Федеральном законе понимается комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения личной гигиены и режима дня (пункт 34 статьи 2 Федерального закона).  Родительская плата за уход и присмотр составила от 1500 до 2300 рублей в месяц.

        Общедоступность дошкольного образования обеспечивается за счет системы мер, направленных на социальную поддержку семей, имеющих детей дошкольного возраста.   Так численность детей, родителям которых предоставляются льготы по оплате, составила 488 человек (30 % от списочного состава детей, посещающих ДОУ), численность детей, родителям которых предоставляется компенсация части родительской платы за содержание ребенка в ДОУ, составила 1461 человек (91 % от списочного состава детей, посещающих ДОУ). Кроме Федеральных льгот, предусмотренных Законом, расширен перечень льгот по оплате за уход и присмотр детей в детских садах, предоставляемый гражданам из средств местного бюджета:                                                 

1. Технический персонал образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования,   оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

2. Малоимущие семьи  оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

3. Многодетные семьи оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

4. Семьи,  у которых двое  и более детей дошкольного возраста,  посещают образовательные учреждения,  оплачивают 50 % от установленной платы родителей за уход и присмотр детей  в  образовательных учреждениях Черниговского района, реализующих программу дошкольного образования.

        В дошкольных учреждениях организованы консультационные пункты, для оказания консультационной помощи родителям, воспитывающим детей дома.  Каждый родитель, нуждающийся в консультации по проблемам воспитания и развития своего ребенка, может обратиться за помощью в любое дошкольное учреждение.  

   Поступление детей во все детские сады осуществляется через  единую систему «Электронная очередь». 

Численность детей, состоящих на учете для определения в ДОО (очередь по состоянию на 01 января 2019 года):

	Всего,

(чел.):
	в возрасте 

от 0 до 1 года
	в возрасте 

от 1 до 2 лет
	в возрасте 

от 2 до 3 лет
	в возрасте 

от 3 до 4 лет
	в возрасте 

от 4 до 5 лет
	в возрасте 

от 5 до 6 лет
	в возрасте 

от 6 до 7 лет

	293
	176
	101
	16
	0
	0
	0
	0
	


Из таблицы видно, что в основном это отложенный спрос, т.е. место в детском саду дети получают по мере потребности.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

Дополнительное образование  организовано в общеобразовательных  учреждениях – организованна работа 77-и кружков, которые посещают 1843 детей. В МБУ ДОД ДДТ функционируют 9 объединений, в них 420 детей, в МБУ ДОД ДЮСШ — 26 групп по 8 видам спорта, в них 375 детей, в МБУ ДОД ДШИ занимаются 362 ребенка. Всего 3000 детей 6-18 лет (77,7 % от общего количества обучающихся от 6 до 18 лет)  занимаются в  кружках и секциях художественной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, естественнонаучной, социально-педагогической, технической направленности, включая кружки и секции при школах, ДДТ, ДЮСШ и ДШИ.

Кроме того, 3084 обучающихся с 1 по 8 класс заняты внеурочной деятельностью, для них организована работа 242 курсов по 5 направлениям: спортивно-оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное, общекультурное. Помимо этого, в дошкольных образовательных учреждениях Черниговского района 569 воспитанников охвачены дополнительным образованием.   

Достижения и результаты обучающихся МБОУ ДОД ДДТ.

       Обучающиеся принимали участие и становились победителями и призёрами:  во  Всероссийском творческом конкурсе «Рассударики» Лауреат, Победитель (II место); в краевом фестивале современного любительского творчества «Черниговские родники»  3 лауреата I степени, лауреат II степени; в районном конкурсе «Песни России»: Лауреат III степени – 6 учащихся,  Лауреат II степени  -  обучающийся, Дипломант II – 2  человека, в муниципальном этапе краевого конкурса «Радуга талантов» - 5 победителей, 13 призёров, в районном конкурсе «Моя мама лучшая на свете!» - 2 победителя, в районном конкурсе «Мир вокруг нас» - 1 победитель, 3 призёра; в районном фестивале-конкурсе «Мы вместе!» - 2 лауреата I степени, 4 лауреата II степени, 4 лауреата III степени; в районном конкурсе «Солнечный круг» - I место, II место; в районном конкурсе детского творчества «Мы помним, мы гордимся!» - 9 призёров; в районном конкурсе детского творчества «Много профессий хороших и важных» - 2 победителя, 7 призёров; в районном конкурсе детского творчества «Новогодний калейдоскоп» - 1 победитель, 5 призёров.

Спортивные достижения сборных команд МБУ ДОД ДЮСШ 

в соревнованиях  различного уровня. 

     Высокие спортивные достижения показывают учащиеся-спортсмены:

- призёры в Первенстве ДВФО по грека римской борьбе среди юношей 2001-2003 гг.р., г. Владивосток;

- победители в Чемпионате и Первенстве ДВФО по боксу, г. Владивосток;

- победители и призёры в Первенстве ДВФО по рукопашному бою, г. Владивосток;

- победители в Первенстве ДВФО по боксу среди юношей 2004-2005 гг.р., г. Владивосток;

-   победители и призёры в Первенстве ДВФО по грека римской борьбе, г. Хабаровск;

     Учащиеся-спортсмены стали победителями и призёрами в Чемпионатах и Первенствах Приморского края. 
МБУ ДОД «ДЮСШ» с. Черниговка

      Данная площадка используется для проведения учебно-тренировочных занятий, соревнований. В зимний период на площадке было залито ледовое покрытие, были организованы тренировки для учащихся школ района, уроки физической культуры для обучающихся МБОУСОШ № 1 с. Черниговка; проводились соревнования по хоккею с шайбой (первенства и открытые первенства Приморского края среди обучающихся и взрослых). Так же было организовано посещение многофункциональной площадки детским и взрослым населением с. Черниговка с целью катания на коньках. В теплое время года многофункциональная площадка используется для проведения соревнований и тренировок по мини-футболу, баскетболу (стритболу).

    В теплое время года организованы занятия для учащихся школ на многофункциональных тренажёрах.

ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В системе общего образования функционирует 10 средних и 5 основных школ, 1 начальная и 1 очно-заочная школа. С января 2015 года все образовательные учреждения бюджетные.  

Количество обучающихся в школах района составило 3818 учащихся, по сравнению с началом учебного года количество учащихся сократилось на 45 человек. Таким образом, количество обучающихся в районе продолжает сокращаться в связи с выездом населения за пределы района. Окончили 2017-2018 учебный год на «4» и «5» 1406 человек,  это 43 % обучающихся.  

В результате ежемесячного мониторинга выявлено, что все дети школьного возраста в Черниговском районе обучаются в образовательных учреждениях.

РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ.

С 13 по 22 января 2018 года школьники Черниговского района участвовали в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников на базе ВДЦ «Океан» в рамках смены «Интеллект». Команда района состояла из 34 человек  МБОУСОШ № 1 с.Черниговка -  8 чел.,  МБОУСОШ № 2 им.С.М. Валеева - 2 чел., МБОУСОШ № 4 с.Монастырище — 2 чел., МБОУСОШ № 5 пгт.Сибирцево – 12 чел., МБОУСОШ № 7 с. Снегуровка – 1 чел., МБОУСОШ № 8 с.Черниговка – 5 чел., МБОУСОШ № 9 пгт.Сибирцево – 4. Ребята приняли участие в олимпиадах по литературе, русскому языку, математике, обществознанию, праву, экономике, химии, экологии, технологии, физической культуре.

Прошли районные конкурсы:

- «Talent Show» (3 февраля 2018 г.) – 19 победителей, 27 призёров;

- олимпиада для 4-х классов (7 апреля 2018 г.) - 5 победителей, 30 призёров;

- «Юный переводчик» (14 апреля 2018 г.) - 1 победитель, 2 призёра;

- «Интеллект-марафон» (23 октября 2018 г) - 1 победитель, 2 призёра;

-  муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников (8 сентября – 5декабря 2018 г.) – 46 победителей, 93 призёра.

Для обучающихся Черниговского района на базе   районного методического центра МБОУСОШ № 1 прошло мероприятие интеллектуальной направленности

-  XII районная научно-практическая конференция учащихся общеобразовательных школ Черниговского района «Я познаю мир».

     Адресное поощрение талантливых детей (премию Главы Черниговского района) получили по итогам 2017-2018 учебного года 27 учащихся, среди них - 14 выпускников, получивших аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении»; 3 выпускника, получивших аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», а так же добившихся высоких результатов в области спорта и искусства; 9 выпускников, добившихся высоких результатов в области спорта и искусства; 1 выпускница, достигшая высоких  результатов в области образования, получившая 100 балов по русскому языку, и 100 баллов по обществознанию на ЕГЭ.

РАБОТА С ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ КАДРАМИ
29 марта 2018 года на базе средней школы № 8 с. Черниговка состоялся традиционный районный образовательный Форум-2018, где собрались лучшие педагоги района. Основная цель Форума — развитие и продвижение педагогических инициатив и образовательных инноваций в поддержку  создания инновационной образовательной среды в системе образования Черниговского района. На протяжении учебного года велась большая подготовительная работа, в результате которой на Форум были представлены 52  работы педагогов из 19 образовательных учреждений района. Свои работы представили 7 школ, 12  дошкольных образовательных  учреждений. В 9-ти конкурсах приняли участие 68 педагогов. В заключение Форума были подведены итоги и вручены награды - 36 педагогов получили дипломы победителей и призеров конкурсной программы Форума. 

 В результате проведенного мониторинга, выявлено, что за этот период повысили свою квалификацию 211 педагог: из них на базе Черниговского района (курсы организованны ПК ИРО) обучились 30 учителей русского языка и литературы по теме: «Теория и практика преподавания русского языка и литературы»; 14 учителей начальных классов по теме: «Урок в СДП ФГОС НОО: проектирование и анализ»; 33 воспитателя по теме: «Актуальные вопросы реализации ФГОС ДО (включая вопросы инклюзивного образования)», 26 учителей химии, биологии и географии по теме: «Актуальные проблемы повышения качества преподавания биологии, химии и географии в условиях реализации ФГОС ОО». В Приморском краевом институте развития образования (ПК ИРО) по различной тематике обучились очно 48 педагога и заочно 11 педагога; в Дальневосточном федеральном университете (ДВФУ) – 11 педагогов; 1 педагог обучился по Президентской программе на базе Приморского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»,  в Региональной спортивной федерации футбола Приморского края обучился 1 тренер-преподаватель, на факультете довузовской подготовки ФГОУВО Тихоокеанского гос. мед. университета Министерства здравоохранения РФ обучились 3 педагога, по программе профилактики наркомании для сотрудников организаций, непосредственно работающих с детьми и молодёжью в ГАУ ДПО Учебный центр подготовки кадров для края обучились 2 педагога. В связи с проведением государственной итоговой аттестации, прошли обучение в ПК ИРО 13 экспертов предметной комиссии ЕГЭ и 18 экспертов предметной комиссии ОГЭ. 

171 педагог (из них 52 педагога посетили обучающие семинары на базе ПК ИРО руководители ППЭ, члены ГЭК в ППЭ, технические специалисты, операторы ППЭ, члены предметных комиссий по ЕГЭ и по ОГЭ) посетили семинары различной тематики, проводимые в ПК ИРО, в ДВФУ, в с. Камень-Рыболов и в с. Хороль.

Всего на курсовую подготовку педагогов потрачено 763 680 рублей: из краевого бюджета 478 680 рублей, из местного бюджета 285 000 рублей. 

В соответствии с планом Управления образования за 12 месяцев 2018 года проведено 110 обучающих семинаров для педагогов и руководителей района. 

УЛУЧШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ 

На развитие и укрепление материально-технической базы израсходовано из средств краевого бюджета на приобретение учебников, учебного оборудования, интернет, классные журналы, мебель, развивающие игры и спортивный инвентарь 19 319,3 тыс. рублей.

ПИТАНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Питание организовано во всех школах района. Школьные столовые имеются в  15 школах (94 %), в остальном учреждении питание организовано в буфете. Качественное горячее питание получают  90  % учащихся. На питание учащихся 1- 4 классов в течение 2018 года из краевого бюджета получены денежные средства в сумме 5 878,0 тыс.рублей. 

13. Развитие спорта, молодежная политика
Общая структура физкультурного движения в Черниговском муниципальном районе в 2017 году включает в себя 56 коллективов физкультуры в общеобразовательных школах, детских дошкольных учреждениях, детских домах и интернатах, общественных организаций, учреждений и предприятий.

Согласно муниципальной программы Черниговского района «Молодёжь района» на 2017-2021 г.г. в 2018 году на молодежную политику выделено 50000 рублей израсходовано на приобретение инвентаря необходимого для проведения молодежных мероприятий, акций, тренингов, семинаров 50000 рублей.

В 2018 году на территории Черниговского района прошло 28 молодежных мероприятий, также активные молодые люди Черниговского района приняли участие в конкурсах, форумах, слетах, семинарах, тренингах проводимые департаментом Приморского края. 

Согласно муниципальной  программы  «Развитие физической культуры и спорта в Черниговском муниципальном районе»  на 2017-2021 годы, 2018 году выделено и израсходовано денежных средств в размере 930 тыс рублей, на организацию и проведение спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий на территории  Черниговского района, и участие в спортивно-массовых мероприятиях Приморского края (годовые календарные планы) израсходовано, развитие детского спорта, финансирование участия детских и юношеских  сборных команд района в краевых физкультурных мероприятиях, первенствах, кубках Приморского края по видам спорта проводимых Департаментам физической культуры и спорта Приморского края, За период 2018 года в Черниговском районе были проведены 24 мероприятия: массовые спортивные мероприятия Первенства Черниговского района по мини-футболу, настольному теннису, волейболу, пляжному волейболу, футболу, городошному спорту, спортивные фестивали, посвященные Дню физкультурника, Дню молодежи, детский спортивный фестиваль «Счастливое детство»,   фестиваль восточных единоборств, фестиваль экстремальных видов спорта «СпортТур», товарищеские встречи по различным видам спорта. Команды по различным видам спорта приняли участие в 20 краевых мероприятиях:   Спартакиада пенсионеров Приморского края, Первенство Приморского края по мини-футболу, Кубок Приморского края по футболу, Первенство Приморского края по футболу, Первенство Приморского края по настольному теннису, Чемпионат Приморского края по гиревому спорту, Первенство Приморского края по пляжному волейболу. Сборные команды детско-юношеской спортивной школы Черниговского района приняли участие в 18 спортивных мероприятиях районного и краевого уровня, наиболее значимые соревнования   «Лыжня России 2018», Дальневосточный турнир по боксу «Малыш боксер», Первенство  края по волейболу среди юношей и девушек, Первенство Приморского края по баскетболу среди  юношей и девушек, Первенство края по пляжному волейболу,   Открытое Первенство Черниговского района по рукопашному бою, краевые, дальневосточные соревнования по боксу.

В 2018 году путем объявления электронного аукциона был приобретен спортивный инвентарь: футбольные мячи, футзальные мячи, баскетбольные мячи, волейбольные мячи,  комплект футбольной формы для сборной команды Черниговского района «Форпост».

В 2018 году по программе  «Обеспечение жильем молодых семей Черниговского района»  на 2017-2021 годы выделено и израсходовано денежных средств в размере 1859550 рублей на предоставление молодым семьям района – участникам  Программы социальных выплат на приобретение (строительство) стандартного жилья, в том числе:

из федерального бюджета 714222,04 рублей;

из бюджета Приморского края 745327,96 рублей;

из бюджета Черниговского района 400000 рублей.

Ежегодно Комиссией по формированию списков молодых семей, изъявивших желание участвовать в мероприятиях по улучшению жилищных условий, проживающих на территории Черниговского района формируется список в составе 10 молодых семей Черниговского района и направляется в департамент по делам молодежи Приморского края для формирования сводного списка семей претендентов на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья экономкласса, таким образом в 2018 году в список претендентов вошли 3 семей Черниговского района Отделом по работе с молодежью и спорту выдано 3свидетельства на получение социальных выплат, все 3 молодые семьи успешно реализовали право на приобретение жилья экономкласса, с привлечением собственных средств в размере 634050 рублей, с привлечением средств кредитных организаций 1221400 рублей, всего приобретено 129,5 квадратных метров.

14.Развитие культуры.
Исполнение полномочий в области культуры в районе и поселениях непосредственно осуществляют районные муниципальные учреждения: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Черниговский районный центр культуры и досуга», муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей», муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств Черниговского района» и 5 муниципальных учреждений культуры, функционирующих в каждом поселении, входящем в состав Черниговского муниципального района (15 публичных библиотек и 12 учреждений клубного типа).

  Основной целью учреждений культуры является сохранение единого культурного пространства на территории района и создания равных условий по обеспечению услугами культуры всех жителей Черниговского района.

Главной задачей   является развитие активной деятельности по сохранению, и созданию культурных ценностей, удовлетворение культурных запросов и потребностей в культурном досуге всех категорий населения.

На организацию социально-значимых и культурно-массовых мероприятий программы в 2018 году утверждено и израсходовано447,73 тыс. руб., на проведение новогодних мероприятий 2 610,51 тыс. руб., на обеспечение деятельности и поддержку учреждений культуры Черниговского район 47 615,15 тыс. руб.

Были и иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений Черниговского района на исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 в части мероприятий, направленных на повышение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры 5 484,50 тыс. руб. 

В 2018 году МБУК «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей» и МБУК «Черниговский районный центр культуры и досуга» получили денежные поощрения по 100,00 тыс. руб., денежные средства были израсходованы на приобретение музыкально-светового оборудования и компьютерной техники, так же Макаров Вячеслав Викторович и Турубанова Наталья Алексеевна получили денежное поощрение по 50,00 тыс. руб. как лучшее работники учреждений культуры Приморского края.

Субсидия из краевого бюджета бюджету Черниговского района на приобретение музыкальных инструментов и художественного инвентаря для учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры в 2018 году составила 292,26 тыс. руб., средства местного бюджета 73,07 тыс. руб., на данные денежные средства были приобретены баяны для Детской школы искусств.

Приоритетные задачи в работе учреждений культуры

в 2018 году и в последующие  2019, 2020 годы
· повышение привлекательности учреждений культуры для жителей поселений через реализацию тематических мероприятий и праздничных проектов, проведение  конкурсов, концертов, спектаклей и других форм показа результатов творческой деятельности по различным жанрам любительского искусства и народного творчества;

· реализация  социально - значимых культурных проектов;

· совершенствование  деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества;

· развитие творческого  и интеллектуального потенциала населения, в том числе молодёжи и подростков;

· организация досуга детей, подростков и молодежи в каникулярное время и летний период;

· формирование позитивного образа жизни через проведение мероприятий, направленных на профилактику алкоголизма и наркомании, популяризации здорового образа жизни;
В течение 2018 года работа велась по следующим направлениям: военно-патриотическое воспитание, общественно-политическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, творчество и искусство, экологическое воспитание. В работе учреждения культуры использовались методы и формы, которые нашли одобрение у населения: это вечера отдыха, игровые конкурсные программы, молодёжные дискотеки, спортивные соревнования и, конечно же, всеми излюбленные театрализованные представления, которые собирают самое большое количество зрителей. В связи с работой кинозала «Импульс», количество культурно-досуговых мероприятий увеличилось за счет показа плановых киносеансов, в том числе детских.

По-прежнему, основным показателем стабильности и востребованности культурно-досуговых учреждений остается создание и работа клубных формирований – коллективов самодеятельного любительского творчества, объединений и клубов по интересам. Число клубных формирований в 2018 году составил 79 штук, количество участников в них насчитывает 749 человек, из них число любительских клубных объединений 16 штук, в них участников 206 человек, а вот   формирований самодеятельного народного творчества 63 штуки, в которых занимаются 543 человека. По сравнению с 2017 годом число клубных формирований и участников в них стремительно растет.

В 2018 году проведена определённая работа по улучшению качества проводимых культурно-досуговых мероприятий, путем приобретения звукового и светового оборудования, изготовления ростовых театральных костюмов, как следствие всей проделанной работы за год качество обслуживания населения в области досуга – выросло.

С отраслевыми муниципальными учреждениями культуры и воинскими частями Черниговского района заключены соглашения о межмуниципальном сотрудничестве в области культуры. За 2018 год в рамках соглашений велась работа по следующим направлениям: 

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Черниговский районный центр культуры и досуга»

  За 2018 год работниками районного центра культуры и досуга организовано и проведено 2356 мероприятий с учетом кинопоказов (2017 – 287 так же с учетом кинопоказов за 3 дня), которые посетили человек 64846 (2017 – 64202). Мероприятий на платной основе проведено 2214 (2017 - 142), обслужено 23155 (2017 -10439) посетителей.
В течении 2018 года населению, предприятиям, организациям и воинским частям района были оказаны востребованные платные услуги – звукооператора, проведение торжественных, праздничных мероприятий, вечеров отдыха, выездных концертных программ.

Продолжается сотрудничество с управлением образования (репетиции и озвучивание детских фестивалей, конференций, выпускных линеек, ярмарок учебных мест) и отделом по работе с молодёжью и спорту (озвучивание спортивных соревнований), учреждениями и организациями Черниговского района. 

Районным учреждением культуры в 2018 году совместно с администрацией района организовались и проводились социально-значимые, культурно-досуговые, театрально-зрелищные мероприятия.
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Черниговского района»

На территории Черниговского района образовательный процесс в сфере «Культура» осуществляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» Черниговского района. Учреждение имеет свою бухгалтерию, один филиал в пгт. Сибирцево.
Количественный состав учащихся на 01.01.2019 год

В детской школе на 01.01.2019 год обучается 350 детей в возрасте от 5 до 17 лет, (5-9 лет 141 обучающийся, 10-14 лет 164 обущающихся,15-17 лет 45 обучающихся) что составляет 7,7 % от общего количества детей данного возраста в Черниговском районе по данным Росстата (4 547 детей).

Дополнительные общеразвивающие программы в области искусства в «Детской школе искусств» Черниговского района:

ДОП «Хоровое пение» - 21 человек

ДОП «Основы музыкального искусства» («Фортепиано», «Народные инструменты») – 22 человека

ДОП «Ансамблевое пение» - 9 человек

ДОП «Хореографическое искусство» - 13 человек

ДОП «Изобразительное искусства» - 7 человек

ДОП «Общее эстетическое развитие» - 34 человека
Всего 113 человек, что составляет 32,2 % от общего количества детей, обучающихся в детской школе искусств, и 2,5 % от общего числа детей (от 7 до 18 лет) Черниговского района по данным Росстата.

Дополнительные предпрофессиональные образовательные программа в области искусства в «Детской школе искусств» Черниговского района:

ДПОП «Хоровое пение» - 33 человека

ДПОП «Музыкальный фольклор» - 10 человек

ДПОП «Фортепиано» - 9 человек

ДПОП «Народные инструменты» - 22 человека 

ДПОП «Хореографическое творчество» - 60 человек

ДПОП «Живопись» - 85 человек

ДПОП «Декоративно-прикладное творчество» - 18 человек
Всего 237 человек, что составляет 67,71 % от общего количества детей, обучающихся в детской школе искусств, и 5,21 % от общего числа детей (от 7 до 18 лет) Черниговского района по данным Росстата.

Творческие коллективы:

На базе школы организованно 9 творческих коллективов, в которых задействовано 186 учащихся:

· Образцовый ансамбль русских народных духовых инструментов «Вишенка», руководитель Ишутин С.Р. и Ишутина М.Г.

· Образцовый ансамбль казачьей песни «Казачата», руководитель Маярович Л.Ю.

· Вокальный ансамбль «Задоринка», руководитель Маярович Л.Ю.

· Вокальный ансамбль «Созвучие», руководитель Маярович Л.Ю.

· Хореографический ансамбль «Созвездие», руководитель Соловьева И.В.

· Хоровой коллектив

· Ансамбль Гитаристов, руководитель Макаров В.В.

· Фортепианный ансамбль, руководитель Корниенко Н.И.

· Инструментальный ансамбль.
В 2018 году на выполнение муниципального задания детской школе искусств из местного бюджета выделено 20 709,24тыс. руб., профинансировано 20 226,85 тыс. руб., экономия составила 482,39 тыс. руб., исполнение составило 97,67 %.
За 2018 год доходы от оказания платных услуг (родительские взносы) составил —   1 959 200,0 руб. Из них: 

оплата труда и начисление на выплаты по оплате труда — 807 996,6 руб.

командировочные расходы – 8 650, 70 руб.

услуги связи — 35 793,50 руб.

транспортные расходы – 45 869,00 руб.

мероприятия школы согласно учебного плана — 56 605,0 руб.

улучшение материально технической базы (приобретение музыкального оборудования, мебель) — 105 727,00 руб.
содержание имущество (настройка музыкальных инструментов) — 15 270,33 руб.

расходы на приобретение материальных запасов (канцелярские товары, г.с.м., моющие средства, хоз. товары, строительные товары для текущего ремонта для приемки школы) — 331 608,31 руб.

расходы по заправке картриджей, обучение педагогов, полиграфическая продукция типографий, договора по ремонту котельных – сварочные работы – 320 096,32 руб.

услуги гостиниц при выездах на конкурсы и фестивали, билеты – 177 356,70 руб.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей Черниговского района»

Историко-краеведческий музей

Историко-краеведческий музей (далее – музей) Муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотечная система и Историко-краеведческий музей Черниговского района» в 2018 году осуществлял следующие функции:

· научно-документационную и охранную – выявление и изучение явлений и процессов закономерностей развития природы и общества, документирование посредством создания и сохранения коллекций; 

· исследовательскую– накопление, систематизация музейных предметов и их изучение, как первоисточников знаний, носителей ценной для музея информации;

· просветительскую, образовательно-воспитательную – содействовать воспитанию всесторонне развитой личности, обогащению духовной жизни населения и формированию научных взглядов на историю.

Цель:

· Сбор, накопление и хранение музейных предметов и музейных коллекций, осуществление просветительской и образовательной деятельности;

Задачи и содержание работы:

· Обеспечение доступа населения к музейным предметам и музейным коллекциям;

· Выявление, изучение и описание музейных предметов и музейных коллекций;

· Обеспечение сохранности музейных предметов и музейных коллекций, укрепление материально-технической базы музея;

· Организация музейного обслуживания населения, с учетом интересов и потребностей различных социально-возрастных и образовательных групп;

Работа Историко-краеведческого музея в 2018 году велась по следующим направлениям:

· экспозиционно выставочная работа;

· реализация краеведческих программ («Люби и изучай свой край» для дошкольников и младших школьников и «Без краеведения нет России» для учащихся 5-9 классов);
· культурно-досуговая деятельность(в 2018 году яркими и значимыми мероприятиями в музее стали:праздничный утренник «Приключение у новогодней елки», «Сегодня праздник у девчат», мероприятие посвященные 8 марта,  ежегоднаямеждународная акция «Ночь в музее»);

· организация детей в дни школьных каникул(в дни летних каникул для детей и ребят, посещающих пришкольные лагеря, в историко-краеведческом музее были проведены развлекательные и познавательные мероприятия);
За 2018 год в фонды музея поступило 230 предметов: 170 – ОФ и 60 – НВФ. Так, в отчетном периоде были оформлены выставки в количестве 35.

В 2018 году на выполнение муниципального задания на библиотечную систему из местного бюджета выделено 2 665,00тыс. руб., профинансировано 2 454,57 тыс. руб., экономия составила 341,88 тыс. руб., исполнение составило 92,10%.
За 2018 год доходы от оказания платных услуг                                         составил —   25 937,0   руб.  Из них:

приобретение диктофона – 2 999,00 руб.;

ламинатор – 2 000,0 руб.;

проведение мероприятий – 3 204,0 руб.;

приобретение хозяйственных и канцелярских товаров – 3 017,0 руб.;

приобретен цветной принтер – 7 999,0 руб.;

оплата за услуги государственного архива Хабаровского края – 3 398,0 руб.;

заправка картриджей – 420,0 руб.;

оплата антивируса на 5 ПК – 2 900,0 руб.

Библиотечная система

Библиотечная система   в 2018 году осуществляла следующие функции:

· информационную – формирование, накопление, систематизация информационных ресурсов и организация доступа к ним населения;

· образовательную – содействовать систематическому образованию всех уровней, равно как и самообразованию;

· досуговую – организация массовых мероприятий для населения сел района  и обеспечение условий для творческого развития личности

· сервисную – развитие дополнительных платных услуг для повышения качества жизни сельчан;              

· координирующую – согласование своей деятельности в сфере информационного обеспечения с различными организациями и учреждениями;

· социальную - содействие социализации и адаптации жителей сел района к культурным и экономическим реалиям российского общества.

Цель
· Рациональное использование библиотечных ресурсов на территории района с учетом социальных нормативов доступности и реальных потребностей различных слоев населения в библиотечном обслуживании.

· Формирование информационной культуры и культуры чтения населения района, повышение читательской активности.
За 2018 год доходы от оказания платных услуг составили — 190 965,0 руб. Из них:
улучшение материально технической базы (приобретение ноутбука, офисного кресла, колонки для усиления звука, электрочайник) — 33 536,0 руб.;

приобретение хозяйственных  и канцелярских товаров — 32 275,0 руб.;

приобретение книг — 68 168,92 руб.;

проведение мероприятий — 14 921,0 руб.; 

услуги связи – 11 400,0 руб.;

ремонт копировальной техники, заправка картриджей – 7 840,0 руб.;

типографические бланки строгой отчетности – 3 000,0 руб.

Программа «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017 — 2021 г.г.»

Цель

· Совершенствование и развитие системы патриотического воспитания граждан Черниговского муниципального района, формирование их высокой социальной активности, гражданственности и патриотизма, чувства гордости за свою родную страну, район, село. Готовность к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.

Задачи

· создание механизмов, позволяющих обеспечить управление и координацию действий по вопросам патриотического, гражданского воспитания граждан на всех уровнях исполнительной власти и местного самоуправления;

· обновление содержания патриотического воспитания, совершенствование его форм и методов;

· совершенствование организационно — методической и нормативно — правовой базы патриотического воспитания;

· воспитание и поддержание у граждан, начиная с детского возраста, чувства патриотизма, гражданского долга, общественных интересов, воспитание личности гражданина — патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;

· координация действий органов исполнительной власти района по поддержке общественных организаций (объединений) в вопросах патриотического воспитания;

· повышение уровня работы со средствами массовой информации и печати по вопросам патриотического воспитания;

· обеспечение активного участия семьи, школы, общественных и государственных институтов в патриотическом воспитании молодежи;

· формирование позитивного отношения общества к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и по призыву;

В 2018 году на исполнение программы из местного бюджета выделено 175,0 тыс. руб., из них на программные мероприятия управления образования 90,0 тыс. руб., на программные мероприятия административного отдела 30,0 тыс. руб. и на совершенствование и развитие системы патриотического воспитания граждан 55,0 тыс. руб., профинансировано 170,0 тыс. руб., экономия составила 5,0 тыс. руб., исполнение составило 97,14%.

В рамках целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2021 годы» в образовательных учреждениях и учреждениях культуры Черниговского района прошел комплекс мероприятий, в рамках месячника военно-патриотического воспитания, комплекс мероприятий, посвященных окончанию Великой Отечественной войны и победы над Японией, Мероприятия, посвященные памятным и официальным датам России.

Мероприятия программы

Патриотизм – понятие всеобъемлющее. Это не только любовь к Отчизне, чувство гордости за высокие достижения и умиление от красоты природы, но и готовность защищать свою Родину, ее государственность, демократию. Это желание видеть процветание своей страны. 
Всего в Библиотечной системе в рамках проведения месячника по патриотическому воспитанию с 23 января по 23 февраля было организовано и представлено 17 книжных выставок на которых экспонировалось 261 издание, которые просмотрело 339 человек, организовано и проведено 39 массовых мероприятий на которых присутствовало 752 человека из них 306 детей. Так же в мероприятиях участвовали подростки до 20 лет 134 человека, из которых 118 составили солдаты срочной службы.

· Содействие удовлетворению интереса читателей к отечественной культуре, ее истории; ориентирование читателей в обстановке, обусловленной возвращением религии в общество
Всего в библиотечной системе в первом квартале в рамках удовлетворения интереса читателей к отечественной культуре и религии было проведено 7 массовых мероприятий для 127 человек.

Мероприятия в образовательных учреждениях Черниговского района в рамках программы «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2021 годы» 

Мероприятия в образовательных учреждениях Черниговского района в рамках программы «Патриотическое воспитание граждан Черниговского муниципального района на 2017-2019 годы» курирует и проводит Управление образования Администрации Черниговского района.                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Программа «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения Черниговского района на 2017-2021 год»

Цель

Формирование на территории Черниговского муниципального района доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Задачи

обеспечение объектов социальной инфраструктуры, специальными приспособлениями для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения;

устранение существующих ограничений и барьеров, препятствующих доступности культурных благ для инвалидов;

создание условий для развития инклюзивного образования, в том числе создание доступной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

содействовать социализации инвалидов;

В 2018 году были выделены субсидии на софинансирование расходов по реализации мероприятий муниципальной программы бюджету Черниговского муниципального района из федерального и краевого бюджетов в размере 708,618 тыс. руб. и местный бюджет 100,000 тыс. руб., профинансировано 808,618 тыс. руб., исполнение составило 100%.

Финансовые средства были израсходованы на получение беспрепятственного доступа маломобильных групп населения в учреждения культуры Черниговского района:

-  в районный дом культуры в кинозал был приобретен и установлен мобильный лестничный подъемник, для заезда на второй этаж, так же установлена кнопка вызова помощника, оборудована туалетная комната специальными приспособлениями для посетителей инвалидов (крючки для костылей, стационарные и откидные опорные поручни), так же приобреталась индукционная система и информационное оснащение путей передвижения: размещение визуальных и тактильных ориентиров, контрастной маркировки; 

- в концертный зал районного дома культуры был приобретен минипандус, с поручнями и перилами, так же приобреталось информационное оснащение путей передвижения: размещение визуальных и тактильных ориентиров, контрастной маркировки;

- в Библиотеке-филиале с. Черниговка прошел капитальный ремонт входной группы, так же приобреталось информационное оснащение путей передвижения: размещение визуальных и тактильных ориентиров, контрастной маркировки.

Программой предусмотрено проведение мероприятий по социокультурной адаптации инвалидов.  В 2018 году мероприятиями по социокультурной реабилитации удалось охватить 30 % инвалидов из запланированных 21 %, процент выполнения — 142,85%. Число мероприятий увеличилось за счет активного участия районного общества инвалидов и союза пенсионеров Черниговского района, предоставление бесплатных билетов на посещение культурно-массовых мероприятий (театры, цирк, выступление эстрадных артистов), а также был организован подвоз на все мероприятия. 

В ходе исполнения мероприятий подпрограммы организованы и проведены выездные приемы психологов, специалистов ПФР, освещение в районной газете «Новое время» актуальных вопросов для граждан с ограниченными возможностями; продолжена работа по паспортизации объектов социальной инфраструктуры и разработка адресных планов по  адаптации зданий для посещения инвалидами; проведены творческие конкурсы и спортивные мероприятия, обеспечено участие жителей Черниговского района с ограниченными возможностями в краевых мероприятиях; проведен праздник День защиты детей, акция «Подари ребенку чудо», в преддверии нового года в музеи прошла творческая мастерская  для детей — инвалидов, так же в музеи прошла уже традиционная встреча Черниговского общества инвалидов «В кругу друзей». 

Налажено взаимодействие Администрации Черниговского района и поселений района, отделом по Черниговскому району Департамента труда и социального развития Приморского края, волонтерскими организациями, обществом инвалидов Черниговского района. Все запланированные мероприятия выполнены в срок.

15. Жизнеобеспечение
За 2018 год в отделе жизнеобеспечения выполнены следующие работы:

Заключены прямые договора   на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения — 27 договоров, осуществлен контроль за ходом выполнения работ.

Проведено 15 проверок маршрутов регулярных пассажирских перевозок Черниговского муниципального района с составлением актов.

Подготовлено и проведено 20 аукционов и  котировок на выполнение работ по исполнению полномочий ЖКХ. 

Подготовлен пакет документов и получен паспорт готовности Черниговского района к отопительному сезону 2018-2019 годы.

Контроль за ходом отопительного сезона за 2017-2018 годы. Проведено 2 заседания штаба по подготовке к зиме.

Проведено 21 обследование жилищного фонда с составлением  актов на предмет признания его непригодным для проживания.

 Проведено 10 заседаний жилищной комиссии по распределению  жилья и снятию с учета граждан для предоставления жилья.

Подготовлен 125 ответов на обращения граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Подготовлено     20 постановлений о приватизации муниципального жилишного фонда.

Подготовлены и направлены в администрацию Приморского края 52 ежемесячных отчета.

Подготовлены и направлены в администрацию Приморского края документы для выделения денежных средств на ликвидацию последствий ЧС на территории Черниговского района. Решением комиссии по ЧС Администрации Приморского края Черниговскому району выделено 3770,0 тыс. руб. Денежные средства освоены в полном объеме.

       16. Приоритеты развития Черниговского района

Черниговский район имеет огромный потенциал в области сельского хозяйства,  поэтому приоритетным остается наращивание посевных площадей, а так же появление на рынке предприятий, ведущих переработку сельхозпродукции. 
Черниговский муниципальный район вошел в территорию социально-экономического развития «Михайловский». На 01.01.2019 заключено три соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития  «Михайловский» (далее ТОР «Михайловский»)  в Черниговском муниципальном районе. Резидентами ТОР «Михайловский» являются: ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон», ООО «Черниговский Агрохолдинг», ООО  «ХорольАгроХолдинг».  

По резиденту ТОР «Михайловский»   ООО «Дальневосточная сельскохозяйственная компания» на основании решения Арбитражного суда Приморского края от 05.07.2018 по делу №А51-7215/2018 между АО «КРДВ» и ООО «Дальневосточная сельскохозяйственная компания» расторгнуто соглашение об осуществлении деятельности на ТОР «Михайловский». Дата вступления решения суда в законную силу с 06.08.2018 года.

ТОР «Михайловский» специализируется на размещении крупных агропромышленных производств и центров глубокой переработки и логистики сельхозпродукции.  В  ТОР «Михайловский» включены инвестиционные проекты, связанных с развитием сельского хозяйства:
   ООО «Мерси трейд» во взаимодействии с ООО «Приморский бекон». К концу 2022 года планируют создать на территории Приморского края, в том числе Черниговского района (вблизи сел Дмитриевка и Меркушевка) группу свиноводческих комплексов общей численностью около 500 000 голов в год или 57 500 тонн свинины в живом весе. 

Период реализации проекта: 2015-2022 годы. 

Стоимость инвестиционного проекта 13 000 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 2102,6 млн. руб. 

Рабочие места: 700, создано 137. 

Стадия проекта: Проект ООО «Приморский бекон» предполагает поэтапное строительство 6 свинокомплексов и предприятию по убою и первичной переработке продукции.

        Группа компаний «Агротек» в лице ООО «Черниговский Агрохолдинг» планирует реализовать к 2018 году инвестиционный проект «Строительство комплекса приемки, зерноочистки, сушки с объемом 20 000 тонн и выращивание зерновых в Черниговском районе, элеваторное производство мощностью до 20 000 тонн единовременного хранения».

Период реализации проекта: 2015-2018 годы. 

Стоимость инвестиционного проекта 369,6 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 200,93 млн. руб. 

Рабочие места: 39, создано 33. 

Стадия проекта: В конце 2015 года было приобретено право аренды земельного участка площадью 6 тыс.га. Во II квартале 2017 года погашены обязательства по выкупу права аренды земельного участка. Проведены инженерные изыскания. Разработана проектная документация. Начало строительства элеватора перенесено на 31.03.2018. Приобретение оборудование элеватора с 01.03.2018. В связи с задержкой проектной документации и поиском дополнительного финансирования перенесен срок строительства элеватора на один год, ввод в 2019 году. Дополнительное соглашение в стадии подписания. Отчет о ходе реализации проекта предоставлен. Инженерные изыскания и проектная документация предоставлены.

С 01.04.2015г. по настоящее время ведется закуп с/х техники. За 2018  год  заключено 6 договоров лизинга: приобретены автомобили, комбайн, культиватор-смешиватель. В 2018 году приобретено: 8 зерноуборочных комбайнов (из них 6 зерноуборочных комбайнов «Вектор»), 2 трактора, 5 опрыскивателей (из них 3 самоходных), 5 сеялок, 5 культиваторов, 3 плуга, 1 бороны дисковые, 1 погрузчик вилковый. Общая стоимость приобретенной сельскохозяйственной техники 88,6 млн. рублей.

      ООО «ХорольАгроХолдинг»   Проект: Производство сои, посевные площади до 2 500 га в год с достижением урожайности 10ц/га.

Срок реализации проекта 2016-2017 годы. 

Стоимость инвестиционного проекта 52,6 млн. руб. 

Объем осуществленных инвестиций: 52,6 млн. руб. 

Рабочие места: 9, создано 15. 

Стадия проекта: Данный проект полностью финансируется за счет заемных средств. Оформлены земельные участки общей площадью 1308 га. Приобретено с/х оборудование в соответствии с бизнес-планом. Дополнительным соглашением № 1 от 07.07.2017 уточнен объем инвестиций, который обязан инвестировать в проект резидент,  так как заявлялась прогнозная стоимость проекта 98,501 млн. руб. Дополнительное соглашение заключено по обращению резидента от 02.03.2017 г., сокращен объем инвестиций в связи с неблагоприятными погодными условиями, повлиявшими на урожайность. На 01.10.2017 г. осуществлена вся сумма инвестиций по проекту (52,6 млн. руб.). Отчет  предоставлен в связи с окончанием реализации проекта. Потребность в земельных участках 50,87 га, передано 0 га.

В 2017 году  во исполнение ст. 14  Федерального закона 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» планировалось начать осуществление проекта «Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) для Черниговского муниципального района. Стоимость проекта 107,7 млн. руб. Разработанный проект «Полигон твердых бытовых отходов (ТБО) для Черниговского муниципального района». Но до сих пор в связи с изменениями в законодательстве РФ  данный проект находится на экологической экспертизе в Управлении федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) в г. Хабаровск.
Рассматривается предложение о создании на территории района семейных ферм.

Необходимо  продолжать работы по развитию туристической деятельности, одним из направлений которой является агротуризм. Для успешного развития этой отрасли туризма необходима помощь малому и среднему бизнесу на всем пути развития агротуризма. На сегодняшний момент разрабатываются маршруты в данном направлении.

В целях привлечения инвестиций в экономику района, устранения административных барьеров, формирования и продвижения положительного инвестиционного имиджа района и края, администрация Черниговского района  заключила  соглашение с «Инвестиционным агентством Приморского края» о сотрудничестве. На инвестиционном портале Приморского края для потенциальных инвесторов размещена информация об инвестиционных площадках, расположенных на территории Черниговского района.
Глава Черниговского района                                                               В.Н. Сёмкин
Коровицкая Д.Л. 8(42351) 25-6-49
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